Małogoszcz, dnia 12.05.2014 r.

ROZSTRZYGNIĘCIE

BURMISTRZA MIASTA I GMINY MAŁOGOSZCZ 
w sprawie uwag wniesionych do części zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Małogoszcz w granicach administracyjnych i części sołectw: Leśnica, Zakrucze, Bocheniec i Mieronice, obejmującego m.in. teren górniczy „Małogoszcz” i teren górniczy „Głuchowiec II” wraz z prognozą oddziaływania na środowisko do niniejszej zmiany planu 
ponownie wyłożonego do publicznego wglądu  

w dniach od 11 marca 2014 r. do 08 kwietnia 2014 r.
z terminem wpływania uwag do dnia 22 kwietnia 2014 r.

oraz publiczną dyskusją w dniu 08 kwietnia 2014 r.
W związku z ponownym wyłożeniem do publicznego wglądu części projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Małogoszcz w granicach administracyjnych i części sołectw: Leśnica, Zakrucze, Bocheniec i Mieronice, obejmującego m.in. teren górniczy „Małogoszcz” i teren górniczy „Głuchowiec II” wraz z prognozą oddziaływania na środowisko do niniejszej zmiany planu, w dniach 11.03.2014 r. – 08.04.2014 r., oraz w terminie 14 dni od ostatniego dnia wyłożenia projektu do publicznego wglądu, do dnia 22.04.2014 r., do przedmiotowego projektu wpłynęły następujące uwagi do rozwiązań przedstawionych w niniejszym planie, wymagające rozstrzygnięcia o ich przyjęciu lub odrzuceniu.

1. Pani Barbara Pakaszewska, zam.28-366 Małogoszcz, ul.Konarskiego 26A, właścicielka działki nr ewidencyjny 1614, położonej w Małogoszczu, wnosi o przesunięcie drogi gminnej lokalnej, zaprojektowanej m.in. w granicach działki stanowiącej jej własność i przeznaczenie na ten cel pasa terenu min.7,5 m, nie więcej.

Wniesiona uwaga dotyczy terenu objętego ponownym wyłożeniem, wcześniej zainteresowana wnosiła o likwidację projektowanej drogi 
Wniesiona uwaga zostaje odrzucona 
Przewidywana planem droga lokalna gminna przebiegająca m.in. przez teren działki stanowiącej własność Wnoszącej uwagę, ma charakter strategiczny dla rozwiązań przyjętych w planie i stanowi drogę zbierająca ruch komunikacyjny z zaprojektowanych w jej sąsiedztwie osiedli mieszkaniowych. Taki układ komunikacyjny wynika m.in. z zasad przyjętych w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Małogoszcz. Funkcjonujący aktualnie system dróg, w tym dojazdowych do pól, zapewniający wg. stanowiska Wnoszącej uwagę, dostęp do istniejących działek, zapewnia jedynie aktualną obsługę komunikacyjną pól i nie może stanowić układu komunikacyjnego projektowanego osiedla. W związku z powyższym likwidacja w/w drogi, co sugerowała Wnosząca uwagę jest z punktu widzenia poprawności rozwiązań planistycznych niemożliwa.
Możliwa jest natomiast niewielka korekta przebiegu projektowanej drogi, przybliżająca jej wschodnią granicę do istniejących sieci infrastruktury technicznej, co zostało już wykonane w projekcie i przedstawione do publicznego wglądu. Dalsze przesuwanie przebiegu drogi, aktualnie nie może być uwzględnione, m.in. ze względu na potrzebę zastosowania w przedmiotowym planie czytelnego układu komunikacyjnego tworzącego normatywne skrzyżowanie ulic z ulicą Konarskiego, a ewentualny zmieniony sposób zagospodarowania terenu w obrębie w/w działek wymagałby ponownego wyłożenia do publicznego wglądu. 
Trwająca od 2009 r. procedura planistyczna i nadal zmieniające się przepisy prawa, skutkujące kolejnymi powtórzeniami procedury planistycznej, wymuszają szybkie podjęcie przez Radę Miejską uchwały uchwalającej przedmiotową zmianę planu, w celu zakończenia procedury. Ponadto informuję, że projektowany przebieg analizowanej drogi nie jest nowym rozwiązaniem przestrzennym, funkcjonował już w poprzednich edycjach planu jako droga o znaczeniu ponadlokalnym – droga wojewódzka, a aktualnie będzie drogą lokalną o zmniejszonym pasie drogowym do 15 m i mniejszych ograniczeniach lokalizacyjnych dla zabudowy sytuowanej w sąsiedztwie drogi, co jest rozwiązaniem korzystniejszym w stosunku do dotychczasowych rozwiązań. 
Ponadto należy zwrócić uwagę na to, że przyjęte w planie rozwiązania przeznaczają większą część działki stanowiącej własność Wnoszącej uwagę, na cele lokalizacji zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, czyli dają możliwość zagospodarowania pozostałej części działki w korzystniejszy, z punktu widzenia właściciela, sposób.
2. Pani Dybalska Henryka, zam.28-366 Małogoszcz, ul. Włoszczowska 39, właścicielka działki nr ewidencyjny 2468, położonej w Małogoszczu wnosi o przesunięcie projektowanej drogi KD-L.16 w kierunku istniejącej linii energetycznej na północ od jej aktualnego projektowanego przebiegu.
Wniesiona uwaga nie dotyczy terenu objętego ponownym wyłożeniem, wcześniej w trakcie pierwszego wyłożenia projektu do publicznego wglądu, wnosząca uwagę sprzeciwiała się lokalizacji drogi oraz wnosiła o godziwą zapłatę za ewentualny wykup terenu pod drogę 
Wniesiona uwaga zostaje odrzucona 
Teren analizowanej działki, na niewielkim obszarze został przeznaczony ustaleniami planu na cele lokalizacji drogi gminnej lokalnej, stanowiącej główne połączenie istniejącego i projektowanego osiedla zabudowy jednorodzinnej w rejonie Jarkowa, z ul. Jędrzejowską. Część terenu działki stanowiącej własność Wnoszącej uwagę, zlokalizowana w bezpośrednim sąsiedztwie drogi Jarków została przeznaczona na cele zabudowy jednorodzinnej.

Teren analizowanej działki, poza fragmentem przeznaczonym na cele zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, znajduje się w granicach terenu górniczego kopalni „Głuchowiec II” i zgodnie z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Małogoszcz, nie został przeznaczony na żadne inne cele rozwojowe, poza możliwością poprowadzenia drogi lokalnej, dla pozostałego terenu przewiduje się dotychczasowe rolnicze wykorzystanie bez możliwości lokalizacji obiektów kubaturowych.

Przesuwanie przebiegu projektowanej drogi w aktualnym kontekście prawnym jest bezcelowe. Teren ten stanowi przestrzeń objętą przewidywanymi szkodliwymi wpływami robót górniczych, zakładu górniczego. W związku z powyższym przeznaczenie części działki na cele lokalizacji drogi gminnej obsługującej zabudowę mieszkaniową daje Właścicielce szanse na sprzedaż części działki na cele komunikacji. 

Ponadto w związku z planami Kopalni Głuchowiec dotyczącymi zmiany koncesji na wydobycie surowca mineralnego, oraz częściowym ograniczeniem szkodliwego oddziaływania kopalni w granicach terenu górniczego, aktualnie zablokowanego przez ograniczenia wynikające z funkcjonowania kopalni, przewiduje się sporządzenie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Małogoszcz, zmierzającej do wprowadzenia nowych terenów rozwojowych w granicach dzisiejszego terenu górniczego kopalni „Głuchowiec II”, w zakresie wynikającym z nowych opracowań. Sporządzenie zmiany Studium … pozwoli na późniejsze opracowanie zmiany planu miasta uwzględniającej nową sytuację i ewentualną korektę przebiegu drogi KD-L.16, w zakresie możliwym do uwzględnienia, spełniającym wymagania przepisów prawa dotyczących lokalizacji dróg publicznych. 
Trwająca od 2009 r. procedura planistyczna i nadal zmieniające się przepisy prawa, skutkujące kolejnymi powtórzeniami procedury planistycznej, wymuszają szybkie podjęcie przez Radę Miejską, uchwały uchwalającej przedmiotową zmianę planu, w celu zakończenia procedury, oraz kontynuację ewentualnych zmian planu w nowej procedurze planistycznej umożliwiającej zastosowanie korzystniejszych rozwiązań.   
3. Pani Zenona Pakaszewska, Pan Grzegorz Pakaszewski, zam.25-409 Kielce, ul. Gałczyńskiego 5/74, Pani Anna Kuśmierczyk zam. 26-052 Zagrody, ul. Kalinowa 3, współwłaściciele działek nr ewidencyjny 2611, 2616, położonych w Małogoszczu stwierdzili, że w granicach ich działek nie dokonano żadnych zmian i ponownie wnoszą o przeznaczenie ich działek na działki budowlane i zniesienie pasa zieleni izolacyjnej.

Wniesiona uwaga nie dotyczy terenu objętego ponownym wyłożeniem, wcześniejsza uwaga dotycząca przeznaczenia w/w terenów na powyższe cele została odrzucona 
Wniesiona uwaga zostaje odrzucona 

Teren analizowanych działek znajduje się w granicach terenu górniczego kopalni „Głuchowiec II” i zgodnie z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Małogoszcz, nie został przeznaczony na żadne cele rozwojowe, jako przestrzeń objęta przewidywanymi szkodliwymi wpływami robót górniczych zakładu górniczego. 

W związku z powyższym teren wnioskowanych działek nie może być przeznaczony w planie na wnioskowane cele. Teren może być wykorzystywany w sposób dotychczasowy jako uprawy rolne, ogrodnicze i sady, bez możliwości lokalizacji budynków przeznaczonych na stały pobyt ludzi.

Ponadto w związku z planami Kopalni Głuchowiec dotyczącymi zmiany koncesji na wydobycie surowca mineralnego, oraz częściowym ograniczeniem szkodliwego oddziaływania kopalni w granicach terenu górniczego, aktualnie zablokowanego przez ograniczenia wynikające z funkcjonowania kopalni, przewiduje się sporządzenie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Małogoszcz, zmierzającej do wprowadzenia nowych terenów rozwojowych w granicach dzisiejszego terenu górniczego kopalni „Głuchowiec II”, w zakresie wynikającym z nowych opracowań. Sporządzenie zmiany Studium … pozwoli na późniejsze opracowanie zmiany planu miasta uwzględniającej nową sytuację i ewentualną zmianę sposobu zagospodarowania terenu analizowanych działek, w zakresie możliwym do uwzględnienia. 
Trwająca od 2009 r. procedura planistyczna i nadal zmieniające się przepisy prawa, skutkujące kolejnymi powtórzeniami procedury planistycznej, wymuszają szybkie podjęcie przez Radę Miejską, uchwały uchwalającej przedmiotową zmianę planu, w celu zakończenia procedury, oraz kontynuację ewentualnych zmian planu w nowej procedurze planistycznej umożliwiającej zastosowanie korzystniejszych rozwiązań.   
4. Pan Mariusz Klimek, zam.28-366 Małogoszcz ul.Chęcińska 61, nowy właściciel działki nr ewidencyjny 2469, położonej w Małogoszczu, wnosi o przesunięcie drogi gminnej KD-L.16, poza jego własność ze względu na kolizję z prowadzoną przez niego działalnością.

Wniesiona uwaga nie dotyczy terenu objętego ponownym wyłożeniem, w trakcie pierwszego wyłożenia do przedmiotowych rozwiązań nie wpłynęła żadna uwaga, wnoszący uwagę nie był wówczas właścicielem działki.
Wniesiona uwaga zostaje odrzucona 

Teren analizowanej działki, na niewielkim obszarze został przeznaczony ustaleniami planu na cele lokalizacji drogi gminnej lokalnej, stanowiącej główne połączenie istniejącego i projektowanego osiedla zabudowy jednorodzinnej w rejonie Jarkowa, z ul. Jędrzejowską. Część terenu działki zlokalizowana w bezpośrednim sąsiedztwie drogi Jarków została przeznaczona na cele zabudowy jednorodzinnej.

Teren analizowanej działki, poza fragmentem przeznaczonym na cele zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, znajduje się w granicach terenu górniczego kopalni „Głuchowiec II” i zgodnie z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Małogoszcz, nie został przeznaczony na żadne inne cele rozwojowe, poza możliwością poprowadzenia drogi lokalnej, dla pozostałego terenu przewiduje się dotychczasowe rolnicze wykorzystanie bez możliwości lokalizacji obiektów kubaturowych.

Przesuwanie przebiegu projektowanej drogi w aktualnym kontekście prawnym jest bezcelowe. Teren ten stanowi przestrzeń objętą przewidywanymi szkodliwymi wpływami robót górniczych, zakładu górniczego. W związku z powyższym przeznaczenie części działki na cele lokalizacji drogi gminnej obsługującej zabudowę mieszkaniową daje Właścicielowi szanse na sprzedaż części działki na cele komunikacji. A wykonywana lub przewidywana działalność gospodarcza sugerowana przez wnoszącego uwagę jest niezgodna z planem.

Ponadto w związku z planami Kopalni Głuchowiec dotyczącymi zmiany koncesji na wydobycie surowca mineralnego, oraz częściowym ograniczeniem szkodliwego oddziaływania kopalni w granicach terenu górniczego, aktualnie zablokowanego przez ograniczenia wynikające z funkcjonowania kopalni, przewiduje się sporządzenie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Małogoszcz, zmierzającej do wprowadzenia nowych terenów rozwojowych w granicach dzisiejszego terenu górniczego kopalni „Głuchowiec II”, w zakresie wynikającym z nowych opracowań. Sporządzenie zmiany Studium … pozwoli na późniejsze opracowanie zmiany planu miasta uwzględniającej nową sytuację i ewentualną korektę przebiegu drogi KD-L.16, w zakresie możliwym do uwzględnienia, spełniającym wymagania przepisów prawa dotyczących lokalizacji dróg publicznych. 

Trwająca od 2009 r. procedura planistyczna i nadal zmieniające się przepisy prawa, skutkujące kolejnymi powtórzeniami procedury planistycznej, wymuszają szybkie podjęcie przez Radę Miejską, uchwały uchwalającej przedmiotową zmianę planu, w celu zakończenia procedury, oraz kontynuację ewentualnych zmian planu w nowej procedurze planistycznej umożliwiającej zastosowanie korzystniejszych rozwiązań.   
5. Pani Dybalska Henryka, zam.28-366 Małogoszcz, ul. Włoszczowska 39, właścicielka działki nr ewidencyjny 2233, położonej w Małogoszczu, wnosi o wyjaśnienie statusu prawnego jej działki w kontekście planowanych rozwiązań przyjętych w planie.

Wniesiona uwaga nie dotyczy terenu objętego ponownym wyłożeniem, w trakcie pierwszego wyłożenia zainteresowana podnosiła ten sam problem, który został opisany w rozstrzygnięciu do uwag z poprzedniego wyłożenia  uwaga została uwzględniona.
Wniesiona uwaga jest uwzględniona
Ustalenia planu przewidują możliwość lokalizacji zabudowy w granicach prawie całej działki nr ewidencyjny 2233, z wyłączeniem jedynie fragmentu terenu (w części północnej) stanowiącego obudowę biologiczną cieku. Wskazane na rysunku planu nieprzekraczalne linie zabudowy dotyczą zabudowy przeznaczonej na stały pobyt ludzi, w tym zabudowy mieszkaniowej i obejmują znaczną część działki, natomiast inne obiekty nie przeznaczone na stały pobyt ludzi mogą być lokalizowane w głębi działki, ponieważ prawie cała działka została przeznaczona na cele budowlane.

Wyznaczona nieprzekraczalna linia zabudowy jest efektem uzgodnień projektu w zarządzającym drogą, powodujących ograniczenia lokalizacyjne w jej sąsiedztwie – drogą wojewódzką. Ponadto ustalenia planu dopuszczają w szczególnych przypadkach, możliwość lokalizacji obiektów w odległościach mniejszych niż zostały określone na rysunku planu, po uzyskaniu zgody właściwego zarządu drogi.

W świetle informacji przedstawionej na rysunku planu, w granicach analizowanej działki, front działki jest możliwy do zabudowy na całej szerokości z zachowaniem innych przepisów dotyczących zasad lokalizacji w granicach działki, następnie linia zabudowy zawężą pas potencjalnej zabudowy mieszkaniowej, równolegle do przebiegu istniejącej drogi przecinając się z granicą działki w odległości ok. 66 m od frontu działki. Ponadto plan umożliwia wystąpienie o przybliżenie zabudowy do drogi po uzyskaniu zgody zarządu drogi.

6. Problematyka poruszana w trakcie publicznej dyskusji nad rozwiązaniami przyjętymi w zmianie planu w dniu 08.04.2014 r. dotyczyła głównie w/w tematów oraz nieuwzględnionych wcześniej uwag do planu dostarczonych w ramach poprzedniego wyłożenia projektu do publicznego wglądu.

Ostateczny sposób uwzględnienia lub odrzucenia uwag został przedstawiony w niniejszym zestawieniu oraz rozstrzygnięciu z poprzedniego wyłożenia do publicznego wglądu.
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