Ulgi w spłacie zobowiązań podatkowych 
odroczenie terminu płatności lub rozłożenie zapłaty podatku na raty;
odroczenie lub rozłożenie na raty zapłaty zaległości podatkowej wraz z odsetkami za zwłokę; umorzenie w całości lub w części zaległości podatkowej, odsetek za zwłokę

1.	PODSTAWA PRAWNA :
Ustawa z dnia 29 sierpnia 1997 r. Ordynacja podatkowa ( Dz.U. z 2023 r. poz. 2383)
[bookmark: _GoBack]Ustawa z dnia 30 kwietnia 2004r. o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej (Dz. U. z 2023 r. poz. 702) 
Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 20 marca 2007 r. w sprawie zaświadczeń o pomocy de minimis i pomocy de minimis w rolnictwie lub rybołówstwie (Dz. U. z 2018 r. poz. 350– t. j.)
Rozporządzenie Komisji (UE) nr 1407/2013 z dnia 18 grudnia 2013 r. w sprawie stosowania art. 107 i 108 Traktatu o funkcjonowaniu Unii Europejskiej do pomocy de minimis (Dz.U.UE L.2013.352.1 z dnia 24 grudnia 2013 r.) 
Rozporządzenie Komisji (UE) nr 1408/2013 z dnia 18 grudnia 2013 r. w sprawie stosowania art. 107 i 108 Traktatu o funkcjonowaniu Unii Europejskiej do pomocy de minimis w sektorze rolnym 
(Dz.U.UE L.2013.352.9 z dnia 24 grudnia 2013 r.) 
Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 29 marca 2010 r. w sprawie zakresu informacji przedstawianych przez podmiot ubiegający się o pomoc de minimis (Dz.U. z 2010 r. Nr 53 poz.311) 
Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 11 czerwca 2010 r. w sprawie informacji składanych przez podmioty ubiegające się o pomoc de minimis w rolnictwie lub rybołówstwie (Dz. U. z 2010 r. Nr 121, poz. 810)

2.	WYMAGANE DOKUMENTY:
Pisemny wniosek podatnika wraz z uzasadnieniem.
Podatnik prowadzący działalność gospodarczą oraz osoby prawne obowiązane są wskazać rodzaj pomocy.

2.1. W przypadku osób fizycznych:
· Dokumenty potwierdzające ważny interes podatnika lub interes publiczny
· Oświadczenie o stanie majątkowym
· Zaświadczenie o zarobkach lub odcinek emerytury, renty, zaświadczenie z Powiatowego Urzędu Pracy- w przypadku osób bezrobotnych (dotyczy podatnika oraz wszystkich osób prowadzących wraz z podatnikiem wspólne gospodarstwo domowe)
· W przypadku zadłużenia - dokumenty potwierdzające wysokość zobowiązania
· Dokumenty potwierdzające wydatki związane z utrzymaniem gospodarstwa domowego (gaz, energia elektryczna, wywóz nieczystości, inne)
· Inne dokumenty potwierdzające sytuację finansową

Przy ubieganiu się o pomoc inną niż pomoc de minimis lub pomoc de minimis w rolnictwie lub rybołówstwie dodatkowo należy wypełnić formularz informacji stanowiący załącznik nr 1 (plik do pobrania na dole strony)

Dodatkowo w przypadku podatników prowadzących działalność gospodarczą należy dołączyć:
· wszystkie zaświadczenia o pomocy de minimis jakie podatnik otrzymał w roku, w którym ubiega się o pomoc oraz w ciągu dwóch poprzedzających go lat albo oświadczenie o wielkości pomocy de minimis otrzymanej w tym okresie, albo oświadczenie o nieotrzymaniu takiej pomocy w tym okresie,
· informację niezbędną do udzielenia pomocy de minimis, dotyczącą w szczególności wnioskodawcy i prowadzonej przez niego działalności gospodarczej oraz wielkości i przeznaczenia pomocy publicznej otrzymanej w odniesieniu do tych samych kosztów kwalifikujących się do objęcia pomocą, na pokrycie których ma być przeznaczona pomoc de minimis – wzór formularza informacji stanowi załącznik nr 2 (plik do pobrania na dole strony)

2.2. W przypadku osób prawnych:

· Dokumenty potwierdzające ważny interes podatnika lub interes publiczny
· Sprawozdania finansowe za okres 3 ostatnich lat obrotowych, sporządzone zgodnie z przepisami o 
       rachunkowości
· Wskazanie przeznaczenia pomocy
· Inne dokumenty potwierdzające sytuację finansową
·  Wszystkie zaświadczenia o pomocy de minimis jakie podatnik otrzymał w roku, w którym ubiega się o  pomoc oraz w ciągu dwóch poprzedzających go lat albo oświadczenie o wielkości pomocy de minimis otrzymanej w tym okresie, albo oświadczenie o nieotrzymaniu takiej pomocy w tym okresie,
· Informację niezbędną do udzielenia pomocy de minimis, dotyczącą w szczególności wnioskodawcy i prowadzonej przez niego działalności gospodarczej oraz wielkości i przeznaczenia pomocy publicznej otrzymanej w odniesieniu do tych samych kosztów kwalifikujących się do objęcia pomocą, na pokrycie których ma być przeznaczona pomoc de minimis – wzór formularza informacji stanowi załącznik nr 2 (plik do pobrania na dole strony)
3.    WYSOKOŚĆ OPŁAT:
Bez opłat.
4.	TERMIN ZAŁATWIENIA SPRAWY:
Do 1 miesiąca, a w sprawach szczególnie skomplikowanych do 2 miesięcy.
5.	KOMÓRKA ODPOWIEDZIALNA :
Referat Finansowy Urzędu Miasta i Gminy w Małogoszczu
ul. Jaszowskiego 3A
        28-366 Małogoszcz

pokój  nr 17 – I piętro
telefon   41 3860106, 41 3860107, 41 3860108
6.    TRYB ODWOŁAWCZY
       Od decyzji służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Kielcach za pośrednictwem   
       Burmistrza Miasta i Gminy Małogoszcz w terminie 14 dni od daty jej otrzymania.


