                                                P R O T O K Ó Ł  NR  X II / 08

z sesji Rady Miejskiej w Małogoszczu odbytej w dniu 28 marca 2008 roku w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy w Małogoszczu.

Otwarcia XII sesji  dokonała o godz. 10.00 i przewodniczyła obradom Przewodnicząca Rady Miejskiej pani Elżbieta Gumul.
Posiedzenie protokółowała inspektor do spraw organizacyjnych ,obsługi Rady i Komisji 

P. Halina Sobota.

Przewodnicząca powitała  Burmistrza Miasta i Gminy pana Jana Głogowskiego,  radnych Rady Miejskiej, pracowników Urzędu, przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych gminy, kierowników i dyrektorów gminnych jednostek organizacyjnych, radnego powiatowego pana Mariana Chabiora, panią Teresę Borowską panią Annę Czarnecką -Skrobot reprezentującą Gazetę Jędrzejowską,  a także wszystkie osoby przybyłe na sesję.

Następnie Przewodnicząca na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji udział bierze 15 radnych na stan ogólny 15 co stanowi  quorum prawomocne do podejmowania uchwał (lista obecności radnych w załączeniu do protokołu). 
Następnie Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad  i zapytała czy radni wnoszą wnioski do przedstawionego porządku.

Rada wniosków nie zgłosiła wobec powyższego Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie porządku obrad.

     Po przegłosowaniu przy 15 głosach za  ( w obecności 15 radnych ) Rada przyjęła następujący porządek posiedzenia:
1.Otwarcie sesji.
2.Stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokółu z XI sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 15 lutego 2008 r.   

4. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2008,

2)wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie przetargu nieruchomości zabudowanej budynkiem kotłowni położonej w Małogoszczu,

3)ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego   punktu

   pracowników Miejsko - Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  w Małogoszczu,

4) ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu

    pracowników Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Małogoszczu.

5)zamiaru utworzenia Zespołu Placówek Oświatowych w Żarczycach Dużych,

6)likwidacji Szkoły Podstawowej w Bocheńcu,

7)likwidacji Szkoły Podstawowej w Leśnicy w celu jej przekształcenia w Filię Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Małogoszczu.

5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie między sesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7.Udzielenie odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych zgłoszone na poprzedniej sesji            Rady. 

8. Wolne wnioski i informacje.

9. Zamknięcie sesji.
Ad.3

Przystępując do realizacji przyjętego porządku obrad Przewodnicząca Rady poinformowała, że do protokółu z poprzedniej  sesji nie wpłynęła żadna uwaga, po czym zwróciła się z zapytaniem – czy  Rada chce aby odczytać protokół ,proszę o przegłosowanie.
Po przegłosowaniu za odczytaniem protokółu głosowało 0 radnych ,przeciw 15,wstrzymało się od głosu 0 radnych.

Wobec takiego wyniku głosowania Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 15 lutego 2008 r. bez czytania.

Na obecnych 15 radnych – za przyjęciem protokołu  z poprzedniej sesji  głosowało 15 radnych.
Protokół  z poprzedniej sesji odbytej w dniu 15 lutego 2008 r. Rada Miejska przyjęła jednogłośnie.
Ad. 4 ppkt.1

Przewodnicząca Rady zwróciła się do Rady z pytaniem czy Rada chce odczytywania podstaw prawnych w przedstawianych projektach uchwał.

Po przegłosowaniu Rada jednogłośnie przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych) opowiedziała się za nie odczytywaniem przez Przewodniczącą podstaw prawnych w przedstawianych projektach uchwał.

Następnie przewodnicząca przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2008 i zapytała czy Rada chce zabrać głos w dyskusji nad przedstawionym projektem?
Dyskusji wokół tego projektu uchwały nie było. Wobec powyższego Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie.

      Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych ) Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 12 /92/ 08 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2008
 ( uchwała w załączeniu do protokołu).
Ad. 4 ppkt.2
Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie przetargu nieruchomości zabudowanej budynkiem kotłowni położonej w Małogoszczu i otworzyła dyskusję nad projektem.

W dyskusji głos zabrali:

-radny Stanisław Tracichleb zaapelował do p. Burmistrza  aby umowa dzierżawy ,która będzie zawierana pomiędzy Urzędem a dzierżawcą kotłowni była bardzo dokładnie sprecyzowana, aby było w niej określone  co będzie modernizowane. Aby umowa była sformłowana na korzyść mieszkańców i aby przy jej opracowywaniu był obecny radca prawny znający się na tego typu umowach. Ponadto radny powiedział, że jego zdaniem należy położyć „kres” podzielnikom ciepła, aby mieszkańcy płacili za ogrzewanie  w formie ryczałtu.
-Przewodnicząca Rady powiedziała, że umowa na podzielniki będzie obowiązywać jeszcze przez rok i po tym czasie  o sposobie rozliczania za centralne ogrzewanie będą decydować mieszkańcy.

-P. Burmistrz powiedział, 14 marca br. spotkałem się z mieszkańcami Osiedla, na spotkaniu byli również obecni radni z Osiedla .Mieszkańcy opowiedzieli się za wydzierżawieniem kotłowni dotychczasowemu dzierżawcy. Zaraz po sesji Rady zostanie rozpisany przetarg na dzierżawę kotłowni ,po przetargu będzie podpisana umowa, przed jej podpisaniem chciałbym aby w rozmowach nad jej kształtem uczestniczyli radni z Osiedla. Co do podzielników to uważam ,że rozliczenie ryczałtowe byłoby bardziej korzystne dla mieszkańców.
-radny S. Tracichleb powiedział, pan Burmistrz mówiąc o zebraniu na Osiedlu nie powiedział , że wzięło w nim udział 25 osób i to oni zadecydowali o wydzierżawieniu kotłowni.

-P. Burmistrz powiedział, informacja o zebraniu była wywieszona w każdej klatce schodowej ,a na zebranie przyszli ci najbardziej aktywni mieszkańcy Osiedla. Nie zgłoszono żadnych zarzutów pod adresem dzierżawcy, majątek kotłowni został polepszony ,nie było przerw w dostawie ciepła.

Kotłowni nie mógłby prowadzić Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej ponieważ do jej prowadzenia musiałaby być powołana spółka posiadająca koncesję na wytwarzanie i dostarczanie ciepła. Myślę powiedział dalej pan Burmistrz ,że kierunek jest dobry a jeżeli jeszcze uda nam się uzyskać środki unijne to będziemy mogli zmodernizować kotłownię.

Innych głosów w dyskusji nie było. Przewodnicząca poddała więc pod głosowanie w/w projekt uchwały .

    Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych )Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 12/93/08  w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie przetargu nieruchomości zabudowanej budynkiem kotłowni położonej w Małogoszczu( uchwała w zał. do prot .)
Ad.4 ppkt.3
Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego   punktu pracowników Miejsko - Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  w Małogoszczu i powiedziała, że radni otrzymali również tabelę wynagrodzeń .Następnie Przewodnicząca otworzyła dyskusję nad przedstawionym projektem uchwały.

W dyskusji głos zabrali:

-radny Stanisław Tracichleb powiedział, skoro najniższe wynagrodzenie za pracę  wynosi 1126 złotych  to dlaczego w projekcie uchwały najniższe wynagrodzenie jest ustalone w kwocie 1005,00 złotych.
-Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej powiedziała, że to wynagrodzenie zasadnicze może być o 10 procent powiększone lub obniżone .Wynagrodzenie zasadnicze pracownika składa się z najniższego wynagrodzenia oraz  wartości jednego punktu.

-radny Michał Dzwonek powiedział ,skoro pani Kierownik Ośrodka ma możliwość podwyższania lub obniżania wynagrodzenia o 10 procent , to nie rozumie dlaczego Rada ma w tej sprawie podejmować uchwałę. Proponuje  więc jej wycofanie z dzisiejszego porządku obrad ponieważ projekt ten jest niesprecyzowany  i nie róbmy z siebie „idiotów”.
-radca prawny Urzędu pan. Wiesław Zagała powiedział, przedstawiona tabela wynagrodzeń nie stanowi załącznika do omawianego projektu uchwały. Wynagrodzenie składa się  wynagrodzenia zasadniczego oraz ilości punktów, gdzie wartość jednego wynosi 6 złotych. Rozporządzenie o wynagradzaniu pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych gminy  mówi kto może być zakwalifikowany do danej kategorii zaszeregowania. Oprócz tego kierownik Ośrodka ma możliwość podwyższenia lub obniżenia wynagrodzenia. Jednak wszystkie te kwestie są dokładnie określone w odpowiednich przepisach.

-radny Błażej Kuterasiński powiedział, jeżeli te tabele zostały opracowane zgodnie z obowiązującymi przepisami nie widzę podstaw aby nie podejmować dzisiaj tej uchwały.

-P. Burmistrz powiedział, to kierownik Ośrodka wystąpiła o podwyżki  i mogą być one dokonane w ramach posiadanych przez Kierownika środków , większe być nie mogą.
-radny S. Tracichleb powiedział, żaden pracownik nie powinien otrzymywać mniej niż 1126 złotych.
-p. Burmistrz powiedział, projekt ten był omawiany na posiedzeniach wszystkich Komisji Rady i wtedy nie było do niego żadnych uwag. Wynagrodzenia nie mogą być wyższe niż to mamy zagwarantowane w budżecie, nie możemy dawać więcej.

Innych głosów w tym temacie nie było. Przewodnicząca poddała więc projekt uchwały pod głosowanie.

    Po przegłosowaniu przy  14 głosach za i jednym głosie wstrzymującym się ( w obecności 15 radnych) Rada podjęła uchwałę Nr 12/94/08 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego  punktu pracowników Miejsko - Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  w Małogoszczu( uchwała w załączeniu do protokołu).
Ad.4 ppkt.4
Przewodnicząca przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu pracowników Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Małogoszczu.
Dyskusji wokół tego projektu uchwały nie było. Wobec powyższego Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

       Po przegłosowaniu Rada przy 14 głosach za  ( w obecności 14 radnych ) podjęła uchwałę Nr 12/95/08 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu pracowników Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Małogoszczu( uchwała w załączeniu do protokółu).

W tym miejscu Przewodnicząca ogłosiła 15 minutową przerwę w obradach.
Po przerwie.

Przewodnicząca wznowiła obrady i przystąpiła do realizacji przyjętego porządku obrad.

Ad.4 ppkt.5
Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zamiaru utworzenia Zespołu Placówek Oświatowych w Żarczycach Dużych i otworzyła dyskusję nad przedstawionym projektem.

W dyskusji głos zabrali :

Radny Henryk Cabaj zapytał, czy to jest ostatnie posunięcie jeżeli chodzi o szkołę w Żarczycach Dużych, czy też  przewiduje się jeszcze inne zmiany?

-P. Burmistrz odpowiedział, czy to jest ostatnie posunięcie to muszę odpowiedzieć ,że nie wiem. W szkole Żarczycach Dużych jest obecnie 65 uczniów i tak pozostanie przez najbliższe trzy –cztery lata. A więc przez ten czas myślę, że sytuacja szkoły się nie zmieni  ponieważ odziały będą 9-11 osobowe. Ja nie będę proponował więc żadnych zmian przez następne trzy lata.
Innych głosów w dyskusji nie było. Przewodnicząca poddała więc projekt uchwały pod głosowanie.

        Po przegłosowaniu przy 12 głosach za i 2 głosach wstrzymujących się ( w obecności 14 radnych ) Rada podjęła uchwałę Nr 12/96/08 w sprawie zamiaru utworzenia Zespołu Placówek Oświatowych w Żarczycach Dużych( uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad.4 ppkt.6

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Bocheńcu  i zapytała ,kto z pań i panów radnych chce zabrać glos odnośnie przedstawionego projektu?

W dyskusji głos zabrali:

-radny M. Dzwonek powiedział, Pani Przewodnicząca ,Wysoka Rado wczoraj na posiedzeniu komisji do spraw budżetu ,finansów i planowania pan Burmistrz powiedział, że w gminach w których zlikwidowano szkoły jest teraz problem z dowożeniem dzieci. Odnośnie likwidacji szkoły w Bocheńcu  to ja uważam, że powinniśmy tę szkołę utrzymać. Jedna pani odchodzi na emeryturę ,można więc na jej miejsce zatrudnić nauczyciela stażystę  i w ten sposób można uzyskać oszczędności. Prawda jest taka, że nikt z Bocheńca nie będzie  malutkich dzieci wysyłał do przedszkola w Małogoszczu .Dlaczego akurat Rada tak się uwzięła na tę szkołę? Uważam, że tu zachodzi zjawisko „dyktatury”, dlatego apeluję o odrzucenie tej uchwały, a może rodzice pozyskają środki unijne na prowadzenie szkoły. Troszeczkę się zastanówmy, nie likwidujmy wszystkiego od zaraz.
-radny S. Tracichleb powiedział, jeżeli chodzi o to co powiedział, radny Dzwonek to przedszkole w Bocheńcu nie istniało a to co się tam działo było nie zgodne z przepisami.

-radny Stanisław Jamorski powiedział, ja od samego początku byłem i dalej jestem przeciwny likwidowaniu tej szkoły.

Innych głosów w dyskusji nie było. Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

        Po przegłosowaniu przy 12 głosach za, 2 głosach przeciwnych i jednym głosie wstrzymującym się ( w obecności 15 radnych) Rada podjęła uchwałę Nr 12/97/08 w sprawie

likwidacji Szkoły Podstawowej w Bocheńcu ( uchwała w załączeniu do protokołu). 
Ad. 4 ppkt.6
Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Leśnicy w celu jej przekształcenia w Filię Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Małogoszczu i otworzyła dyskusje nad przedstawionym projektem.
W dyskusji głos zabrali:

-radny S. Jamorski zapytał, na jak długo jest przewidziana filia  w Leśnicy i czy będzie ona zabrana ?

-radny S. Tracichleb powiedział, ponieważ komisja Rady do spraw zdrowia, oświaty i kultury zajmowała się tym tematem, proszę pana Burmistrza o przedstawienie Radzie jakie z tego tytułu będą oszczędności , a następnie proszę panią Przewodnicząca Rady aby udzieliła głosu pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Leśnicy pani Ewie Wypych.

-pan Burmistrz powiedział, podejmując pewne decyzje mam na myśli dobro całej gminy. My jako Rada musimy myśleć co będzie za 2- 3 lata .Prognozy dla Leśnicy są korzystne i będą się utrzymywać p[rzez najbliższy czas na tym samym poziomie. Jednak co będzie dalej nie mogę powiedzieć , ponieważ po prostu tego nie wiem. Jeżeli chodzi o wypowiedź pana Tracichleba to muszę powiedzieć, że byłem zaskoczony wypowiedziami komisji ,bo nie tylko ważne są oszczędności ale ważniejsze jest dobro dziecka. Jeżeli chodzi o oszczędności to będzie to w granicach 17 tysięcy złotych, ponieważ pani Dyrektor nie będzie miała już dodatku funkcyjnego, nie będzie godzin ponadwymiarowych  ,których w tej chwili jest 7.Wyliczenia te zostały zrobione przez ZEASZ. Jedna z pań miała 25 godzin teraz będzie miała ich 18 
i wszystkie panie będą miały po 18 godzin. Dotychczasowa pani Dyrektor będzie sprawowała funkcję kierownika. Na spotkaniu z rodzicami nie było z ich strony żadnych uwag i sprzeciwów.

-radny Michał Dzwonek powiedział, głosując za zamiarem likwidacji  chciałem obudzić czujność tych ludzi bo pan panie Burmistrzu uśpił ich czujność obiecując im coś innego.
-pan Burmistrz powiedział, w czerwcu ja nie obiecywałem ,że szkoła nie będzie zlikwidowana ,jest protokół ze spotkania z rodzicami.

-W tym miejscu przewodnicząca Radu udzieliła głosu pani Dyrektor szkoły Podstawowej w Leśnicy pani Ewie Wypych.

-p. E. Wypych powiedziała, na spotkaniu z komisją oświaty Rady Miejskiej przedstawiłam pracę szkoły w Leśnicy za okres ostatnich 5 lat ,jak szkoła funkcjonowała i skąd brała na to środki. Wszystkie środki pochodziły od inwestorów. Oszczędności to tylko dodatek funkcyjny dyrektora .Ja szanuje decyzję Rady ale jeżeli za 2 lata doszłoby do likwidacji szkoły byłoby nam wszystkim przykro.
-P. Burmistrz powiedział w arkuszu organizacyjnym na rok szkolny 2008/2009 jest 8 godzin oszczędności, dane te opracował Zespół Ekonomiczno-Administracyjny Szkół , te dane nie są wymyślone.

-radny Bogusław Słabisz powiedział, obracamy się tylko w sferze zysków i strat a jak te wszystkie zmiany mają się względem dzieci.

-p. E. Wypych powiedziała, że pierwsza i druga klasa będzie łączona  tylko trzecia nie.

W tym miejscu głos zabrał obecny na sesji Dyrektor Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Małogoszczu pan Krzysztof Dutkiewicz ,który powiedział, że prawo oświatowe pozwala prowadzić szkoły super oszczędnie lub super komfortowo. Zakres łączenia klas jest niczym nieograniczony tak samo jak liczba dzieci w klasie. Tylko Sanepid to ogranicza. Pytanie ku czemu mamy dążyć czy do oszczędności, czy wszystkie klasy maja być łączone czy też superkomfortowe. Jest to wybór przed którym stoi organ prowadzący i przed takim  dylematem stoi pan Burmistrz gdy zatwierdza arkusze organizacyjne na dany rok szkolny. Decyzja zapada przy zatwierdzaniu arkusza organizacyjnego ale i on ulega ciągłym zmianom. Dlatego pan Burmistrz wykazał, że o taka liczbę mniejsza będzie liczba godzin nadliczbowych. Dzieci natomiast dostaną to samo co do tej pory.
-radny S. Tracichleb zwrócił się z pytaniem do pana Dyrektora co ten myśli  o dobru dzieci w tej szkole?

-p. K. Dutkiewicz  powiedział, odział zerowy będzie prowadzony samodzielnie, klasy łączone są złem koniecznym ale czy gminę stać na tworzenie małolicznych klas. Uczeń w klasie liczniejszej jest bardziej uspołeczniony , w klasie takiej szybciej można wyłonić talenty.
Innych głosów w dyskusji nie było. Przewodnicząca Rady poddała więc projekt uchwały pod głosowanie.

           Po przegłosowaniu przy 12 głosach za, 2 głosach przeciwnych i  jednym głosie wstrzymującym się ( w obecności 15 radnych ) Rada podjęła uchwałę Nr 12/98/08 w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Leśnicy w celu jej przekształcenia w Filię Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Małogoszczu ( uchwała w załączeniu do protokołu).
Ad.5
Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie sprawozdania z działalności Burmistrza w okresie między sesyjnym.

           Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych) Rada przyjęła w/w sprawozdanie ( sprawozdanie w załączeniu do protokółu).

Ad.6
Przewodnicząca poprosiła  o   zadawanie pytań.

-radny Henryk Cabaj  zwrócił się do obecnego na sesji radnego powiatowego pana Mariana Chabiora i powiedział, chciałbym poruszyć temat drogi powiatowej pomiędzy Oksą a Mieronicami, pobocza są nierówne i woda spływa po jezdni ,dlatego należałoby zebrać te pobocza. Pan Starosta będąc obecny kiedyś na sesji obiecał, że będą zainstalowane lustra w Woli Tesserowej i Żarczycach  do tej pory lustra te nie zostały zainstalowane. 

-radny Mariusz Bazylewicz powiedział, chodzi mi o ulice obok Urzędu , droga ta nie nadaje się do ruchu pieszego czy rowerowego a to ze względu na pobocza. Dalej radny poruszył problem związany z ograniczeniem tonażu ciężkiego transportu na drodze Oksa-Mieronice i na ul. Włoszczowskiej w Małogoszczu, dalej radny pytał co z tymi konarami drzew, które wiszą nad drogą do Kozłowa, co z drogą na Ludwinów. Następnie radny powiedział że ze wszystkimi sprawami z którymi zwraca się do Powiatu jest zbywany i powiedział, że jeżeli coś się wydarzy na drodze do Jacłowa to on postara się nagłośnić tę sprawę.
-radny Adam Świerczyński zgłosił sprawę zniwelowania poboczy na drodze przez Złotniki.

-radny Jarosław Strzelecki  powiedział, wielokrotnie  zwracałem się o wyczyszczenie przepustu koło stawu w Woli Tesserowej. Uważam, że stan poboczy i dróg powiatowych na terenie naszej gminy jest fatalny.

-radny M. Bazylewicz zapytał ,dlaczego Starostwo powiatowe dołożyło tylko 83 tysiące złotych do budowy chodnika w Żarczycach Dużych ,dlaczego jest tak słabe dofinansowanie .
-Przewodnicząca Rady powiedziała że na sesję w miesiącu kwietniu zostanie zaproszony pan Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Jędrzejowie.

-radny powiatowy pan M. Chabior powiedział, jeżeli chodzi o lustra to z tego co mi wiadomo zostaną one zainstalowane. Odpowiedzi udzielane na te wnioski były niedorzeczne.

Wszystkie te wnioski popieram i zgłoszę  je na sesji Rady Powiatu .Popieram również wniosek pani Przewodniczącej o  zaproszenie pana Dyrektora na sesję Rady Miejskiej. Jeżeli chodzi o most w Jacłowie, była tam przeprowadzona wizja lokalna w najbliższym czasie most ten będzie realizowany. Wartość tego zadania to kwota 243 tysięcy złotych. W tym roku są realizowane dwa duże odcinki dróg powiatowych na terenie gminy Małogoszcz jest to droga do Henrykowa oraz droga Złotniki –Pręty Wartość robót to kwota 1 milion 200 tysięcy złotych.
-radna Regina Jamorska  poinformowała o dzikim wysypisku ,które nadal istnieje obok dawnego wysypiska śmieci w Mieronicach  i zgłosiła wniosek o jego zlikwidowanie.

Ad.7

W tym punkcie obrad Przewodnicząca udzieliła głosu panu Burmistrzowi, który odpowiedział na wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji Rady tj. w dniu 28 marca 2008 r.

Pan Burmistrz powiedział, jeżeli chodzi o lustra to zobowiązałem się ,że gmina dofinansuje do ich zakupu i być może po dzisiejszej debacie uda się nam te wnioski zrealizować.
Jeżeli chodzi o usytuowanie przystanku i wiaty przystankowej w Lipnicy w okolicach posesji p. Stępnia oraz ograniczenie tonażu samochodów do 6 ton , to  zdaniem  Urzędu zasadne jest ustawienie znaku zakazu wjazdu pojazdów do 12 ton pod warunkiem pozytywnej opinii Komisji Bezpieczeństwa przy Starostwie Powiatowym. Powyższy wniosek zostanie skierowany celem akceptacji.

Radny M. Bazylewicz zgłosił wniosek o przygotowanie budżetu gminy tak aby mógł on być uchwalany do końca roku poprzedzającego rok budżetowy i tu chce powiedzieć ,że wszystko będzie zależało od Rady a działania Urzędu i Skarbnika Gminy będą zmierzać ku temu aby budżet gminy był uchwalany do końca roku.
Radny Sławomir Mikulski zgłosił wniosek o wyczyszczenie przepustu w Rembieszycach obok posesji p. Kosiora. Gmina wyczyści ten przepust do 30 maja 2008,oraz o wysypanie żwirem terenu obok przystanku autobusowego w Karsznicach. Również to zadanie  zostanie wykonane w terminie do 30 maja 2008 r.

Co do  zakupu „atlasu” do Remizy w Rembieszycach i do Zakrucza ,to wnioski te  zostały skierowane do  gminnej komisji do spraw rozwiązywania problemów alkoholowych  i komisja na posiedzeniu w dniu 25.03.2008 r. rozpatrzyła odmownie wnioski gdyż nie dysponuje środkami przeznaczonymi na ten cel w budżecie na 2008 r. Wnioski te zostaną rozpatrzone po uchwaleniu przez Radę Miejską  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomani na rok 2009 wraz planem wydatków na poszczególne kategorie działalności a także po przedstawieniu przez radnych dokładniejszych danych na temat istniejącego zapotrzebowania na korzystanie z siłowni we wnioskowanej miejscowości. Ponadto chciałabym powiedzieć ,że  dla osób zainteresowanych istnieje możliwość korzystania z siłowni w Małogoszczu, która jest bardzo dobrze wyposażona w sprzęt.
Radny Jarosław Strzelecki zgłosił wniosek  w sprawie naprawy przepustu w Woli Tesserowej naprzeciwko Mariana Chrusta.

Wniosek został przesłany wg właściwości do Zarządu Dróg Powiatowych w Jędrzejowie. 

Radny Błażej Kuterasiński zgłosił wniosek  o jak najszybsze uzupełnienie lamp oświetleniowych na Osiedlu w Małogoszczu zwłaszcza obok tzw. ”rurkowni ”.
Oprawa ta zostanie   zamontowana do 10.04.2008 r. ( oprawa została już zakupiona)
Radny Zygmunt Święs  zgłosił wniosek w sprawie przeniesienia w inne miejsce słupka przystankowego „na żądanie” w Ludwinowie  w bezpieczne miejsce. Obecne usytuowanie przystanku naprzeciwko nowej firmy spowodowało ,że jest to niebezpieczne miejsce.

Pan Burmistrz powiedział ,prosimy o zgłoszenie propozycji przeniesienia przystanku przez Radę Sołecką, a następnie wniosek zostanie przesłany do Komisji Bezpieczeństwa przy Starostwie Powiatowym celem akceptacji.

Radny  Stanisław Tracichleb zgłosił wniosek  w sprawie zwiększenia liczby pojemników na szkło i plastik na Osiedlu w Małogoszczu (Bl.33 A i 33 b)

Przeprowadzone zostały rozmowy z przedstawicielem firmy Czystopol i w miesiącu kwietniu na miejscu ,gdzie ustawiony jest pojemnik na popiół zostaną postawione pojemniki na szkło i plastik. 

W tym miejscu radny S. Tracichleb poprosił aby te pojemniki zostały postawione obok już istniejących pojemników obok p. Ciućmańskiego.

Następnie radny M. Dzwonek zapytał o  to czy gmina doszła już do porozumienia ze Wspólnotą w sprawie wycięcia drzew ,czy po rozstrzygnięciu geodezyjnym wiadomo kogo są te drzewa. Ponadto radny poruszył sprawę potrzeby remontu drogi do Zalewu oraz zagospodarowania terenu wokół niego. Dalej radny mówił o potrzebach :

-naprawy drogi do Stacji Kolejowej w Małogoszczu,
-zakupu bramek na boisko we Wrzosówce,

Radny następnie poruszył problem związany z brakiem informacji o terminie szczepienia psów. W Zakruczu był tylko jeden plakat informacyjny o terminie szczepień i wiele osób nie wiedziało  o szczepieniach.

W tym miejscu głos zabrał p. Burmistrz ,który powiedział, jeżeli chodzi o drzewa to już wystąpiliśmy do Starostwa Powiatowego o pozwolenie na  wycięcie tych drzew, których gmina jest właścicielem. Co do drogi na Stację Kolejową to uważam, łatanie dziur wykonamy we własnym zakresie to znaczy Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Małogoszczu dysponuje tzw :”asfaltem na zimno” i on to zrobi. Ja znam sytuację na drodze do Zalewu, musimy tylko sprawdzić kto jest jej właścicielem. Co do bramek to zostaną one wykonane. Natomiast odnośnie informacji o szczepieniach psów to jest to sprawa weterynarii.
W tym miejscu radny S. Tracichleb powiedział, były prowadzone roboty na drogach wojewódzkich i tak się zawsze składało, że roboty te były wykonywane wtedy gdy padał  ulewny deszcz powstaje więc pytanie czy to nie ma wpływu na jakość tych robót.

-P. Burmistrz powiedział, radny S. Tracichleb ma całkowitą rację, ja wielokrotnie interweniowałem w tej sprawie jednak bez rezultatu.

Innych spraw nie było. Przewodnicząca stwierdziła wyczerpanie porządku obrad, podziękowała wszystkim za udział i zamknęła XII sesję Rady Miejskiej w Małogoszczu o godz. 13.00.

Protokółowała                                                                      Przewodnicząca Rady Miejskiej

H. Sobota                                                                                             Elżbieta Gumul
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