                                             P R O T O K Ó Ł  NR  XIII / 08

z sesji Rady Miejskiej w Małogoszczu odbytej w dniu 25 kwietnia 2008 roku w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy w Małogoszczu.

Otwarcia XIII sesji  dokonała o godz. 10.00 i przewodniczyła obradom Przewodnicząca Rady Miejskiej pani Elżbieta Gumul.
Posiedzenie protokółowała inspektor do spraw organizacyjnych ,obsługi Rady i Komisji 

P. Halina Sobota.

Przewodnicząca powitała  Burmistrza Miasta i Gminy pana Jana Głogowskiego, radnych Rady Miejskiej, pracowników Urzędu, przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych gminy, kierowników i dyrektorów gminnych jednostek organizacyjnych, radnego powiatowego pana Mariana Chabiora, Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Jędrzejowie pana Dariusza Adamka, panią Teresę Borowską panią Annę Czarnecką -Skrobot reprezentującą Gazetę Jędrzejowską, mieszkańców Małogoszcza a także wszystkie osoby przybyłe na sesję.

Następnie Przewodnicząca na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji udział bierze 15 radnych na stan ogólny 15 co stanowi  quorum prawomocne do podejmowania uchwał (lista obecności radnych w załączeniu do protokołu). 

Przewodnicząca Rady przedstawiła następujący porządek obrad :

 1.Otwarcie sesji.
 2.Stwierdzenie quorum i przedstawienie porządku obrad.

 3.Rozpatrzenie wniosków o wprowadzenie zmian w porządku obrad. 

 4.Przyjęcie protokółu z XII sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 28 marca  2008 r. 

 5.Dyskusja nad stanem dróg powiatowych z udziałem Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Jędrzejowie.  

 6.Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2007 rok.

 1) zapoznanie z opinią komisji rewizyjnej Rady Miejskiej o wykonaniu budżetu gminy za   2007 rok,

 2) zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach w sprawie     sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2007 rok,

 3) zapoznanie z wnioskiem komisji rewizyjnej Rady Miejskiej w sprawie absolutorium,

 4) zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach dotyczącą wniosku 

       komisji rewizyjnej Rady Miejskiej  w sprawie absolutorium,

 5) podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy

       Małogoszcz za 2007 rok oraz udzielenia absolutorium Burmistrzowi.

7.Podjęcie uchwał w sprawach:

1) wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2008 rok,

2) zaciągnięcia kredytu,

3) wprowadzenia zmiany w uchwale dotyczącej ustanowienia zasad otrzymywania przez

       przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych diet ,

4) rozpatrzenia skargi ma działalność Burmistrza Miasta i Gminy,

5) realizacji modernizacji oświetlenia ulic i dróg w mieście i gminie Małogoszcz,

6) utworzenia Zespołu Placówek Oświatowych w Żarczycach Dużych.

8.Rozpatrzenie informacji z działalności Domu Kultury w Małogoszczu.

9.Rozpatrzenie informacji z działalności Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej 

   w Małogoszczu.

10.Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone na sesji  interpelacje i zapytania radnych.

   11. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie między sesyjnym.

   12. Interpelacje i zapytania radnych.

   13. Wolne wnioski i informacje.

   14. Zamknięcie sesji. 

Następnie Przewodnicząca  zapytała czy radni zgłaszają wnioski  w sprawie zmian w  przedstawionym porządku obrad.
Rada nie zgłosiła żadnych wniosków do porządku obrad. 

Ad.4

Przewodnicząca Rady zapytała, kto z pań i panów radnych jest za odczytaniem protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej w Małogoszczu odbytej w dniu  28 marca  2008 roku.

Głosów za odczytaniem protokółu nie było.

Przewodnicząca poddała więc pod głosowanie przyjęcie protokołu z XII sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 28 marca  2008 r.

Po przegłosowaniu Rada 15 głosami za ( w obecności 15 radnych) jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej sesji.

Ad.5

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję nad stanem dróg powiatowych na terenie gminy Małogoszcz z udziałem Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Jędrzejowie pana Dariusza Adamka.

W dyskusji głos zabrali:

-radny Henryk Cabaj poruszył sprawę zawyżonych poboczy na drodze powiatowej Oksa-Mieronice i powiedział, że zawyżone pobocza powodują liczne wypadki i kolizje, a także niszczenie asfaltu przez wodę ,która zbiera się na drodze po deszczach. Przypomniał również sprawę zgłaszanych do Zarządu Dróg luster do miejscowości Żarczyce Duże i Wola Tesserowa.
-radny Stanisław Jamorski zgłosił potrzebę utwardzenia poboczy na drodze od Leśnicy w kierunku Bukowej.

-radny Adam Świerczyński zgłosił potrzebę utwardzenia kamieniem  poboczy przy drodze Złotniki Pręty.

-radny Jarosław Strzelecki powiedział, że stan poboczy jest fatalny na terenie całej gminy a nie tylko w poszczególnych miejscowościach.
-radny Sławomir Mikulski zapytał, czy są podejmowane jakiś działania w stosunku do mostu w Jacłowie?

-sołtys sołectwa Złotniki zgłosił  potrzebę  zabezpieczenia  przepustów.

-radny Mariusz Bazylewicz poruszył sprawę opłakanego stanu drogi od Rynku w Małogoszczu w kierunku targowicy, złego  oznakowania  skrzyżowania ul. Włoszczowskiej z ulicą Jaszowskiego i zgłosił potrzebę postawienia tam znaku stopu i ewentualnie lustra. Błędnego oznakowania kierunku jazdy do stacji CPN. Na drodze od Małogoszcza  w kierunku Leśnicy brak jest w ogóle pobocza ,a to które jest nie jest koszone, przepust wodny nie ma żadnego zabezpieczenia.

Dalej radny wskazał na fatalny stan poboczy przy drodze Leśnica- Cieśle, fatalnego stanu drogi dojazdowej do Jacłowa od strony Stoków  i zaproponował zmianę rodzaju utwardzenia tej drogi. 

-radny Marek Łataś  powiedział, że wprawdzie  jest planowany remont drogi Złotniki –Pręty jednak stan tej drogi jest fatalny  i należałoby wcześniej załatać dziury na tej drodze  do czasu rozpoczęcia remontu.

-radny Mariusz Bazylewicz poruszył sprawę fatalnej jakości prowadzonych remontów cząstkowych np. od ul. Jaszowskiego do ul. Jędrzejowskiej  w Małogoszczu.
Innych głosów w tym temacie nie było i Przewodnicząca poprosiła  o zabranie głosu pana  Dyrektora Dariusza Adamka.

-pan D. Adamek powiedział  pani Przewodnicząca ,wysoka Rado ,jestem Zastępcą Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Jędrzejowie i pełnię tę funkcję od 2002 roku. Padło tu wiele słów krytyki pod względem stanu dróg, które przejęliśmy po dawnych zarządcach.   My jako Zarząd nie budujemy dróg ,raczej je remontujemy albo przebudowujemy. Z definicji drogi powiatowej wynika, że jest to droga ,która łączy gminę z siedzibą powiatu. Finansowanie tych dróg dotyczy tylko środków na ich bieżące utrzymanie, gdy tymczasem drogi te wymagają inwestycji chociażby takich jak  droga od Żarczyc do Węgleszyna. Jest to droga dostosowana do wymogów unijnych. Na terenie gminy Małogoszcz od czasu powstania Zarządu Dróg Powiatowych do roku bieżącego przebudowaliśmy 51 % dróg. W tym roku zrobimy drogę do Henrykowa. My budżet mamy na bieżące utrzymanie .W roku przyszłym mam nadzieję, że dostaniemy więcej środków i zajmiemy się naprawą poboczy, przepustów, odtworzeniem rowów, wycinką krzewów i drzew. Chcemy w tym celu zakupić odpowiedni sprzęt to jest ciągnik razem z kosiarką do wycinania poboczy. Pobocza są niszczone przez ciężki sprzęt, poprzez najeżdżanie na nie oraz parkowanie na nich ciężkiego sprzętu. Po 15 maja postaramy się odpowiedzieć jakie pobocza naprawimy. Jeżeli chodzi o Jacłów to pragnę wyjaśnić, że w roku ubiegłym wystąpiliśmy do odpowiednich władz z pytaniem, czy jest tam planowany zbiornik, odpowiedziano nam, że tak, ale na dzień dzisiejszy posiadamy wiadomość, że tego zbiornika jednak nie będzie. Póki co jest tam zakaz prowadzenia inwestycji. Jeżeli będziemy posiadać informację, że można już tam budować, wtedy opracujemy dokumentację na budowę mostu. Ponadto jest to teren objęty programem „Natura 2000”.Jest szansa, że w przyszłym roku te roboty ruszą. Jeżeli chodzi o remonty cząstkowe, to zakwestionowaliśmy jakość tych remontów i  będą one wykonane od nowa.
Odnośnie luster mogę powiedzieć, że będzie kupione i zainstalowane lustro w Woli Tesserowej, być może zainstalujemy również lustro w Żarczycach. Odnośnie targowicy w Małogoszczu to należy wyjaśnić, że ogrodzenie zostało wykonane bez naszego zezwolenia, takich ogrodzeń nie wolno budować na skrzyżowaniu dróg powiatowych.

Co do drzewa przy stadionie w Małogoszczu to po sprawdzeniu sytuacji na miejscu przez naszego pracownika być może wystąpimy do właściciela  o wycięcie tego drzewa. Będą ponadto przebudowane dwa przepusty na Słupku. 15 maja odpiszę , ile i na jakich odcinkach poprawimy pobocza .Aby pobocza spełniały swoją funkcję  muszą być utwardzone, czyli zrobione tak samo jak droga. Jeżeli chodzi o ulicę Jaszowskiego, to chcemy przeprowadzić remont całej drogi z tych środków które mamy.

W tym miejscu radny Marek Łataś powiedział, panie Dyrektorze, wprowadził nas pan w kompetencje Zarządu, ja jednak chciałbym doprecyzować i uzyskać odpowiedź na pytanie, czy będzie robiony remont cząstkowy na drodze Złotniki-Pręty?

-Dyrektor D. Adamek powiedział, owszem taki remont przeprowadzimy nie będzie on wprawdzie zrobiony jak należy, ale załatamy te większe dziury ,które zagrażają bezpieczeństwu.
-radny Jarosław Strzelecki powiedział, w roku 2007 wnioskowaliśmy o remont przepustu w Woli Tesserowej. Przepust ten jest najprawdopodobniej pęknięty co grozi jego zawaleniem.

-Dyrektor p. D .Adamek powiedział ,prawdopodobnie jest tam pęknięty kręg ,będzie ten przepust zrobiony w roku bieżącym.

-radny Henryk Cabaj zapytał, czy będą w tym roku robione pobocza przy drodze przez Żarczyce?

-radny Stanisław Tracichleb poruszył problem związany z przeprowadzaniem remontów dróg w czasie niepogody  co jego zdaniem nie wpływa na dobrą jakość robót. Ponadto zwrócił Zarządowi uwagę na dużą ilość reklamacji w wykonanych remontach dróg. 

-P. Dyrektor Adamek powiedział, jeżeli chodzi o inwestycje drogowe to nie mamy tutaj dużego pola manewru, bo na końcu przetargu jest powiedziane, że o wszystkim decyduje cena. My na bieżąco wykonujemy badania próbek asfaltu. Tylko gwarancja daje możliwość usunięcia błędów.

-radny M. Bazylewicz zaproponował wspólne z Zarządem zakupienie maszyn ,które pozwolą na utrzymanie poboczy w należytym stanie i powiedział, że bez specjalistycznego sprzętu zarówna gmina jak i Zarząd pozostają w tyle.

-P. Dyrektor Adamek powiedział, Pan Starosta prowadził już rozmowy na temat zakupu specjalistycznego sprzętu   o różnego rodzaju głowicach.

Chciałbym jeszcze powiedzieć ,że sam dopilnuję aby ten Jacłów został zrobiony.

W tym miejscu Przewodnicząca podziękowała panu Dyrektorowi za wystąpienie i udzieliła głosu Burmistrzowi Miasta i Gminy.

-P. Burmistrz powiedział, chciałbym podziękować panu Dyrektorowi za przybycie na sesję i udzielenie odpowiedzi na zadawane pytania, jednak jestem zdziwiony wypowiedzią ,że w roku przyszłym Zarząd wycofa się z remontów a będzie utrzymywał pobocza. Założyliśmy w swoich planach, że wyremontujemy wszystkie drogi powiatowe na terenie naszej gminy. Zostało już tylko 7 kilometrów. Na remonty cząstkowe dróg powiatowych w gminie Małogoszcz  przeznacza się najniższą kwotę w powiecie. Własnym ciągnikiem kosimy pobocza przy drogach powiatowych i powinniśmy mieć z tego tytułu rekompensatę chociażby w postaci luster czy naprawy przepustów. W tym roku jesteśmy gospodarzami dożynek powiatowych  i mam nadzieję, że ulica Jaszowskiego zostanie wyremontowana  a  z tego co wiemy w tych miejscach gdzie były organizowane dożynki były budowane nowe drogi.
Innych głosów w tym temacie nie było.

W tym miejscu Przewodnicząca ogłosiła 10 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie.

Przewodnicząca wznowiła obrady i przystąpiła do realizacji  porządku obrad.

Ad 6 ppkt.1

Przewodnicząca Rady poprosiła Przewodniczącego komisji rewizyjnej Rady Miejskiej radnego Stanisława Tracichleba o zapoznanie Rady z opinią komisji rewizyjnej o wykonaniu budżetu gminy za 2007 rok.

Przewodniczący komisji rewizyjnej S. Tracichleb zapoznał Radę z opinią komisji z dnia 25 marca 2008 r. w sprawie wykonania budżetu gminy za 2007 rok (opinia w załączeniu do protokołu).

Ad.6 ppkt.2

W tym punkcie obrad  Skarbnik Gminy Krystyna Kot zapoznała Radę z Uchwałą Nr 11/2008 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach  z dnia 1 kwietnia 2008 r. w sprawie opinii o sprawozdaniach z wykonania budżetu Miasta i Gminy Małogoszcz za 2007 rok ( uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad.6 ppkt.3

Przewodniczący komisji rewizyjnej Rady Miejskiej radny Stanisław Tracichleb zapoznał Radę z wnioskiem komisji rewizyjnej  z dnia 25 marca 2008 r. w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Małogoszcz ( wniosek w załączeniu  do protokołu).

Ad.6 ppkt. 4

Przewodniczący komisji rewizyjnej Rady Miejskiej radny Stanisław Tracichleb  zapoznał Radę z uchwałą Nr 12/2008 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach z dnia 1 kwietnia 2008 roku w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miasta i Gminy Małogoszcz ( uchwała w załączeniu do protokołu ).

Ad.6 ppkt. 5

Przewodnicząca Rady zwróciła się do Rady z zapytaniem czy ma odczytywać podstawę prawną w   rozpatrywanych projektach uchwał?

Uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady poddała  pod głosowanie nie odczytywanie podstawy prawnej przy rozpatrywanych projektach uchwał. Po przegłosowaniu stwierdziła że Rada jednogłośnie 

przy 14 głosach za ( w obecności 14  radnych) postanowiła o nie odczytywaniu podstawy prawnej w rozpatrywanych projektach uchwał. 

Następnie Przewodnicząca przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy Małogoszcz za 2007 rok oraz udzielenia absolutorium Burmistrzowi  i zapytała czy panie i panowie radni mają pytania do przedstawionego projektu.

W dyskusji głos zabrali:

-radny Michał Dzwonek powiedział, chciałbym ponowić swój wniosek o przedstawianie sprawozdań z wykonania budżetu w bardziej szczegółowej formie. Dalej radny zwracając się do Pan Burmistrza powiedział,  pan jako gospodarz gminy „przespał” pewne sprawy  jak choćby to, że mogliśmy uzyskać unijne środki dla terenów wiejskich  np. na zatrudnienie osób w świetlicach środowiskowych ,rozwój kultury na wsiach .Apeluję więc o to aby ten rok „wziąć sobie do serca” i pozyskać środki dla terenów wiejskich.
-P. Burmistrz powiedział, trudno mi oceniać, czy przespałem ten czas czy też nie. Ja mówiłem, że przygotowujemy się do pozyskiwania środków unijnych. Aby je uzyskać  trzeba przygotować dokumenty, których jest ogromna ilość. Pojawiają się tzw. ”granty” ale o tym dowiadujemy się w ostatniej chwili. Ja mam pracowników, którzy poszukują pieniędzy dla szkół, bibliotek przedszkoli. Próby były, są i będą. Jeśli chodzi o świetlice . Przygotowaliśmy plan odnowy wsi dla Złotnik, odbyło się zebranie wiejskie, które jednak nie podjęło uchwały z uwagi na różnice zdań .My służymy pomocą, opracowujemy następne programy .Już do 5 maja musimy złożyć wnioski na obwodnicę, most w Złotnikach i drogę Rembieszyce-Borki. Mamy możliwość korzystania z środków unijnych w latach 2009-2013.
Innych głosów w tym temacie nie było. Przewodnicząca poddała więc pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.

     Po przegłosowaniu przy 14 głosach za ( w obecności 14 radnych ) Rada podjęła uchwałę Nr 13/99/08 w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy Małogoszcz za 2007 rok oraz udzielenia absolutorium Burmistrzowi( uchwała w załączeniu do protokołu).
W tym miejscu pan Burmistrz poprosił o zabranie głosu i powiedział, jestem wzruszony, dziękuję za okazane zaufanie. Jest to zasługa wielu pracowników i całej Rady, gdzie pomimo wielu konfliktów dochodzimy do porozumienia. Zmieniamy w ten sposób oblicze Małogoszcza i okolic.
Ad.7 ppkt.1

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2008 i zapytała czy panie i panowie radni mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.
W tym miejscu pan Burmistrz  powiedział w związku z tym, że budowa drogi ul. Warszawska w projekcie uchwały, którą radni otrzymali w materiałach na sesję jest ujęta jako zadanie roczne proponuję aby włożyć je jako zadanie wieloletnie. Dlatego chciałbym zgłosić autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2008  polegająca na tym, że w Załączniku Nr 1 po liczbie porządkowej 6 dodaje się liczbę porządkową 6a w brzmieniu „Dział 600,rozdział 60016 nazwa zadania budowa drogi ul. Warszawska i pozostały zapis.
W załączniku Nr 2 do projektu uchwały wykreśla się liczbę porządkową 4 wraz z pozostałym zapisem a dotychczasową liczbę porządkową od 5 do 11 oznacza się od 4 do 10.
Przewodnicząca podziękowała panu Burmistrzowi i poddała zgłoszoną przez niego autopoprawkę   pod głosowanie.

    Po przegłosowaniu za przyjęciem autopoprawki głosowało 14 radnych ( w obecności 14 radnych) przeciwko głosowało 0 radnych , wstrzymało się od głosu 0 radnych.

Następnie Przewodnicząca zapytała kto z pan i panów radnych chce zabrać głos dotyczący przedstawionego projektu uchwały.

W dyskusji głos zabrali :

-radny Michał Dzwonek powiedział, korzystając z obecności pana Doktora Pakaszewskiego chciałbym poprosić go o przedstawienie bliższych informacji na temat planowanego sprzętu.

-pan Z .Pakaszewski powiedział, chcemy zakupić analizator dla naszego laboratorium gdyż po pierwsze jest taki wymóg aby wymieniać sprzęt, ponadto nasze laboratorium pracuje bardzo dobrze i ma bardzo dobre wyniki. Ten analizator będzie kosztował około 30 tysięcy złotych. Oczywiście możemy zrezygnować z jego zakupu  ale wtedy przestaniemy się rozwijać. Odpłatności muszą być, nie da się wszystkiego zrobić bez pieniędzy. Aparat USG pozwoli na wykonywanie nowoczesnych badań  na miejscu bez  potrzeby udawania się do innych miast.
-radny Bogusław Słabisz zapytał ,na jakiej podstawie te opłaty są pobierane i czy tu nie ma kolizji z prawem?

-P.Z. Pakaszewski powiedział, nie ma tu żadnej kolizji z prawem, lekarze którzy mają obsługiwać ten sprzęt chcą pracować. My pracujemy  zgodnie z przepisami.

-radna Regina Jamorska powiedziała, niewątpliwie sprzęt taki jest bardzo potrzebny ,jaka będzie więc opłata za badanie USG?

-P.Z. Pakaszewski powiedział, my musimy pobierać opłaty  a jakie one będą to się dopiero okaże po skalkulowaniu wszystkich kosztów.
-radny Błażej Kuterasiński  poprosił pana Doktora o przybliżenie Radzie potrzeb Ośrodka Zdrowia w  Złotnikach.

-P.Z. Pakaszewski powiedział, chodzi o to aby w bieżącym roku zrobić chociaż wymianę ogrzewania panelowego na olejowe, wymianę drzwi oraz przygotować projekt przebudowy Ośrodka. Obecne ogrzewanie funkcjonuje już 9 lat i całkowicie nie spełnia wymogów. W przypadku ogrzewania olejowego wymagane jest tylko pomieszczenie na kocioł i jest ono bezobsługowe. Myślę, że powinniśmy się zmieścić w kwocie 25 tysięcy złotych.
Innych głosów w tym temacie nie było. Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały  w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na roik 2008 wraz z przyjęta autopoprawką.

      Po przegłosowaniu przy 14 głosach za ( w obecności 14 radnych ) Rada podjęła uchwałę Nr 13/100/08 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2008 ( uchwała w załączeniu do protokołu).
Ad.7 ppkt.2

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu a następnie otworzyła dyskusję nad projektem.

Dyskusji wokół projektu uchwały nie było, wobec powyższego Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.
         Po przegłosowaniu przy 13 głosach za ( w obecności 13 radnych ) Rada podjęła uchwałę Nr 13/101/08 w sprawie zaciągnięcia kredytu ( uchwała w załączeniu do protokołu).
Ad.7 ppkt.3

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany w uchwale dotyczącej ustanowienia zasad otrzymywania przez przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych diet , a następnie otworzyła dyskusję nad projektem.

Dyskusji wokół projektu uchwały nie było, wobec powyższego Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

        Po przegłosowaniu przy 13 głosach za ( w obecności 13 radnych ) Rada podjęła uchwałę Nr 13/102/08 w sprawie wprowadzenia zmiany w uchwale dotyczącej ustanowienia zasad otrzymywania przez przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych diet  ( uchwała w załączeniu do protokołu).
 W tym miejscu Przewodnicząca ogłosiła 10 minutową przerwę w obradach do godziny 13.00

Po przerwie.

Przewodnicząca wznowiła obrady i przystąpiła do realizacji  porządku obrad.

Ad.7 ppkt.4

Przewodnicząca przedstawiła projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi ma działalność Burmistrza Miasta i Gminy, a następnie otworzyła dyskusję nad projektem.

Dyskusji wokół projektu uchwały nie było, wobec powyższego Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

    Po przegłosowaniu przy 12 głosach za ( w obecności 12 radnych ) Rada podjęła uchwałę Nr 13/103/08 w sprawie rozpatrzenia skargi ma działalność Burmistrza Miasta i Gminy 

( uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad.7 ppkt.5

Przewodnicząca  przedstawiła projekt uchwały w sprawie realizacji modernizacji oświetlenia ulic i dróg w mieście i gminie Małogoszcz i zapytała czy panie i panowie radni mają uwagi i zapytania do przedstawionego projektu.

Rada uwag nie zgłosiła i Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

         Po przegłosowaniu przy 14 głosach za ( w obecności 14 radnych) Rada podjęła uchwałę Nr 13/104/08 w sprawie realizacji modernizacji oświetlenia ulic i dróg w mieście i gminie Małogoszcz ( uchwała w załączeniu do protokołu).
Ad.7 ppkt.6

Przewodnicząca przedstawiła projekt uchwały w sprawie utworzenia zespołu Placówek Oświatowych w Żarczycach Dużych.

W tym miejscy pan Burmistrz zgłosił autopoprawkę do przedstawionego projektu polegająca na  tym, że
§3 projektu uchwały otrzymuje brzmienie” Akt założycielski Zespołu stanowi załącznik do niniejszej uchwały”.
Dotychczasową treść § 3 należy oznaczyć jako § 4,

§ 4 otrzymuje  oznaczenie jako § 5

§ 5 otrzymuje   oznaczenie jako § 6  w brzmieniu : uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Świętokrzyskiego i wchodzi w życie z dniem 1 września 2008 r.
Zmiany te były przedstawione na posiedzeniach komisji Rady.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie zgłoszoną autopoprawkę.

   Po przegłosowaniu za przyjęciem autopoprawki głosowało 15 radnych ( w obecności 15 radnych).

Następnie Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały wraz z przyjętą autopoprawką.

      Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych ) Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 13/105/08 w sprawie utworzenia zespołu Placówek Oświatowych w Żarczycach Dużych ( uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad.8
Przewodnicząca Rady zapytała czy panie i panowie radni mają uwagi i zapytania do informacji z działalności domu Kultury w Małogoszczu?

W dyskusji głos zabrali :

-radny Błażej Kuterasiński zapytał jak przebiegają przygotowania do obchodów „Dni Małogoszcza”?
-radny Michał Dzwonek zapytał o zasadny działania kursu tańca towarzyskiego i czy jest możliwość prowadzenia takich kursów w terenie?

Odpowiedzi udzielił obecny na sesji Dyrektor Domu Kultury pan Andrzej Staniek ,który powiedział ,obchody odbędą się w dniu 21 czerwca 2008 r. o godzinie 16.00 korowodem młodzieży szkolnej. Korowód prowadzony będzie przez naszą orkiestrę OSP. Ponadto planujemy prezentację szkolnych programów artystycznych, koncert zespołów Domu Kultury, koncert ludowego zespołu śpiewaczego „Bochnianki”, występ kapeli ludowej „Po Zagonach” z Poznania, koncert Małgorzaty Ostrowskiej, pokaz sztucznych ogni, koncert zespołu Disco Polo MAXEL i na koniec od godz.24.00 do 2.00 dyskoteka plenerowa. W czasie obchodów będzie też mały akcent aby zaznaczyć 600 lecie uzyskania przez Małogoszcz praw miejskich.

-radny Michał Dzwonek zapytał, dlaczego Dom Kultury zaprzestał współpracy z zespołem „Jędrusie”?

-A. Stanek powiedział, nasza współpraca z zespołem początkowo układała się bardzo dobrze ale okazało się, że zespół Jędrusie był nielojalny w stosunku do Domu kultury. Nie mogę sobie pozwolić na nadużywanie naszego wizerunku na „chałturach” Zespołu.
-radny M. Dzwonek powiedział, to są  profesjonalni muzycy, którzy nie muszą co tydzień spotykać się na próbach.
-P. Dyrektor A. Staniek powiedział, to są muzycy zawodowi i oni szukają lepszych warunków, których my jako Ośrodek nie mogliśmy im zapewnić, choćby ze względu na ograniczone możliwości  lokalowe Ośrodka.

Jeżeli chodzi o taniec towarzyski jego formuła polega na tym, że zostało wyłonionych pięć par, które będą przygotowywane do udziału w różnych konkursach. Zajęcia z dziećmi odbywają się za odpłatnością dla prowadzącego zajęcia. Po omówieniu szczegółów będzie możliwość prowadzenia zajęć tanecznych w terenie.

Innych głosów w tym temacie nie było. Przewodnicząca poddała więc pod głosowanie przyjęcie  informacji  z działalności Domu Kultury w Małogoszczu.

        Po przegłosowaniu za przyjęciem informacji głosowało 15 radnych ( w obecności 15 radnych) informacja w załączeniu do protokołu.

Ad.9

Przewodnicząca rady zapytała, czy panie i panowie radni maja pytania i uwagi do informacji z działalności Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej w Małogoszczu?
Rada uwag i zapytań nie zgłosiła, wobec powyższego Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie w/w informacji.

        Po przegłosowaniu  przy 15 głosach za Rada jednogłośnie przyjęła w/w informację 

( informacja w załączeniu do protokołu).

Ad.10

Przewodnicząca Rady zapytała, czy radni otrzymali odpowiedzi na wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji Rady.

Odpowiedzi zostały udzielone.

Ad.11

Przewodnicząca Rady zapytała, czy panie i panowie radni wnoszą uwagi i zapytania do sprawozdania z działalności Burmistrza w okresie sesyjnym?

W dyskusji głos zabrali :

-radny Dariusz Nowaczek zgłosił problem wałęsających się bezpańskich psów zwłaszcza w rejonie szkoły.

-radny Stanisław Tracichleb wystąpił o  wywiezienia kamienia na drogę polną za szkołą w Małogoszczu.
-radny Mariusz Bazylewicz zapytał o harmonogram prac na ul Pustowójtówny w Małogoszczu w perspektywie dwóch lat oraz zmian w organizacji ruchu w Małogoszczu zwłaszcza na ul. Włoszczowskiej.
-radny Sławomir Mikulski zgłosił potrzebę wywiezienia destruktu do Woli Tesserowej .

-radny M. Dzwonek zgłosił konieczność wykonania drogi z Zakrucza do Kopanin, drogi do rzeki do pana Skrobota.  Sprawę bramek na boisko we Wrzosówce, drzew nad Zalewem, promocji Zakrucza , z którego pochodzi dziadek niedawno urodzonych pięcioraczków.
-radny Zygmunt Święs zgłosił potrzebę wywiezienia kamienia na drogi w Wiśniczu ,Lasochowie i Ludwinowie.

-radna Regina Jamorska zgłosiła wniosek o ustawienie słupków przystankowych „na żądanie” obok Piekarni w kierunku Małogoszcz- Jędrzejów i obok domków tzw. Korei w kierunku  Jędrzejów-Małogoszcz.

W tym miejscu głos zabrał pan Burmistrz ,który powiedział, destrukt jest o wiele lepszym materiałem niż kamień, który się wybija, nie mniej jednak będziemy go uzupełniać tam gdzie jest taka potrzeba, w tym również na placu targowym. Jeśli chodzi o zmianę organizacji ruchu to problem dotyczy całego Małogoszcza i myślę, że powinniśmy się z tym problemem uporać do końca maja. Jeżeli chodzi o psy to jest to bardzo poważny problem, schronisko w Dyminach nie przyjmuje naszych psów. Staramy się te psy wyłapywać ale tylko te najgroźniejsze. Wymagana jest tu współpraca wszystkich służb i mieszkańców chociażby aby spisywać numery samochodów ludzi, którzy wyrzucają psy, bo sami sobie z tym problemem nie poradzimy.
Co do ulicy Pustowójtówny to jesteśmy już właścicielami pasa o powierzchni 1 ha i 15 arów. Kiedy będziemy tam wykonywać oświetlenie to o tym będziemy debatować na sesji budżetowej na rok następny. Co do pozostałych prac o tym również będzie decydować Rada.

Odnośnie drogi na Kopaniny to na dzień dzisiejszy utwardzimy ją kamieniem. Co do boisk wiejskich, to chodzi tu o boiska ze sztuczną nawierzchnią, koszt takiego boiska to kwota jednego miliona złotych .Być może są gminy, które chcą takie boiska budować, my natomiast musimy się zastanowić ,czy budujemy boiska, czy realizujemy założone inwestycje.

Następnie pan Burmistrz przedstawił decyzję na wycięcie 7 sztuk topoli rosnących obok Zalewu . 

W dalszym toku obrad Przewodnicząca udzieliła głosu mieszkańcowi ulicy Warszawskiej w Małogoszczu panu Strychalskiemu ,który powiedział, chciałbym przedstawić sprawę budynku mieszkalnego przy ulicy Warszawskiej w Małogoszczu. Budynek ulega degradacji. Zwracaliśmy się do Urzędu z pismem o wykup  mieszkań znajdujących się w tym budynku i otrzymaliśmy odpowiedź ,że sprawa jest w toku .Od tego czasu nic się nie dzieje a my nie możemy dalej czekać. Chcielibyśmy uzyskać informacje na temat, czy możemy wykupić te mieszkania ,jeżeli tak to czy z gruntem, czy też nie. Chodzi nam ponadto o informacje dotyczącą zasad na podstawie których został   podzielony  teren wokół budynku. Chcę tylko powiedzieć, że budynek nasz nie ma piwnic i każdy skrawek terenu jest dla nas bardzo ważny.
W tym miejscu Przewodnicząca Rady odczytała odpowiedź na pismo najemców lokali przy ul. Warszawskiej. ( pismo w załączeniu do protokółu).

-pan Strychalski powiedział, dla nas najważniejszą w tej chwili sprawą  jest kwestia ogrzewania. Jest to ogrzewanie olejowe, za które ponosimy ogromne opłaty. Na siedmiu lokatorów jest to 44 tysiące złotych. Dlatego chcemy wykupić te mieszkania  i wówczas sami zajmiemy się tym budynkiem. W tej chwili są to mieszkania lokatorskie komunalne. Chcemy być poinformowani o tym czy istnieje szansa wykupu tych mieszkań oraz w jaki sposób zostanie podzielony teren wokół budynku.

W tym miejscu o zabranie głosu poprosił pan Burmistrz, który powiedział, jeżeli chodzi o podział to został on dokonany zgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego. Uchwała Rady mówi tylko o sprzedaży mieszkań i tylko o nich i dlatego jedyne co jest możliwe to  kupno tylko tych mieszkań .Grunt natomiast należy do gminy, mieszkańcy mogą go użytkować ale dalej to gmina będzie jego właścicielem. Na gruncie tym znajdują się gminne obiekty.
W tym miejscu Przewodnicząca Rady podziękowała panu Strychalskiemu za zabranie głosu i powiedziała ,że Rada została poinformowana o problemie.

W dalszym toku obrad Przewodnicząca udzieliła głosu  mieszkańcowi Małogoszcza, który powiedział, chciałbym przedstawić sprawę związaną z bezdomnymi psami. Ja już od 2007 roku zgłaszałem kilkakrotnie różnym służbom ten problem i nikt nie jest w stanie mi odpowiedzieć do kogo należy zgłaszać ten problem. Mieszkańcy są terroryzowani przez bezdomne psy, to co się dzieje na Osiedlu  jest karygodne. Ja proponowałem aby na terenie gminy utworzyć miejsce dla tych psów.
-Przewodnicząca Rady powiedziała, odpowiedź na te pytania otrzyma pan na następnej sesji Rady.

Następnie Przewodnicząca Rady stwierdziła wyczerpanie porządku obrad i zamknęła XIII sesję Rady Miejskiej w Małogoszczu  w dniu 25 kwietnia 2008 r. o godz. 14.30.

Protokółowała                                                                            Przewodnicząca Rady Miejskiej

H. Sobota                                                                                           Elżbieta Gumul
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