P R O T O K Ó Ł  NR  XVI / 08

z sesji Rady Miejskiej w Małogoszczu odbytej w dniu 18 listopada 2008 roku w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy w Małogoszczu.

Otwarcia XVI sesji  dokonała o godz. 10.00 i przewodniczyła obradom Przewodnicząca Rady Miejskiej pani Elżbieta Gumul.
Posiedzenie protokółowała inspektor do spraw organizacyjnych ,obsługi Rady i Komisji 

P. Halina Sobota.

Przewodnicząca Rady powiedziała: otwieram XVI sesję Rady Miejskiej w Małogoszczu 
w dniu 18 listopada 2008 r. Witam pana Burmistrza Miasta i Gminy , radnych Rady Miejskiej, pracowników Urzędu obsługujących dzisiejsze posiedzenie, sołtysów oraz kierowników jednostek i zakładów budżetowych , witam wszystkich zebranych.”  
Następnie Przewodnicząca na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji udział bierze 15 radnych na stan ogólny 15 co stanowi  quorum prawomocne do podejmowania uchwał (lista obecności radnych w załączeniu do protokołu) i przystąpiła do przedstawienia porządku obrad tj. 
1.Otwarcie sesji.
2.Stwierdzenie quorum i przedstawienie porządku obrad.

3.Rozpatrzenie wniosków o wprowadzenie zmian w porządku obrad. 

4.Przyjęcie protokółu z XV sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 29 sierpnia  2008 r.

5.Informacja Urzędu Skarbowego w Jędrzejowie w sprawie  oświadczeń majątkowych  złożonych przez Sekretarza ,  Skarbnika  , Kierowników jednostek organizacyjnych gminy oraz osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu Burmistrza Miasta i Gminy Małogoszcz  i radnych Rady Miejskiej w Małogoszczu.

6.Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej w Małogoszczu w sprawie złożonych przez radnych oświadczeń majątkowych.

7.Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Małogoszcz w sprawie złożonych oświadczeń majątkowych przez osoby zobowiązane  do ich złożenia Burmistrzowi.

8.Informacja z działalności Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej 
   w Małogoszczu.
9.Zapoznanie Rady z protokołem z kontroli przeprowadzonej przez komisję rewizyjną 
w  Domu Kultury w Małogoszczu.

10.Podjęcie uchwał w sprawach;
1) wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2008,

2) zaciągnięcia kredytu,

3) przekazania dla MGZOZ w Małogoszczu środków trwałych,

4) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2009 rok,

5) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2009 rok,

6) obniżenia ceny skupu żyta jako podstawy obliczania podatku rolnego na 2009 rok,

7) określenia wysokości opłaty targowej i sposobu jej poboru, określenia inkasenta oraz      ustalenia wynagrodzenia dla inkasenta,

8) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków,

9) wypłaty członkom OSP ekwiwalentu pieniężnego za udział w działaniu ratowniczym lub

    szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub gminę,

10) zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Małogoszcz (część    południowo-zachodnia) na obszarze sołectwa Żarczyce Duże ,

11) nadania statutu Zespołowi Placówek Oświatowych w Żarczycach Dużych,

12) nadania statutu Liceum Ogólnokształcącemu dla Dorosłych w Małogoszczu,

13) przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Małogoszcz z organizacjami

      pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego,

14)wyrażenia zgody na nabycie do zasobu gminy Małogoszcz nieruchomości     niezabudowanej położonej w Leśnicy,

15) przystąpienia gminy Małogoszcz do realizacji projektu w ramach Poddziałania 7.1.1   Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

16) określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty  budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków. 

11.Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone na sesji  interpelacje i zapytania radnych.
12. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie między sesyjnym.
13. Interpelacje i zapytania radnych.

   14. Wolne wnioski i informacje.

   15. Zamknięcie sesji. 

Ad.3

Po przedstawieniu porządku obrad Przewodnicząca Rady zapytała radnych ,czy zgłaszają  wnioski o wprowadzenie zmian w przedstawionym porządku obrad?

Wniosków nie zgłoszono.

Ad.4

Przewodnicząca  zapytała, czy ma odczytać protokół  z XV sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 29 sierpnia  2008 r. a następnie poddała pod głosowanie, kto jest za odczytaniem protokółu?

Rada jednogłośnie opowiedziała się za nie odczytywaniem protokółu .Wobec powyższego Przewodnicząca  poddała pod głosowanie przyjęcie protokółu z XV sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu  29 sierpnia  2008 r. bez czytania.

Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych) Rada jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej sesji Rady.

Ad.5
Przewodnicząca Rady powiedziała, panie i panowie radni mają w materiałach na sesję informację Urzędu Skarbowego w Jędrzejowie w sprawie  oświadczeń majątkowych  złożonych przez Sekretarza ,  Skarbnika  , Kierowników jednostek organizacyjnych gminy oraz osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu Burmistrza Miasta i Gminy Małogoszcz 
 i radnych Rady Miejskiej w Małogoszczu w związku z powyższym  proszę o przegłosowanie, kto jest za tym aby te informacje odczytać.

Po przegłosowaniu radni  jednogłośnie  ( w obecności 15 radnych) opowiedzieli się za nie odczytywaniem informacji ( informacja w załączeniu do protokółu).
Ad.6

Przewodnicząca Rady powiedziała, następną   jest informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej w Małogoszczu w sprawie złożonych przez radnych oświadczeń majątkowych. Kto  jest za tym aby nie odczytywać w/w informacji.?

Po przegłosowaniu radni  jednogłośnie ( w obecności 15 radnych) opowiedzieli się za nie odczytywaniem informacji ( informacja w załączeniu do protokółu).

Ad.7
Przewodnicząca Rady powiedziała następnym punktem obrad jest informacja Burmistrza Miasta i Gminy Małogoszcz w sprawie złożonych oświadczeń majątkowych przez osoby zobowiązane do ich złożenia Burmistrzowi. W związku z powyższym proszę o przegłosowanie, kto jest za tym aby nie odczytywać w/w informacji.?

        Po przegłosowaniu radni  jednogłośnie  ( w obecności 15 radnych) opowiedzieli się za nie odczytywaniem informacji ( informacja w załączeniu do protokółu).

Ad.8
W tym punkcie obrad Przewodnicząca Rady powiedziała, państwo dysponują sprawozdaniem z działalności Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  w Małogoszczu za 
9 miesięcy 2008 r. W związku z powyższym otwieram dyskusję ,kto chce zabrać głos na temat sprawozdania z działalności Zakładu?

W dyskusji głos zabrali:

-radny P. Michał Dzwonek  powiedział, z racji tego, że pan Marek Paździor jest nowym Dyrektorem Zakładu  ale jednocześnie starym pracownikiem tej naszej  gospodarki komunalnej. Ja wiem, że są wszędzie kłopoty i problemy finansowe i tu pan Dyrektor zastał niewesołą sytuację Ale nowy człowiek ma zawsze nowe pomysły ,bo kiedyś trzeba będzie zacząć pracować na własny rachunek. Za chwilę będziemy podejmować uchwałę o zmianach w budżecie gminy gdzie będziemy znowu dokładać 150 tysięcy na oczyszczanie miast 
i wsi,125 tysięcy dotacji dla oczyszczania Zakładu, wynagrodzenia wraz z pochodnymi  dla pracowników interwencyjnych .A trzeba sobie uświadomić ,że na pracowników zatrudnionych w Zakładzie to my dajemy pieniądze. Chciałbym aby pan Dyrektor przybliżył nam  co wiąże się z oczyszczaniem miasta  oraz na  co te 150 tysięcy jest wydawane. 
W tym miejscu Przewodnicząca udzieliła głosu panu Dyrektorowi Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Małogoszczu.

-Pan Marek Paździor powiedział, Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej 
w Małogoszczu prowadzi kilka rodzajów działalności tzn. zaopatrzenie w wodę i odbiór ścieków, administrowanie gminnym zasobem mieszkaniowym oraz świadczenie usług dla firm i mieszkańców. Z  przedstawionych tu rodzajów działalności tylko zaopatrzenie w wodę i odbiór ścieków  a także świadczenie usług przynoszą Zakładowi dochody pokrywające koszty. Pozostałe wymagają dofinansowania przez Urząd kwoty dotacji wynikającej 
z rzeczywistych kosztów poniesionych przez Zakład. Jednym z zadań ,które Zakład wykonuje jest utrzymanie porządku i czystości na terenie miasta i gminy i tu Zakład  wykonuje wiele usług związanych z utrzymaniem czystości i wywozem nieczystości głównie  związanych 
z różnymi imprezami a nie otrzymuje  wynagrodzenia za te usługi.
-radny p. Stanisław Tracichleb powiedział, należy więc rozumieć, że dotacja, którą Zakład otrzymuje jest za niska. Pewne zadłużenie bierze się również stąd ,że mieszkańcy nie płacą za mieszkania.

-Dyrektor M. Paździor powiedział, jeżeli chodzi o sprawę mieszkań to tu Zakład swoje należności egzekwuje wprawdzie z pewnym opóźnieniem, ale opłaty te są egzekwowane. Natomiast jeśli chodzi o dotację, to myśmy występowali o 300 tysięcy złotych a dostaliśmy 230 tysięcy, czyli już 70 tysięcy złotych było za mało.

-radny M. Dzwonek powiedział, to że odśnieżacie drogi, to gmina też zapłaciła za te usługi. W ubiegłym roku daliśmy 263 tysiące złotych dotacji .Ja bym chciał się dowiedzieć na co te pieniądze poszły. Jest to dla mnie duża suma zwłaszcza, że pracownicy zostali zapłaceni.

-Dyrektor M. Paździor powiedział, kwota  ta może robić wrażenie ,samej Firmie „Czystopol” płacimy 100 tysięcy złotych, do tego płace trzech pracowników ,ZUS ,plus paliwo ,części zamienne do ciągniczka. Może ta kwota wydaje się duża i szokująca ale proszę mi wierzyć,  że nie jest ona duża i po odliczeniu tych wydatków pozostaje nam niewiele pieniędzy na pozostałą działalność.
W tym miejscu o zabranie głosu poprosiła pani Skarbnik Gminy Krystyna Kot.

Przewodnicząca Rady poprosiła więc panią Skarbnik o zabranie głosu.

-P. Skarbnik Gminy K. Kot powiedziała, jeżeli chodzi o pracowników interwencyjnych  
i publicznych to umowę  o prace zawiera Burmistrz z pracownikiem  i ci pracownicy są zatrudniani w Urzędzie. Pracownicy ci wykonują  różne prace między innymi przy oczyszczaniu miasta , Są to tez stażyści  i oni również są zatrudniani w Urzędzie.

-radny m. Dzwonek powiedział, jeżeli tak jest to te  panie sprzątające w rynku też są z prac interwencyjnych i one nie kosztują Zakład. Chciałbym aby Zakład zwiększył nadzór nad „Czystopolem”  i uświadomił im, że oni nie są  jedyną na rynku firmą zajmującą się wywozem śmieci. 

-P.M. Paździor powiedział ,my jako Zakład cały czas szukamy ale w tej chwili rynek usług jest wolny i konkurencyjny i wszystko odbywa się w drodze przetargu.

-radny Stanisław Tracichleb powiedział, jeżeli chodzi o Osiedle  to umowa na wywóz nieczystości jest stała niezależnie od tego ile razy śmieci są wywożone i tu moim zdaniem należałoby coś zmienić. Powszechnie jest wiadomym, że na Osiedle śmieci są podrzucane  ale jest to bardzo trudne do udowodnienia .Chodzi o to, że  rzadko są wywożone pojemniki ze szkłem i plastikiem.  

-radny Mariusz  Bazylewicz  zwracając się do Dyrektora Zakładu zapytał, czy ma pan jakąś wizję  reorganizacji Zakładu tak aby zlikwidować to zadłużenie.

-p. M. Paździor powiedział, aktualnie  struktura Zakładu jest dopasowana do tego aby wykonywać swoje zadania. Po pierwsze egzekwowanie opłat za mieszkania i tu musimy zmobilizować  mieszkańców do regularnego płacenia czynszów, po drugie  jeżeli chodzi 
o gospodarkę wodą, gdzie występują duże straty wody, jeżeli byśmy to ograniczyli to tu również  zmniejszyłyby się opłaty za energię elektryczną oraz opłaty za wydobywanie wody.

-radny M. Bazylewicz powiedział,  uważam, że główny problem polega na dużych  stratach wody i  myślałem że pan Dyrektor ma tu wizję zmniejszenia tych strat, bo to my wszyscy ponosimy  koszty  strat wody. 
-P. M. Paździor powiedział, wszystkie przedsiębiorstwa nawet te najlepsze maja 30 % strat, u nas następuje ciągła rozbudowa sieci i tu zachodzi potrzeba ciągłego wypełniania tych rurociągów. Chcę również powiedzieć ,że część sieci ma 35 lat i w tym roku założyliśmy  wymianę 400 metrów wodociągu żeliwnego na nowy.

-radny Adam Świerczyński powiedział, w ubiegłym roku jako komisja rewizyjna przeprowadziliśmy kontrolę w Zakładzie i wtedy  zauważyłem, że jeżeli chodzi o wywóz kontenerów spod cmentarzy to są to liczby od 11/12 kontenerów. Stąd moje pytanie, czy ktoś liczy te kontenery, czy może kierowca potwierdza to u sołtysa. 

-Dyrektor M. Paździor powiedział, „Czystopol” wywozi te kontenery na zlecenie Zakładu. Mówimy tu o okresie przed ale i po 1 listopada, gdzie ta liczba kontenerów jest zwiększona.
-radny p. M. Dzwonek powiedział, życzę panu Dyrektorowi wszystkiego najlepszego  

i myślę, że mówię tu w imieniu wszystkich mieszkańców.

-Dyrektor M. Paździor powiedział,  jeżeli chodzi o wywóz nieczystości, to umowy z firmą Czystopol są podpisywane indywidualnie przez każdego  mieszkańca i tu nie ma przymusu korzystania z usług tej firmy.

-radny p. Adam Świerczyński powiedział, jeżeli ktoś nie płaci za wywóz przez kilka miesięcy, to trudno aby firma wywoziła od tego kogoś śmieci.
-radny p. Michał Dzwonek  zwracając się do radnego A. Świerczyńskiego powiedział, niech sobie Pan wyobrazi rodzinę o dochodach w wysokości 600 złotych aby ta zapłaciła jeszcze 20 złotych za  wywóz śmieci.

-radny p. Adam Świerczyński powiedział, moim zdaniem te opłaty nie są wysokie.

-radny p. M. Dzwonek zwracając się do radnego A. Świerczyńskiego powiedział, panie wiceprzewodniczący przy pańskich zarobkach to każda kwota jest niska.

W tym miejscu Przewodnicząca Rady udzieliła głosu panu Burmistrzowi, który powiedział, proponowane zmiany w budżecie gminy na 2008 r. przewidują zmniejszenie planu wydatków budżetowych w dziale 900 o kwotę 150 tysięcy złotych ,która była przeznaczona na wymianę opraw oświetlenia ulicznego oraz na budowę kanalizacji sanitarnej i przeznaczenia z niej kwoty 70 tysięcy złotych jako dotacja dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz 20 tysięcy złotych na wynagrodzenia wraz z pochodnymi dla pracowników interwencyjnych i publicznych, których zatrudniamy w dużej liczbie, bo rocznie jest to 10,20 a nawet 30 osób. 34.793 złote musimy przeznaczyć na zapłatę czynszów przez osoby, które  nie płacą za mieszkania a mają  zasądzone wyroki eksmisyjne. Obowiązkiem gminy w takich wypadkach jest zapewnienie tym osobom lokali socjalnych  a jeżeli gmina takich lokali nie posiada musi płacić czynsz za te osoby. Działalność Zakładu Gospodarki Komunalnej jest różnorodna. Mamy zgłoszenia od komisji Rady o dzikich wysypiskach śmieci  i my je sprzątamy. Mamy zgłoszenia, że droga powiatowa jest zarośnięta  posyłamy naszą kosiarkę  
i to sprzątamy. Jest jeszcze wiele takich przykładów ,gdzie na koszty działalności Zakładu składają się koszty materiałów do sprzątania, łopaty ,farby, oleje. Jeżeli w Zakładzie  średnia płaca brutto wynosi 2.269,00 złotych ,czyli netto 1500,00 złotych to należy sobie postawić pytanie z czego jeszcze w Zakładzie można zaoszczędzić.
-radny p. Mariusz Bazylewicz zapytał, czy płukanie sieci wodociągowej nie powinno być wliczone do kosztów inwestycji aby nie obciążać tymi kosztami mieszkańców.

-Dyrektor M. Paździor powiedział, jeżeli chodzi o płukanie i napełnianie sieci to oczywiście jest to wliczone w koszty inwestycji. Duże koszty ponosimy w wypadku awarii i na badania związane z czystością wody, gdzie są ogromne wymagania w tym zakresie. Chcę tylko powiedzieć ,że w 2007 roku za 1 m sześcienny odpadów  umieszczanych na wysypisku płaciliśmy 36 złotych  a w 2008 roku kwota ta wynosi obecnie 54 złote. W 2008 roku założyliśmy  2100 metrów sześciennych odpadów  i założyliśmy stawkę 36 złotych ,cena 54 złote weszła dopiero w styczniu 2008 roku i tu powstały te różnice.
Innych głosów w tym temacie nie było. Przewodnicząca Rady podziękowała panu Dyrektorowi za wszystkie wyjaśnienia  a następnie powiedziała, ponieważ nie poddałam pod głosowanie przyjęcia informacji dotyczących analizy oświadczeń majątkowych ,zapytała, kto jest za przyjęciem informacji Urzędu Skarbowego w Jędrzejowie w sprawie  oświadczeń majątkowych złożonych przez Sekretarza ,Skarbnika, Kierowników jednostek organizacyjnych gminy oraz osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu Burmistrza Miasta i Gminy Małogoszcz  i radnych Rady Miejskiej w Małogoszczu, informacji Przewodniczącej Rady Miejskiej w Małogoszczu w sprawie złożonych przez radnych oświadczeń majątkowych oraz informacja Burmistrza Miasta i Gminy Małogoszcz w sprawie złożonych oświadczeń majątkowych przez osoby zobowiązane  do ich złożenia Burmistrzowi.
Po przegłosowaniu Rada jednogłośnie przy 15 głosach za w obecności 15 radnych przyjęła w/w informacje.

Następnie Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie informacji  z działalności Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Małogoszczu.

         Po przegłosowaniu Rada jednogłośnie przy 15 głosach za w obecności 15 radnych przyjęła w/w informację ( informacja w załączeniu do protokółu).

Ad. 9
Przewodnicząca Rady powiedziała, panie i panowie radni otrzymali protokół z kontroli przeprowadzonej przez komisję rewizyjną w Domu Kultury w Małogoszczu w związku z tym  pytam, kto chce zabrać głos lub zadać pytanie panu Dyrektorowi Domu Kultury, który jest obecny na sesji Rady.

W dyskusji głos zabrali :

-radny pan Michał Dzwonek powiedział, z wypowiedzi pana Dyrektora Domu Kultury  dla komisji rewizyjnej ,tu radny odczytał treść wypowiedzi , wynika, że pan Dyrektor lekceważy komisję rewizyjną  bo takie rzeczy mógłby mówić  nowy dyrektor  a nie Dyrektor ,który od wielu lat zajmuje się tymi sprawami i nie przewidział  w budżecie takich środków. Moim zdaniem Pan Dyrektor rozhuśtał budżet już na początku roku, w I półroczu 2007 roku ze 119 tysięcy na zakup usług pozostałych wykorzystał 112 tysięcy. O tym ,że mamy zdolną młodzież wiemy wszyscy i tu nie należy się dziwić.
-Dyrektor Domu Kultury p. Andrzej Staniek powiedział, prawdą jest ,że Ośrodek Kultury nie jest fabryką w której wiadomo ile ma się wyprodukować produktów. W Ośrodku tak się stało, że niektóre koszty były wyższe niż przewidziane. O pewnych sprawach decydują eliminacje 
i tak się stało np. z zespołem Kafelek, który zakwalifikował się  i wziął udział 
w Międzynarodowym Przeglądzie Teatrów. Powstała ponadto  formacja tańca towarzyskiego co też pociągnęło za sobą zwiększenie kosztów.
-radny p. Stanisław Tracichleb powiedział, żaden z członków komisji rewizyjnej nie został zlekceważony i te koszty ,które zostały wydane na kulturę zostały wydane prawidłowo 
a zadaniem komisji było stwierdzenie,że nie było żadnych uchybień. I chciałbym aby pan Dzwonek  powiedział społeczeństwu, który wyjazd nie powinien dojść do skutku ?
-radny p. M. Dzwonek powiedział, proszę nie grać na uczuciach, bo ja uważam, że tak powinno być i nie neguję żadnych wyjazdów. 

Innych głosów w tym temacie nie było. Przewodnicząca poddała więc pod głosowanie przyjęcie protokółu z kontroli przeprowadzonej przez komisję rewizyjną w Domu Kultury 
w Małogoszczu.

      Po przegłosowaniu Rada przy 14 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się ( w obecności 15 radnych ) przyjęła w/w protokół ( protokół komisji w załączeniu).

W tym miejscu Przewodnicząca Rady zarządziła 15 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie.

Przewodnicząca Rady wznowiła obrady a następnie zwróciła się do Rady z pytaniem ,kto 
z pań i panów radnych jest za nie odczytywaniem podstaw prawnych w przedstawianych projektach uchwał, proszę o przegłosowanie.

    Po przegłosowaniu przy 14 głosach za ( w obecności 14 radnych ) Rada opowiedziała się za nie odczytywaniem podstaw prawnych w przedstawianych projektach uchwał. 

Ad.10 pkt.1
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian 
w budżecie gminy na rok 2008 a następnie otworzyła dyskusję nad przedstawionym projektem.

W dyskusji głos zabrali :

-radny p. Jarosław Strzelecki powiedział ,co roku omawiając sprawy budżetu mówimy 
o drodze Rembieszyce –Borki, uważam, że jeszcze w tym roku powinien się odbyć przetarg na jej budowę.

-radny Adam Świerczyński  powiedział, jak widzimy w przygotowanym projekcie uchwały zmniejszamy wydatki na  termomodernizację szkół  o 100 tysięcy złotych  oraz na most 
w Złotnikach  o 80 tysięcy chciałbym tylko przypomnieć ,że było przyzwolenie Rady na to, że jeżeli na budowę mostu nie uzyskamy środków z zewnątrz  to sfinansujemy jego budowę
 z własnych środków. Obietnica dotyczyła również Ośrodka Zdrowia Złotnikach  a dotyczy ona wymiany centralnego ogrzewania ,budowy parkingu i zadaszenia.W związku 
z powyższym chciałbym zapytać czy nie dałoby się jeszcze w tym roku zabezpieczyć środków na  zrobienie  dokumentacji.
W tym miejscy o zabranie głosu poprosił pan Burmistrz ,który powiedział, panie i panowie radni otrzymali  dzisiaj projekt budżetu na 2009 rok i w tym prowizorium są inwestycje ,które nie zostały  zrealizowane w tym roku  ponieważ  nie dostaliśmy z Unii jeszcze ani jednej złotówki. Odbył się nabór na infrastrukturę drogową  a mieliśmy tam 3 zadania tj  budowę obwodnicy Leśnica –Zakrucze, most w Złotnikach oraz drogę Rembieszyce- Borki. Po analizie wszystkich projektów  budowa obwodnicy Leśnica-Zakrucze  znalazła się  na szóstej pozycji z sumą 72 punktów, natomiast droga  Rembieszyce –Borki z sumą 66 punktów znalazła się na 33 miejscu. Most w Złotnikach  znalazł się na liście rezerwowej projektów, która będzie  rozpatrywana  w marcu 2009 r. Pragnę jednak podkreślić, że most w Złotnikach „nie schodzi z budżetu”. Co do drogi Rembieszyce –Borki  mieliśmy kłopoty z tzw. ”operatem wodno-prawnym”  ale w tej chwili taki dokument już posiadamy  i jeszcze w tym miesiącu zostanie ogłoszony przetarg na  budowę tej drogi. Mam również nadzieję, że otrzymamy środki na  most w Złotnikach. Ponadto chciałbym powiedzieć, że nie ma co się obawiać o Ośrodek Zdrowia w Złotnikach ,do 2012 roku został  wydłużony termin dostosowania Ośrodków do wymogów unijnych. Nie obawiajmy się więc, że Ośrodek Zdrowia w Złotnikach zostanie zamknięty. Co do centralnego ogrzewania w Ośrodku to były różne propozycje rozwiązania tego problemu. Dokumentacja dotycząca  przebudowy centralnego ogrzewania będzie  zrobiona jeszcze w tym roku a parking również będzie zrealizowany.
Innych głosów w dyskusji nie było.

Przewodnicząca Rady poddała więc pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2008.

     Po przegłosowaniu przy 14 głosach za (w obecności 14 radnych ) Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 16 /118/08  w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2008 (uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad.10 pkt.2
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu 
i zapytała czy radni chcą zabrać głos  w dyskusji nad przedstawionym projektem.

Dyskusji nad projektem uchwały nie było, wobec powyższego Przewodnicząca poddała pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu.

           Po przegłosowaniu  przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych ) Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 16/119/08 w sprawie zaciągnięcia kredytu ( uchwała w zał. do protokołu). 

Ad.10 pkt.3
Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie przekazania dla MGZOZ 

w Małogoszczu środków trwałych.

W dyskusji nad projektem głos zabrali:

-radny p. Sławomir Mikulski  poruszył sprawę podpisania przez Dyrektora MGZOZ  umowy na wykonywanie  prześwietleń w Jędrzejowie dla mieszkańców naszej gminy.

-Przewodnicząca Rady  zaproponowała aby pan Dyrektor  przez okres 4-5 lat nie pobierał opłat za badania od emerytów i rencistów.
-p. burmistrz powiedział, myślę, że odpowiedziami na te pytania podzielimy się z panem doktorem Nowaczykiem, ze swej strony  chciałbym powiedzieć, że jeżeli chodzi 
o prześwietlenia to w Jędrzejowie będzie lepszy sprzęt niż w Kielcach.

-radny P. Dariusz Nowaczek powiedział,  w obecnej chwili w Ośrodku jest zatrudnionych trzech radiologów, którzy robią badania i którzy się uzupełniają. Od stycznia 2009 r. będą wykonywane również badania  pacjentom spoza terenu gminy. Odpłatności za badania są różne i zależą od rodzaju badania, są to opłaty po kosztach, które Ośrodek ponosi .
Innych głosów w tym temacie nie było, wobec czego Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

             Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych ) Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 16120/08 w sprawie przekazania dla MGZOZ w Małogoszczu środków trwałych( uchwała w zał. do protokółu).
Ad.10 pkt.4

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2009 rok, a następnie zapytała radnych czy mają jakieś propozycje lub wnioski do przedstawionego projektu?
W tym miejscu radny p. Marek Łataś, przewodniczący komisji Rady do spraw rolnych 

i ochrony środowiska zwracając się do radny zapytał, czy komisje Rady zgłaszały jakieś poprawki do projektu uchwały? Głosów w tym temacie nie było, wobec powyższego 
p. M. Łataś powiedział, że w takim razie on wycofuje i nie będzie zgłaszał poprawek swojej komisji do projektu uchwały.

Głosów w dyskusji nie było. Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie.

        Po przegłosowaniu przy 14 głosach za( w obecności 14 radnych) Rada podjęła uchwałę Nr 16/121/08 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2009 rok( uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad 10 pkt.5

Przewodnicząca Rady powiedziała, ponieważ każdy z pań i panów radnych miał możliwość dokładnego zapoznania się z projektem uchwały w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2009 rok pytam, czy mam czytać projekt uchwały, proszę o przegłosowanie.
         Po przegłosowaniu Rada  14 głosami ( w obecności 14 radnych ) opowiedziała się za nie odczytywaniem w/w projektu uchwały.

Następnie Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

    Po przegłosowaniu przy 14 głosach za ( w obecności 14 radnych ) Rada podjęła uchwałę Nr 16/ 122/08 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2009 rok (uchwała w załączeniu do protokółu).
Ad.10 pkt.6
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie  obniżenia ceny skupu żyta jako podstawy obliczania podatku rolnego na 2009 rok a następnie  zapytała, czy Rada zgłasza poprawki do przedstawionego projektu uchwały.
Dyskusji wokół projektu nie było, Przewodnicząca poddała więc projekt uchwały pod głosowanie.

         Po przegłosowaniu przy 13 głosach za i 2 głosach przeciwnych (w obecności 
15 radnych) Rada podjęła uchwałę Nr 16/123/08 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta jako podstawy obliczania podatku rolnego na 2009 rok ( uchwała  w załączeniu do protokółu).
Ad.10 pkt.7
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie określenia wysokości opłaty targowej i sposobu jej poboru, określenia inkasenta oraz ustalenia wynagrodzenia dla inkasenta. Następnie Przewodnicząca zapytała, czy Rada zgłasza  wnioski i propozycje do przedstawionego projektu uchwały? 

Pytań i uwag nie zgłoszono Przewodnicząca poddała więc projekt uchwały pod głosowanie.

         Po przegłosowaniu przy 14 głosach W obecności 14 radnych ) Rada podjęła uchwałę 
Nr 16/124/08 w sprawie  określenia wysokości opłaty targowej i sposobu jej poboru, określenia inkasenta oraz ustalenia wynagrodzenia dla inkasenta ( uchwała w załączeniu do protokołu).
Ad.10 pkt.8
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. 
W tym miejscu o zabranie głosu poprosił pan Burmistrz, który powiedział, zgłaszam autopoprawkę do przedstawionego projektu uchwały polegającą na tym że  w § 1 w ust.2 
w zdaniu 

-dla odbiorców dostarczających ścieki samochodami asenizacyjnymi do oczyszczalni 
w Zakruczu z terenu gminy skreśla się kwotę 3,60  a wpisuje się kwotę 3,00 zł za 1 m³ dostarczonych ścieków,

W § 1  ust. 3 w zdaniu:

- dla odbiorców posiadających wodomierz skreśla się kwotę 1, 20 a wpisuje się kwotę 1,00 .
Następnie P. Burmistrz powiedział, moja autopoprawka  podyktowana była tym, że wiem ,iż mieszkańcy nie mają gdzie wylewać szamba i zanieczyszczają środowisko, dlatego należy rozmawiać z przewoźnikami aby ci nie podwyższali opłat  za wywożenie nieczystości od odbiorców indywidualnych. Dalej p. Burmistrz powiedział aby Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej nie ponosił strat, cena wody musi być realna ,a u nas nie jest. 
W niektórych gminach  cena wody  wynosi ponad 4 złote, mieszkańcy Stacji Kolejowej płacą prawie 12 złotych, dlatego ja jestem za przyjęciem propozycji cen wody przedstawionej przez Zakład.
W tym miejscu Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie autopoprawek zgłoszonych przez p. Burmistrza.

   Po przegłosowaniu przy 14 głosach za i 1 głosie przeciwnym Rada przyjęła autopoprawkę Burmistrza.
W tym miejscu radny p. Marek Łataś powiedział, na posiedzeniu komisji Rady do spraw rolnych i ochrony środowiska  zaproponowaliśmy obniżenie ceny wody dla odbiorców indywidualnych z  2,70 zł, na 2,50 złotych netto, w związku z powyższym zgłaszam poprawkę do tego projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady poddała poprawkę komisji pod głosowanie.

               Po przegłosowaniu przy 9 głosach za , 4 głosach przeciwnych i 2 głosach
wstrzymujących się Rada przyjęła poprawkę zgłoszoną przez komisję do spraw rolnych 

i ochrony środowiska.
Dalej w dyskusji głos zabrali :

-radny p. Mariusz Bazylewicz zapytał, jakie to będzie miało konsekwencje dla budżetu gminy? 

-Dyrektor p. M .Paździor powiedział, podwyżka została obliczona na podstawie  wszystkich kosztów jakie  Zakład ponosi, wniosek został sporządzony rzetelnie i te zaproponowane stawki pokrywają koszty działalności Zakładu. Ustalenie cen wody w wysokości 2,50 złotych stanowi stratę dla Zakładu w kwocie 80 tysięcy złotych.
-radny p. M. Bazylewicz zapytał, jak proponowane przez Zakład podwyżki cen wody wpłynęłyby na obciążenie mieszkańców?

-Dyrektor M. Paździor powiedział, biorąc pod uwagę ilość mieszkańców gminy średnie obciążenie na statystycznego mieszkańca gminy wyniesie 6,60 złotych co w rozliczeniu miesięcznym nie przekroczy 0,65 zł.

-Przewodnicząca Rady powiedziała, te 80 tysięcy złotych to  opłata za korzystanie ze środowiska.
-radny p. Błażej Kuterasiński powiedział, mówiliśmy tu o dużym zadłużeniu Zakładu, czy 
w związku z tym są jakieś pomysły na pokrycie tych strat?

-p. Burmistrz powiedział, w porównaniu z innymi gminami mamy niskie ceny wody, z drugiej strony nie chcemy dokładać do Zakładu  ale w związku z decyzja o obniżeniu stawek  w budżecie gminy na 2009 rok Rada będzie musiała zabezpieczyć około 100 tysięcy złotych dla Zakładu, ponieważ na dzień dzisiejszy Zakład jest bankrutem.

Innych głosów w dyskusji nie było. Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały wraz z przyjętymi poprawkami.

       Po przegłosowaniu Rada przy 11 głosach za, 3 głosach przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się ( w obecności 15 radnych)  Rada podjęła uchwałę Nr 16/125/08 
w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków ( uchwała w załączeniu do protokołu).
Ad.10 pkt.9

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie wypłaty członkom OSP ekwiwalentu pieniężnego za udział w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub gminę. Dyskusji wokół tego projektu uchwały nie było, Przewodnicząca poddała więc projekt uchwały pod głosowanie.

    Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych) Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 16/ 126/08 w sprawie wypłaty członkom OSP ekwiwalentu pieniężnego za udział w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub gminę( uchwała w załączeniu do protokółu).
Ad.10 pkt.10
W tym miejscu Przewodnicząca Rady  zarządziła 10 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie.

Przewodnicząca Rady wznowiła obrady i poprosiła o zabranie głosu panią Barbarę  

Godzisz- Grychowską Kierowniczkę Związkowego Biura Planowania Przestrzennego 
w Kielcach aby wprowadziła Radę do dyskusji nad projektem uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Małogoszcz (część    południowo-zachodnia) na obszarze sołectwa Żarczyce Duże.
-P.B. Grychowska powiedziała, ponieważ podczas uchwalania planu zagospodarowania przestrzennego gminy Małogoszcz (teren południowo-zachodni) fragment sołectwa    Żarczyce Duże , na którym było  skoncentrowana budownictwo jednorodzinne nie uzyskał akceptacji mieszkańców a procedura była już tak zaawansowana że lepszym rozwiązaniem było  uchwalenie planu i  przystąpienie do sporządzenia  zmiany miejscowego planu zagospodarowania w tej części. Zlikwidowaliśmy tereny, które były zaplanowane pod zabudowę i automatycznie nastąpiły pewne przesunięcia  w układzie komunikacyjnym, które zostały zawarte w studium. W trakcie tej zmiany zostały przedstawione 3  warianty przebiegu drogi w nawiązaniu do studium. Z tych propozycji ,przez mieszkańców-właścicieli gruntów został wybrany i zaakceptowany wariant I, który jest uwidoczniony w aktualnym planie.
 Podczas procedury  wyłożenia projektu planu do publicznego wglądu  wpłynęły do planu trzy uwagi ,wszystkie zgłoszone przez pana Stanisława Raus i panią Barbarę Raus. Do projektu uchwały  dołączone są trzy załączniki ,pierwszy to załącznik graficzny, załącznik Nr 3 nie budzi żadnych wątpliwości, natomiast bardziej kontrowersyjny jest załącznik Nr 2,który  stanowi o sposobie rozstrzygnięcia uwag do projektu planu i stanowi, że uwagi te  nie zostały uwzględnione .W trakcie publicznej dyskusji pan radny Henryk Cabaj wnioskował 
o ewentualne  inne przeprowadzenie tej spornej drogi, jednak po rozważeniu tej propozycji uznano, że taka zmiana powodowałaby dalsze wydłużenie procedury, zwłaszcza, że w planach gminy  ta droga ma być zlikwidowana. Pan Burmistrz rozstrzygnął o odrzuceniu uwag.
-P. Burmistrz powiedział, trzeba dodać, że była zgoda pani Barbary Raus na przebieg tej drogi aby państwo Sosnowscy mogli się budować. Ponieważ my tę drogę musimy wykreślić ze studium i wiele innych .Pani Barbara Raus jako współwłaścicielka tego tereny wyraziła na taki jej przebieg zgodę.
-P.B. Grychowska powiedziała, jest to droga wewnętrzna i ewentualnym budowniczym tej drogi byłaby gmina i ona  decyduje o jej budowie. Cały układ  komunikacyjny w gminie wymaga przeprojektowania.
-P. Burmistrz powiedział,  w budżecie gminy na rok 2009  mamy założone pewne środki na zmiany w planie. Rada jest zgodna co do tego aby tę drogę wykreślić i nie wiem dlaczego pan Raus obawia się, że ta droga tam zostanie, skoro ona zostanie usunięta.

-radny p. M. Dzwonek powiedział, najważniejszą sprawą teraz jest to aby pani Sosnowska mogła rozpocząć budowę domu i aby szybko uzyskała pozwolenie na jego budowę aby oszczędzić jej „chodzenia” po urzędach a nawet aby miała to pozwolenie dowiezione do domu.

-Pan Stanisław Raus powiedział, ja już mam jedna drogę i nie chce drugiej, pani Barbara Raus wyraziła zgodę ,ja nie byłem zaproszony, a moja żona nadaje się tylko do obierania ziemniaków i do gotowania.
W tym miejscu p. Burmistrz  odczytał fragment  protokółu z zebrania  z mieszkańcami Żarczyc Dużych ,które odbyło się w związku  ze zmianami planu zagospodarowania przestrzennego gminy Malogoszcz tu cytat” Zebrani na spotkaniu mieszkańcy miejscowości Żarczyce Duże wspólnie podjęli decyzję ,że akceptują zaproponowane zmiany w wariancie pierwszym pod warunkiem, że lokalizacja drogi KD-L 10 jest czasowa i zostanie usunięta ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego  miasta i gminy Małogoszcz” wraz z podpisami  ,gdzie również widnieje podpis pani Barbary Raus. Tu 
p. Burmistrz okazał  Radzie podpisy zainteresowanych osób.
W trakcie dalszej dyskusji p. Stanisław Raus powiedział, że jego zona podpisywała listę obecności jak szła do pracy a to jest ukartowane.

W tym miejscu Przewodnicząca Rady zamknęła dyskusję  a następnie poddała pod głosowanie rozstrzygnięcie o sposobie rozpatrzenia uwag do projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Malogoszcz ( część południowo-zachodnia),na obszarze sołectwa Żarczyce Duże).
           Po przegłosowaniu  za przyjęciem rozstrzygnięcia głosowało 12 radnych  przy 
2 głosach wstrzymujących się ( w obecności 14 radnych).

W tym miejscy z udziału w dalszej części sesji został zwolniony radny Michał Dzwonek, 
w związku z powyższym w sesji wzięło udział 14 radnych. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie  zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Małogoszcz (część    południowo-zachodnia) na obszarze sołectwa Żarczyce Duże.

          Po przegłosowaniu  przy 13 głosach za ,jednym głosie wstrzymującym się 
( w obecności 14 radnych ) Rada podjęła uchwałę Nr 16/127/08 w sprawie   zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Małogoszcz (część    południowo-zachodnia) na obszarze sołectwa Żarczyce Duże ( uchwała w załączeniu do protokółu).
Ad.10 pkt.11

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie  nadania statutu Zespołowi Placówek Oświatowych w Żarczycach Dużych , a następnie zapytała, czy są uwagi i wnioski do przedstawionego projektu?
W tym miejscu radny p. Mariusz Bazylewicz   poprosił o wyjaśnienie  co stanowi Radę Zespołu o której mowa  w § 31 projektu statutu ponieważ  nie ma wcześniej mowy o takim organie?
-radny p. Adam Świerczyński powiedział, że jego zdaniem Radę tę stanowią Rady pedagogiczne poszczególnych szkół  wchodzących w skład Zespołu.

Innych głosów w tym temacie nie było i Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie.

            Po przegłosowaniu przy 14 głosach za ( w obecności 14 radnych ) Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 16/128/08 sprawie  nadania statutu Zespołowi Placówek Oświatowych w Żarczycach Dużych ( uchwała w załączeniu do protokółu).
Ad.10 pkt.12
Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie  nadania statutu Liceum Ogólnokształcącemu dla dorosłych w Małogoszczu  a następnie zapytała, czy są uwagi 
i wnioski do przedstawionego projektu?

Dyskusji wokół tego projektu uchwały nie było, wobec powyższego Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

         Po przegłosowaniu przy 14 głosach za ( w obecności 14 radnych )Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 16129/08 w sprawie   nadania statutu Liceum Ogólnokształcącemu dla dorosłych w Małogoszczu ( uchwała w załączeniu do protokółu).
Ad.10 pkt.13

Przewodnicząca Rady powiedziała następnym projektem uchwały jest projekt w sprawie
przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Małogoszcz z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. Ponieważ jest to obszerny tekst a wszyscy Radni mieli go w materiałach na sesje poddaje pod głosowanie ,kto jest za tym aby nie czytać tego projektu?

       Po przegłosowaniu przy 14 głosach za ( w obecności 14 radnych ) Rada opowiedziała się za nie odczytywaniem w/w projektu uchwały.

Następnie Przewodnicząca zapytała czy ktoś z pań czy panów radnych chce zabrać głos 
w sprawie w/w projektu.

Dyskusji nie było, wobec powyższego Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

          Po przegłosowaniu przy 14 głosach za ( w obecności 14 radnych ) Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 16/130/08 w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Małogoszcz z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego ( uchwała w załączeniu do protokołu).
Ad.10 pkt.14

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie do zasobu gminy Małogoszcz nieruchomości niezabudowanej położonej w Leśnicy.

Dyskusji wokół tego projektu uchwały nie było, wobec powyższego Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.
             Po przegłosowaniu przy 14 głosach za ( w obecności 14 radnych) Rada podjęła uchwałę Nr 16/131/08 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie do zasobu gminy Małogoszcz nieruchomości niezabudowanej położonej w Leśnicy ( uchwała w załączeniu do protokółu).
Ad.10 pkt.15
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie przystąpienia gminy Małogoszcz do realizacji projektu w ramach Poddziałania  7.1.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
W tym miejscu radny p. Mariusz Bazylewicz zwrócił się do obecnej na sesji Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Małogoszczu p. Wandy Wróbel 
o przedstawienie w skrócie założeń do tego programu.

-Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej powiedziała, w ramach tego projektu podejmowane będą działania zmierzające do ułatwienia dostępu do rynku pracy osobom zagrożonym wykluczeniem społecznym. Dotyczy to przede wszystkim osób niepełnosprawnych, długotrwale bezrobotnych, osób opuszczających zakłady karne oraz kobiet. Aktualnie 
w projekcie udział bierze 8 osób ,w ty, 7 kobiet i 1 mężczyzna. Osoby te ukończyły różne kursy mające na celu przywrócenie ich na rynek pracy. Był  to między innymi kurs spawania oraz kursy księgowości komputerowej. W przyszłości planujemy objęcie większej liczby osób tym programem.
Innych głosów w tym temacie nie było, Przewodnicząca Rady poddała więc projekt uchwały pod głosowanie.

       Po przegłosowaniu przy 14 głosach za ( w obecności 14 radnych ) Rada podjęła uchwałę Nr 16/132/08 w sprawie przystąpienia gminy Małogoszcz do realizacji projektu w ramach Poddziałania  7.1.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki ( uchwała w załączeniu do protokołu).
Ad.10 pkt.16
Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania

dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty  budowlane przy zabytkach

wpisanych do rejestru zabytków a następnie otworzyła dyskusję nad przedstawionym

projektem.

W dyskusji głos zabrali:

-radny p. Marek Łataś powiedział, uchwała ta powstała na skutek oburzenia mieszkańców Złotnik, ponieważ okazało się ,że Złotniki będą musiały zwrócić gminie 15 tysięcy złotych   
z uwagi na to, że nie było  uchwały w tej sprawie.

-P. Świerczyński członek Rady Parafialnej powiedział, pieniądze na remont dachu na kościele zostały przyznane już w czerwcu i zostały one już wydane. Chcielibyśmy wystąpić już 
o nową dotację , bo kosztorys wynosi 600 tysięcy złotych. Tymczasem dowiadujemy się, że mamy zwracać 15 tysięcy.

-radny P. Stanisław Tracichleb powiedział, na podstawie informacji jakie  zostały  przekazane na posiedzeniu komisji do spraw  zdrowia, oświaty i kultury to gmina nie uzyskała tych środków ponieważ została wprowadzona w błąd przez Urząd Marszałkowski.

W tym miejscu na sesję Rady zostali poproszeni pracownicy Urzędu Miasta i Gminy 
w Małogoszczu w celu wytłumaczenia zaistniałej sytuacji związanej z dofinansowaniem 
z budżetu województwa zakupu blachy na pokrycie dachu kościoła parafialnego p. w. Wszystkich Świętych w Złotnikach. Głos zabrał pracownik UMiG w Małogoszczu Przemysław Spurek zajmujący się tą sprawą. Przedstawił wszystkim obecnym cały przebieg wydarzeń zaznaczając na wstępie, że Urząd Miasta i Gminy w Małogoszczu uzupełniał 
i przejął w sytuacji dokonanej starania księdza ze Złotnik o dofinansowanie, a także zaznaczył fakt, iż to nie był konkurs z jakimikolwiek zasadami i wytycznymi co do wymagań uzyskania dofinansowania.
-P. Spurek powiedział możliwość uzyskania dofinansowania zainicjował  proboszcz parafii Złotniki, przedstawiając panu Burmistrzowi do zarekomendowania wniosek o dofinansowanie w/w zakupu blachy. Po konsultacji telefonicznej Skarbnika Miasta i Gminy Małogoszcz z pracownikiem Urzędu Marszałkowskiego Woj. Świętokrzyskiego w Kielcach wynikła konieczność złożenia wniosku o dofinansowanie przez Gminę Małogoszcz jako instytucję pośredniczącą w przyznaniu dotacji dla parafii. Zostało wystosowane pismo do Departamentu Promocji, Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki Urzędu Marszałkowskiego z prośbą 
o przyznanie dofinansowania realizacji zadania. Na początku lipca wpłynęło pismo informujące, że Zarząd Województwa Świętokrzyskiego przeznaczył dla gminy dotację celową w wysokości 15.000,00 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie prac przy zabytkowym kościele  w Złotnikach. Następnie pani Justyna Głogowska przesłała przygotowany harmonogram rzeczowo – finansowy realizacji zadania wraz ze źródłami finansowania, który nie został zakwestionowany. W sierpniu 2008 roku została podpisana umowa pomiędzy Województwem Świętokrzyskim a Gminą Małogoszcz 
w sprawie dofinansowania prac konserwatorskich prowadzonych w zabytkowym kościele w Złotnikach. Dotacja w wysokości 15.000,00 zł miała być udzielona z województwa w formie refundacji kosztów poniesionych przez gminę na podstawie sporządzonego sprawozdania. Po telefonicznej konsultacji Justyny Głogowskiej z pracownikiem Urzędu Marszałkowskiego 
w Kielcach dowiedzieliśmy się, że w skład sprawozdania ma wchodzić opis rzeczowej realizacji zadania wraz z jego dokumentacją fotograficzną. Nie było mowy o innych wymaganych dokumentach. Blacha została zakupiona, a wystawiona pod koniec września faktura została zapłacona na początku października przez gminę Małogoszcz. 
Po przygotowaniu sprawozdania zawierającego opis realizacji zadania, kseropkopię faktury orz dokumentację fotograficzną zostało ono przedstawione w połowie października pracownikowi w/w Departamentu Urzędu Marszałkowskiego. Po wstępnej weryfikacji sprawozdania okazało się, iż Gmina Małogoszcz nie posiada stosownej uchwały Rady Miejskiej o zasadach udzielania dotacji na prace konserwatorskie przy obiektach zabytkowych i tym samym nie może przekazać zakupionej blachy parafii. Zostały przygotowane dwa projekty uchwał dot. udzielania dotacji na prace konserwatorskie przy obiektach zabytkowych (z czego jedna określała ogólne zasady udzielania dotacji przez Gminę, druga jednocześnie zawierała ogólne zasady i konkretny przydział środków). 
Po konsultacji z radcą prawnym i  panią Sekretarz   wynikło, iż uchwała określająca jednocześnie ogólne zasady i konkretny przydział środków nie może zostać podjęta z uwagi na możliwość jej uchylenia. Zdecydowano więc o przyjęciu uchwały o ogólnych zasadach dotacji  i zarezerwowaniu środków na wykonanie tejże uchwały w roku 2009. Przyznanie dotacji dla konkretnego zadania w tym m.in. remontu kościoła parafialnego w Złotnikach może nastąpić po spełnieniu wymagań przyjętej uchwały i pozytywnej opinii Rady Miejskiej 
w Małogoszczu.

-radny P. Marek Łataś powiedział,  należy więc rozumieć, że straciliśmy 15 tysięcy złotych dofinansowania z Urzędu Marszałkowskiego ponieważ nikt w Urzędzie nie wie jakie wymogi powinny być spełnione. Uważam, że należy  przygotować plan opieki nad zabytkami w naszej gminie.

Innych głosów w dyskusji nie było. Przewodnicząca poddała więc projekt uchwały pod głosowanie. 
      Po przegłosowaniu przy 14 głosach za ( w obecności 14 radnych ) Rada podjęła uchwałę Nr 16/133/08 w sprawie w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty  budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków ( uchwała w załączeniu do protokołu).
Ad.11

Przewodnicząca Rady zapytała, czy radni otrzymali odpowiedzi na wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji Rady.

Odpowiedzi zostały udzielone.

Ad.12

Przewodnicząca Rady zapytała, czy panie i panowie radni wnoszą uwagi i zapytania do sprawozdania z działalności Burmistrza w okresie sesyjnym?

 Uwag i pytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady poddała więc pod głosowanie przyjęcie sprawozdania.

       Po przegłosowaniu Rada przy 14 głosach za ( w obecności 14 radnych )przyjęła sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie sesyjnym ( sprawozdanie w załączeniu do protokołu).

Ad.13,14
W tym punkcie obrad głos zabrali:
-radny p. Bogusław Słabisz zapytał czy będzie  wykonane oznakowanie drogi od  strony Górajka na łuku drogi przy skrzyżowaniu z droga gminną. Zdaniem radnego należałoby zainstalować tam  tablicę  ostrzegająca przed ostrym zakrętem.
-radny p. Stanisław Tracichleb  poruszył dwie sprawy, pierwsza dotyczyła dostarczenia destruktu na plac targowy na Osiedlu w Małogoszczu, druga  dotyczyła  zainstalowania lampy oświetleniowej pomiędzy blokami Nr 2 i 3 na Osiedlu w Małogoszczu.
-radny p. Jarosław Strzelecki przypomniał o drodze na Lipowe Górki.

-radny p. Dariusz Nowaczek  zapytał o los drzew rosnących na Placu T. Kościuszki 
w Małogoszczu.

-radny p. Mariusz Bazylewicz zawnioskował o wysypanie destruktem drogi od ul. Jędrzejowskiej do posesji p. Polita w Małogoszczu. Radny powiedział, że mieszka tam kilkanaście rodzin i droga jest całkowicie nieprzejezdna.

-radny p. S. Tracichleb  zgłosił potrzebę nawiezienia ziemi na plac obok tzw. ”rurkowni” gdzie młodzież gra w piłkę.

-radny Z. Święs o wywiezienie trzech samochodów ziemi na boisko do gry w siatkę 
w Wiśniczu.

-radny p. M. Bazylewicz poruszył sprawę bezprawnego rozjeżdżania terenów wokół Łososiny przez kłady. Radny powiedział, iż jest zaskoczony tym, że na terenie „Wspólnoty” nie ma żadnego nadzoru. Następnie zapytał, kto wydaje zezwolenie na poruszanie się pojazdów bez świateł, czy tablic rejestracyjnych.
W tym miejscu głos zabrał pan Burmistrz ,który powiedział, jeżeli chodzi o plac na Osiedlu postaramy się to załatwić przy okazji remontu  drogi. Co do drogi na Lipowe Górki  należy powiedzieć ,że w prowizorium budżetowym na 2009 r. założyliśmy 500 tysięcy złotych  na remonty dróg powiatowych ,chcemy aby w przyszłym roku zakończyć  odbudowę dróg powiatowych. Jest natomiast duża ilość wniosków o budowę chodników przy drogach powiatowych. Odnośnie drzew na Pl. T. Kościuszki to będą wycinane drzewa chore i nie ma obaw ,że chcemy likwidować wszystkie drzewa.
Odnośnie drogi do p. Polita to może ona być wyrównana tylko destruktem, jest to teren nie skanalizowany i sporny, sąsiedzi skarżą na siebie, tak więc istnieje tam tylko możliwość nawiezienia destruktu.

Ad.15

Przewodnicząca Rady stwierdziła wyczerpanie porządku obrad i zamknęła sesję Rady Miejskiej w Małogoszczu w dniu 18 listopada 2008 r. o godz. 15.00.

Protokółowała                                                                       Przewodnicząca Rady Miejskiej

H. Sobota                                                                                         Elżbieta Gumul
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