

P R O T O K Ó Ł  NR  XVIII/ 08
z sesji Rady Miejskiej w Małogoszczu odbytej w dniu 30 grudnia 2008 roku w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy w Małogoszczu.

Otwarcia XVIII sesji  dokonała o godz. 10.00 i przewodniczyła obradom Przewodnicząca 

Rady Miejskiej pani Elżbieta Gumul.
Posiedzenie protokółowała inspektor do spraw organizacyjnych ,obsługi Rady i Komisji
P. Halina Sobota.

Przewodnicząca Rady powiedziała: otwieram XVIII sesję Rady Miejskiej w Małogoszczu 
w dniu 30 grudnia 2008 r. Witam  radnych Rady Miejskiej, pana Burmistrza Miasta i Gminy pracowników Urzędu obsługujących dzisiejsze posiedzenie, witam sołtysów oraz dyrektorów i kierowników jednostek  samorządowych , witam wszystkich zebranych.” ,Panią Annę Czarnecką –Skrobot reprezentująca Gazetę Jędrzejowską. 

Następnie Przewodnicząca na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji udział bierze 15 radnych na stan ogólny 15 co stanowi  quorum prawomocne do podejmowania uchwał (lista obecności radnych w załączeniu do protokołu) i przystąpiła do przedstawienia porządku obrad tj. 

1.Otwarcie sesji.
2.Stwierdzenie quorum i przedstawienie porządku obrad.

3.Rozpatrzenie wniosków o wprowadzenie zmian w porządku obrad. 

4.Przyjęcie protokółu z XVII sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 18 grudnia  2008 r.

5.Podjęcie uchwał w sprawach;
1) wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2008,

2)  przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w  Małogoszczu na rok 2009,
3) zatwierdzenia planów pracy komisji Rady Miejskiej w Małogoszczu na rok   2009,
6. Sprawozdania z pracy stałych komisji Rady Miejskiej za II półrocze 2008 roku.

7.Informacja z realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów   alkoholowych i narkomanii za rok 2008.

8. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie między sesyjnym.
9. Interpelacje i zapytania radnych.

   10. Wolne wnioski i informacje.

   11. Zamknięcie sesji. 

Ad.3

Po przedstawieniu porządku obrad Przewodnicząca Rady zapytała radnych ,czy zgłaszają  wnioski o wprowadzenie zmian w przedstawionym porządku obrad?

Wniosków nie zgłoszono.

Ad.4

Przewodnicząca  zapytała, czy ma odczytać protokół  z XVII sesji Rady Miejskiej odbytej 
w dniu 18 grudnia  2008 r. a następnie poddała pod głosowanie, kto jest za odczytaniem protokółu?

Rada jednogłośnie opowiedziała się za nie odczytywaniem protokółu .Wobec powyższego Przewodnicząca  poddała pod głosowanie przyjęcie protokółu z XVII sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu  18 grudnia  2008 r. bez czytania.

Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych) Rada jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej sesji Rady.

Ad.5 ppkt.1
Przewodnicząca Rady  zapytała i poddała pod głosowanie Rady pytanie ,kto jest za nie odczytywaniem podstaw prawnych w przedstawianych projektach uchwał? 

      Po przegłosowaniu przy 15 glosach za ,Rada postanowiła o nie odczytywaniu podstaw prawnych w przedstawianych projektach uchwał.

Następnie Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian budżecie gminy na rok 2008  i otworzyła dyskusję nad przedstawionym projektem.

W dyskusji głos zabrali :

-P. Burmistrz Miasta i Gminy Jan Głogowski powiedział Wysoka Rado, Pani Przewodnicząca, w uzasadnieniu do projektu tej uchwały  jest pomyłka, a mianowicie znajduje się tam zapis  dotyczący przeznaczenia w dziale 600 - Transport i Łączność kwoty 40.000,00 złotych na koszty modernizacji chodników na Osiedlu  tymczasem chodzi tutaj o drogę w Kozłowie prowadzącą do pól, na którą otrzymaliśmy dofinansowanie z Urzędu Wojewódzkiego jako dofinansowanie do dróg gminnych prowadzących do pól. w wysokości 40 tysięcy złotych. Koszt budowy tej drogi to kwota 99 tysięcy 381 złotych. Tak więc to nie chodzi o chodnik na Osiedlu.
Chciałbym się również odnieść do zapisu dotyczącego zwiększenia wydatków w dziale 750-Administracja Publiczna o kwotę 40 tysięcy złotych z przeznaczeniem  na koszty związane 
z bieżącą działalnością Urzędu Miasta i Gminy i promocją gminy. Jak wszyscy pamiętamy  
w ciągu roku nasza gmina przystąpiła do grupy „Lider” i ustalono składkę od gminy 
w wysokości 40 groszy od mieszkańca .Dla naszej gminy jest to kwota 6403 złote. Następnie   analiza ekonomiczna jeżeli chodzi o rewitalizacje Małogoszcza  i jest to kwota 13664 złote. Chcę również powiedzieć, że w ciągu roku 2008 znacznie wzrosły opłaty pocztowe. W 2008 roku gmina stała się odpowiedzialna za zasiłki alimentacyjne i rodzinne i w miesiącu sierpniu musieliśmy wydać i wysłać listami poleconymi kilka tysięcy decyzji. Tak więc  opłaty pocztowe w ciągu roku kosztują nas ponad 40 tysięcy złotych, jest to kwota bardzo poważna. Nie ukrywam, że wiele decyzji wymagających doręczenia do osób przy realizacji inwestycji jest dostarczana przez pracowników Urzędu. Wzrosły też opłaty  związane z konserwacją budynku Urzędu , urządzeń klimatyzacyjnych ,wentylacyjnych czy nawet samej windy, gdyż minął już okres gwarancyjny. Wzrost wydatków na administrację ma również związek 
z  obsługą Urzędu przez ZETO, tj. Zakład, który obsługuje sprawy związane z programami  dla obsługi głównie księgowości. Koniec roku to nowe  programy ,których jest coraz więcej. Chcę również powiedzieć, że dysponujemy już podpisem elektronicznym ,czekamy tylko na to aby wszedł on w życie.
-radny p. Michał Dzwonek powiedział, panie Burmistrzu skoro  Urząd ponosi tak duże wydatki na rozsyłanie powiadomień to może należałoby dać komuś zatrudnienie.

-P. Burmistrz powiedział, należy to rozpatrzyć, Poczta Polska jako monopolista  złożyła skargę ,że takie działania są niezgodne z prawem. Jednak, jeżeli  40 tysięcy ponosimy na opłaty pocztowe to zatrudnienie  gońca  byłoby o wiele tańsze. Będziemy się nad tym zastanawiać.

W tym miejscu radny M. Dzwonek zwrócił się do radcy prawnego p. Wiesława Zagały 
z pytaniem ,czy  takie rozwiązanie jest możliwe. 
-radca prawny p. Wiesław Zagała powiedział, Poczta Polska pozwała do Sądu  gminę Szczecin
za to ,że korzystała z gońców , jaki jest wynik tej sprawy nie wiem ,bo są to wiadomości z prasy. Z tego co wiem to wiele gmin korzysta z gońców przy dostarczaniu przesyłek oczywiście nie wszystkich ,bo nie wszystko się da. Czy jest to zgodne z prawem ,nie potrafię odpowiedzieć na to pytanie. 
-P. Burmistrz powiedział, póki co Poczta nas jeszcze nie pozwała. Dlatego uważam, że ten wniosek pana Michała należy rozpatrzyć, przede wszystkim dlatego, że mielibyśmy duże oszczędności oraz jedna osoba znalazłaby zatrudnienie

Innych głosów w tym temacie nie było.

 Przewodnicząca Rady powiedziała poddaje więc pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2008,kto jest za ,proszę o podniesienie ręki.

       Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych) Rada jednogłośnie podjęła uchwał Nr 18/ 144/08 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2008
 ( uchwała w załączeniu do protokołu).
Ad.5 ppkt.2

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Małogoszczu na rok 2009 i powiedziała mamy tutaj plan pracy Rady terminy posiedzeń. W związku z tym kto jest za przyjęciem projektu uchwały.
 Po przegłosowaniu przy 14 głosach za i jednym głosie wstrzymującym się  ( w obecności 15 radnych)Rada  podjęła uchwałę Nr 18/145/08 w sprawie  przyjęcia  planu pracy Rady Miejskiej w Małogoszczu na rok 2009 ( uchwała w załączeniu do protokółu).
Ad.5 ppkt.3

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji Rady Miejskiej w Małogoszczu na rok 2009 i zapytała czy ktoś chce zabrać głos.

Dyskusji nad projektem uchwały nie było, Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie.

        Po przegłosowaniu przy 15  głosach za ( w obecności 15 radnych ) Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 18/146/08 w sprawie w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji Rady Miejskiej w Małogoszczu na rok 2009 ( uchwała w załączeniu do protokołu).
Ad.6

Przewodnicząca Rady powiedziała punkt szósty porządku to sprawozdania z pracy stałych komisji Rady Miejskiej za II półrocze 2008 r. w związku z tym ,kto jest za odczytaniem sprawozdań ? 
        Po przegłosowaniu przy 1 głosie za odczytaniem i 14 głosami przeciwnymi Rada postanowiła o nie odczytywaniu sprawozdań.

Przewodnicząca Rady poddała więc pod głosowanie przyjęcie sprawozdań z pracy stałych komisji Rady Miejskiej za II półrocze 2008 r.

    Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych ) Rada jednogłośnie przyjęła w/w sprawozdania ( sprawozdania w załączeniu do protokółu).

Ad.7
Przewodnicząca Rady powiedziała, państwo radni dysponują informacją z realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów   alkoholowych i narkomanii za rok 2008.
Kto zatem jest za odczytaniem informacji ,proszę o podniesienie ręki.

 Po przegłosowaniu przy 15 głosach za Rada postanowiła o nie odczytywaniu w/w informacji.

Dyskusji wokół informacji nie było. Przewodnicząca poddała pod głosowanie  przyjęcie w/w informacji.

       Po przegłosowaniu przy 15 glosach za Rada jednogłośnie przyjęła informację z realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów   alkoholowych i narkomanii za rok 2008 ( informacja w załączeniu do protokołu).

Ad.8
Przewodnicząca Rady zapytała czy ktoś z państwa radnych chce zabrać głos w temacie sprawozdania z działalności Burmistrza w okresie między sesyjnym.
Dyskusji wokół informacji nie było. Przewodnicząca poddała więc pod glosowanie przyjęcie w/w informacji.

    Po przegłosowaniu przy 15 glosach za ( w obecności 15 radnych ) Rada jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie między sesyjnym ( sprawozdanie 
w załączeniu do protokołu).

Ad.9,10

W tym punkcie sesji głos zabrali :

-radny p. Michał Dzwonek powiedział, panie Burmistrzu na poprzedniej sesji pytałem 
o wycięcie drzew na Zakruczu i nie uzyskałem odpowiedzi a chciałbym ten temat zakończyć jeszcze w tym roku.

-p. Burmistrz powiedział, Wysoka Rado, Pani Przewodnicząca jestem zobowiązany do udzielenia odpowiedzi jeszcze na inne wnioski, co do drzew na Zakrucze na dzień dzisiejszy sytuacja jest patowa, Większość tu obecnych wie że jak gdyby funkcjonowały dwa Zarządy Wspólnoty Gruntowo-Leśnej. Jeżeli chodzi o pas drogowy, którego właścicielem jest gmina to są tam cztery drzewa, natomiast trzy znajdują się w pasie Wspólnoty spornym a większość 
drzew jest na terenie Wspólnoty. Chcąc usunąć te 4 drzewa mogliśmy to już zrobić ale to nie rozwiązuje problemu bo chcielibyśmy usunąć wszystkie drzewa gdyż tam jest linia energetyczna. Jest kilka spraw w Naczelnym Sądzie Administracyjnym, w Sądzie ,w prokuraturze, nie  wiem   jak długo to potrwa. Czy już teraz działać, czy też  czekać aż sytuacja się wyjaśni. Myślę, że do wiosny  sytuacja powinna się rozstrzygnąć. Stary Zarząd jeżeli można tak powiedzieć to sprawa w WSA została odrzucona, przysługuje złożenie apelacji do NSA i z tego co wiem taka apelacja została złożona, termin jest do 22 grudnia. Tych spraw jest bardzo dużo, jest zaangażowanych wiele instytucji celem wyjaśnienia zaistniałej sytuacji we Wspólnocie. Wystąpimy do NSA o przyśpieszenie ,gdyż nie chodzi tylko o drzewa ale o całą sytuację we Wspólnocie.
Co do sprawy poruszanej prze pana Mikulskiego  dotyczącej przekazywania gospodarstwa rolnego dla spadkobierców, to tu  osoba ,której chcemy przekazać gospodarstwo musi mieć wykształcenie zawodowe rolnicze i 5 lat opłacaną składkę na KRUS. Nie ma tu więc żadnych kursów jest to duże utrudnienie dla osób chcących przekazać gospodarstwo.

Pan Michał Dzwonek pytał o boisko we Wrzosówce  ,jest to działka Nr 142 i stanowi ona  własność wsi, aby wykopać przy rzece należy wykonać operat wodno-prawny ,który wykonuje  starostwo ewentualnie pobór wody należy uzgodnić z Zarządem Melioracji i Urządzeń Wodnych. Byłem zobowiązany odpowiedzieć na te dwa pytania.
-radny p. Sławomir Mikulski zawnioskował o utworzenie na terenie gminy  rolniczej szkoły zawodowej.

-P. Burmistrz powiedział rozważamy możliwość utworzenia  w naszej placówce Technikum, ale czy to będzie możliwe, nie wiem, takie zapotrzebowanie jest. Jest to sytuacja warta rozpatrzenia i wspólnie z panem Dyrektorem K. Dutkiewiczem będziemy się nad tym tematem zastanawiać, ponieważ jest takie zapotrzebowanie.

Innych głosów w dyskusji nie było.

Ad.11
Pani Przewodnicząca Rady powiedziała ,zamykam XVII sesję Rady miejskiej w Małogoszczu w dniu  30 grudnia 2008 roku.

W tym miejscu głos zabrał p. Burmistrz ,który zwracając się do Pani Przewodniczącej, radnych oraz  wszystkich obecnych na sesji  zaprosił osobiście wszystkich  do Domu Kultury na godzinę 11.00 aby w świątecznej atmosferze porozmawiać o przyszłości. Następnie pan Burmistrz powiedział, chciałbym złożyć podziękowania  wysokiej radzie za zrozumienie i realizowanie tej polityki, którą próbuję wspólnie z radnymi wypracować. Jest to miłe, że 18 grudnia jako pierwsi w powicie uchwaliliśmy budżet gminy na 2009 r. Budżet został uchwalony jednogłośnie. Poprzez rozmowy, spotkania i dyskusje na posiedzeniach komisji ,które często trwają 5-6 godzin  pracujemy nad stanowiskiem  a na sesjach uchwalamy to co wcześniej ustaliliśmy.
W 2008 roku  zostało oddanych 16,5 kilometra dróg , jest to rekordowa odległość w tym obwodnica  jako największe zadanie w województwie świętokrzyskim .Ciekawe jest to, że realizujemy te inwestycje  nie angażując środków własnych co czasami jest niezrozumiałe dla obywateli .Ale są to inwestycje realizowane z dotacji. Takie było moje założenie aby realizować inwestycje drogowe bo to jest nasze okno na świat. I to nam się udało. Realizujemy również inwestycje, które w przyszłości przyniosą nam oszczędności tj.  ocieplenie szkół. Spodziewamy się ,że na tych inwestycjach zaoszczędzimy około 30 %  środków. Wymieniliśmy około 1000 lamp oświetlenia ulicznego na energooszczędne  .Uzyskamy w ten sposób 40 % oszczędności.
Potrzeb jest dużo, wiele jest jeszcze dróg gminnych , wiele jest chodników ,indywidualnych posesji do zwodociągowania, kanalizacja ,ale myślę, że uda nam się wspólnie realizować te zadania  przy tym budżecie. Rok 2009 jest rokiem niepewnym ,dochód PKB jest zakładany na poziomie 2 %.Najważniejsze aby nas ten kryzys ominął. Chcę powiedzieć, że spodziewamy się nawet nadwyżki budżetowej ,nie ma jeszcze przelewów ale ma jeszcze wpłynąć około 400 tysięcy złotych jako podatek od osób prawnych. Nawet jeżeli nie osiągniemy dochodów to będziemy mieli tę nadwyżkę.

Dalej pan. Burmistrz wyraził nadzieję, że kryzys gospodarczy nie będzie tak dotkliwy dla zakładów pracy znajdujących się na terenie naszej gminy oraz mieszkańców.
Protokółowała                                                                       Przewodnicząca  Rady  Miejskiej

H. Sobota                                                                                       Elżbieta Gumul
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