Załącznik  do uchwały  Nr 2/16/02 Rady Miejskiej

w Małogoszczu z dnia 16 grudnia 2002r.

Plan

rozwoju i modernizacji urządzeń wodno-kanalizacyjnych w gminie Małogoszcz

Program

rozwoju sieci wodociągowej i zaopatrzenia w wodę dla gminy Małogoszcz

I. Opis stanu aktualnego.
Właścicielem wodociągów publicznych na terenie Gminy Małogoszcz jest Urząd Miasta i Gminy w Małogoszczu. Ujęcie wody Leśnica i Nowa Wieś posiadają całodobową obsługę. Natomiast ujęcie Mieronice i Kozłów są ujęciami pracującymi w oparciu o sterowanie automatyczne.

Na terenie gminy Małogoszcz  funkcjonują 4 ujęcia wody, które zasilają w wodę następujące miejscowości:

· Ujęcie Leśnica          : miasto Małogoszcz, Leśnica

· Ujęcie Mieronice      : Mieronice

· Ujęcie Kozłów          : Ludwinów, Kozłów ,Wiśnicz,  

 Lasochów, Henryków

· Ujęcie Nowa Wieś    : Bocheniec , Karsznice ,Rembieszyce,    

 Wola Tesserowa.

Stacja wodociągowa dla wodociągu grupowego „Kozłów” obejmującego swym zasięgiem wsie: Kozłów ,Ludwinów, Henryków, Lasochów, Wiśnicz, zlokalizowana jest na działce na gruntach wsi  Kozłów. Położona jest w odległości 480 m na wschód od zabudowań wsi, po północnej stronie drogi Małogoszcz-Kozłów w odległości

 65 m od jej osi.

Woda ze studni głębinowej pobierana jest podwodnym agregatem pompowym i tłoczona do zbiorników wyrównawczych (2 szt.) o pojemności 100m3 każdy. Ze zbiorników woda pobierana jest do sieci zewnętrznej rurociągiem Ø 200 poprzez zestaw hydroforowo-pompowy zamontowany w budynku stacji.

Wodociąg Mieronice.

Ujęciem wody dla przedmiotowego wodociągu jest istniejąca studnia wiercona zlokalizowana na południu wsi Mieronice poza jej zabudowaniami na działce należącej do Urzędu Miasta i Gminy w Małogoszczu.

Woda ze studni pompowana jest rurociągiem tłocznym poprzez chlorownię do zbiorników wyrównawczych. 

Ze zbiorników tych woda grawitacyjnie zasila ok.3/4 obszaru wsi. Pozostała część wsi zasilana jest ze zbiorników wyrównawczych ale poprzez przepompownię IIo , która czerpie wodę ze zbiorników wyrównawczych osobnym rurociągiem ssącym i tłoczy ją do sieci II strefy.

Wodociąg Leśnica.

Istniejący wodociąg składa się z ujęcia wody „Leśnica” w postaci dwóch studni wierconych ujmujący poziom wodonośny kredy : nr I –awaryjny, nr II – zasadniczej. Ujęcie wody „Leśnica „ zlokalizowane jest na terenach leśnych Lasów Państwowych w miejscowości Leśnica w odległości  600 m.

na północ od drogi prowadzącej z Małogoszcza do Ludyni. 

Studnie nr I i nr II zlokalizowane są w obrębie ogrodzonego terenu stacji wodociągowej. Woda ze studni zasadniczej (lub awaryjnej) tłoczona jest agregatem pompowym do sieci wodociągowej i zbiornika wyrównawczego o pojemności 

۷ = 500m3 a następnie siecią rozdzielczą do odbiorców. Wodociąg pracuje w układzie grawitacyjnym.

Wodociąg „Bocheniec – Karsznice”

Wodociąg zasilany jest przez studnię zasadniczą zlokalizowaną na terenie należącym do Urzędu Miasta i Gminy w Małogoszczu w miejscowości Nowa Wieś.

Woda ze studni zasadniczej lub awaryjnej tłoczona jest agregatem pompowym do sieci wodociągowej i zbiorników wyrównawczych. Od zbiorników wyrównawczych (szt.2) o pojemności 100m3 każdy ,siecią rozdzielczą woda doprowadzana jest do odbiorców. Wodociąg pracuje w układzie grawitacyjnym.

II. Koncepcja rozwoju sieci wodociągowej w gminie Małogoszcz.

W zakres planowanej rozbudowy wejdzie wodociąg grupowy zaopatrujący w wodę następujące miejscowości:

· Wygnanów 

· Złotniki 

· Lipnica

· Mniszek

W chwili obecnej ludność wsi przewidzianych do budowy wodociągów ,zaopatruje się w wodę głównie ze studni kopanych, której jakość nie odpowiada warunkom wody do picia i na potrzeby gospodarcze.

Realizacja systemu zbiorowego zaopatrzenia w wodę pozwoli dostarczyć ludności wodę zdatną do picia i na potrzeby gospodarcze w wystarczającej ilości i jakości oraz stworzy ponadto zabezpieczenie przeciwpożarowe.Za zbiorowym zaopatrzeniu w wodę przemawiają więc względy sanitarne ,społeczne i gospodarcze. Realizacja programu rozwoju sieci wodociągowej i zaopatrzenia w wodę jest zatem w pełni uzasadniona.

Wodociąg grupowy dla w/w miejscowości będzie  zasilany z ujęcia wody w Leśnicy poprzez zbiorniki wyrównawcze szt.3 o pojemności 500m3 każdy .Zbiorniki wyrównawcze zlokalizowane zostaną na działce nr 2636 należącej do Wspólnoty Gruntowo-Leśnej .W chwili obecnej zrealizowano I etap tj. wybudowano 1 zbiornik o poj. 500 m3.

III. Realizacja programu rozwoju sieci wodociągowej przedstawia się następująco:

1) Wodociąg rozbiorczy wraz z przyłączami w miejscowości Wygnanów oraz rozbudowa stacji wodociągowej o 2 zbiorniki o poj. 500m3  każdy. Planowane zapotrzebowanie na wodę dla miejscowości Wygnanów wynosi 156,4 m3/d.

Projektowany wodociąg wraz z przyłączami będzie zaopatrywał mieszkańców Wygnanowa w wodę pitną jak również do celów p.poż.

Ogólna liczba przyłączy – 72 szt.

Planowany termin realizacji inwestycji – 2003r.

2) Wodociąg Złotniki 

Projektowany wodociąg wraz z przyłączami będzie zaopatrywał mieszkańców Złotnik w wodę pitną jak również do celów p.poż.Zapotrzebowanie na wodę dla miejscowości Złotniki wynosi - 316,30 m3/d.

Ogólna liczba przyłączy – 158 szt.

Planowany termin realizacji inwestycji – 2005r.

3) Wodociąg Lipnica

Projektowany wodociąg wraz z przyłączami będzie zaopatrywał mieszkańców Lipnicy w wodę pitną jak również do celów p.poż.

Zapotrzebowanie na wodę dla miejscowości Lipnica wynosi -117,8 m3/d.

Ogólna liczba przyłączy – 68 szt.

Planowany termin realizacji inwestycji – 2006r.

4) Wodociąg Mniszek 

Projektowany wodociąg wraz z przyłączami będzie zaopatrywał mieszkańców Mniszka w wodę pitną jak również do celów p.poż.

Zapotrzebowanie na wodę dla miejscowości Mniszek wynosi - 94,10 m3/d.

Ogólna liczba przyłączy – 41 szt.

Planowany termin realizacji inwestycji – 2007r.

IV. Inne przedsięwzięcia modernizacyjne istniejącej sieci wodociągowej.

1.Połączenie istniejących wodociągów Małogoszcz i Zakrucze.Wykonanie odcinka wodociągu Ø 110 PCV umożliwi włączenie do sieci miejskiej w Małogoszczu budynku komunalnego przy ul. Warszawskiej 108 oraz wodociągu w miejscowości Zakrucze.Wykonanie w/w inwestycji umożliwi rezygnację zakupu wody z Cementowni Małogoszcz dla potrzeb bl.108 i Zakrucza.

2.Połączenie istniejących wodociągów Małogoszcz i Bocheniec (wykonanie odcinka wodociągu z Małogoszcza do miejscowości Dołki)wraz ze studnią wodomierzową.

3.Połączenie istniejącego wodociągu Małogoszcz z wodociągiem Mieronice (wykonanie odcinka wodociągu i studni wodomierzowej w Małogoszczu).

4.Wykonanie szachtu wraz z instalacją wodną i elektryczną na ujęciu Kozłów.

5.Wykonywanie kompleksowych przeglądów urządzeń służących do wydobycia ,uzdatniania, magazynowania i przepompowywania wody w tym: studnie  głębinowe, chlorownie, zbiorniki wyrównawcze, zestawy hydroforowe, instalacje elektrycznego zasilania i sterowania w wyżej wymienionych obiektach. Wykonywanie kompleksowych przeglądów sieci wodociągowych magistralnych i rozdzielczych wraz z zainstalowana armaturą w tym: przegląd pod kątem szczelności, sprawdzenie sprawności zasuw głównych sieci magistralnych, sprawdzenie sprawności zasuw odcinających poszczególne odcinki sieci rozdzielczej, kontrola działania studni z zaworami regulacyjno-redukcyjnymi, kontrola działania zaworów odpowietrzająco- napowietrzających  na sieci magistralnej. Wykonywanie przeglądów sieci wodociągowych pod katem przeciwpożarowym w tym sprawdzanie sprawności działania hydrantów i kompletności ich osprzętu i sprawdzanie działania zasuw hydrantowych.

V. Sposoby finansowania planowanych inwestycji .

Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Małogoszczu jako jednostka budżetowa UMiG w Małogoszczu nie posiada środków finansowych na inwestycje. Powyższe zadanie inwestycyjne będzie realizowane ze środków budżetu gminy Małogoszcz po zatwierdzeniu programów inwestycyjnych na poszczególne lata przez Radę Miejską.

Program

rozwoju sieci kanalizacyjnej i unieszkodliwiania ścieków bytowo-gospodarczych dla gminy Małogoszcz

I.Opis stanu aktualnego.

Aktualnie zbiorczy system kanalizacji sanitarnej posiada jedynie miasto Małogoszcz i część Bocheńca oraz szkoła w Rembieszycach i Złotnikach .Program oparto na aktualnych danych demograficznych i „Koncepcji programowej kanalizacji i oczyszczalni ścieków dla gmin położonych w zlewni górnego biegu rz. Nidy .”

W chwili obecnej część miejscowości gminy Małogoszcz nie posiada urządzeń służących do zbiorowego zaopatrzenia w wodę. W trakcie realizacji jest budowa wodociągów dla w/w miejscowości :

· Żarczyce Duże 

· Żarczyce Małe 

· Wygnanów 

· Złotniki

· Lipnica

· Mniszek.

II.Programowe rozwiązania dotyczące sieci kanalizacyjnej.
Do istniejącej i projektowanej oczyszczalni kolektorami ściekowymi doprowadzane będą ścieki bytowo –gospodarcze.

W celu doprowadzenia ścieków od odbiorcy do oczyszczalni przewiduje się system kanalizacji sanitarnej w skład którego wchodzą następujące elementy:

· kanały grawitacyjne Ø 200

· przykanaliki Ø 160

· rurociągi tłoczne Ø 90,  Ø 110, Ø  160, Ø 200, Ø 225

· pompownie ścieków .

Przyjęto zasadę aby unikać kanałów grawitacyjnych głębiej niż 3,5 m. Pompownie ściekowe zaprojektowano przy przekroczeniu maksymalnej głębokości oraz przy przeciwnych spadkach terenu. Docelowo przewiduje się podłączenie do zbiorowego systemu kanalizacji sanitarnej 95% budynków.

W przypadku pojedynczych zabudowań gospodarczych istnieje możliwość oczyszczenia ścieków w przydomowych oczyszczalniach. Przy braku takich możliwości ścieki należy wywozić do najbliższej oczyszczalni.

III.Opis przyjętych rozwiązań.

Gminę podzielono na dwie niezależne zlewnie:

· Zlewnia istniejącej oczyszczalni ścieków w Zakruczu do której aktualnie dopływają ścieki z m. Małogoszcz, Bocheniec.Do w/w oczyszczalni dodatkowo dopływać będą ścieki z następujących miejscowości:
· Leśnica 

· Zakrucze

· Wrzosówka 

· Kopaniny

· Nowa Wieś

· Dołki

Ogólna planowana ilość oczyszczonych przez oczyszczalnię ścieków w Zakruczu : 

Q śr. d  = 807 m3/d.

· Zlewnia projektowanej oczyszczalni ścieków w „Olszówce” do której dopływać będą ścieki z następujących miejscowości gminy Małogoszcz:

· Ludwinów

· Kozłów

· Henryków

· Lasochów

· Wiśnicz

· Żarczyce Duże

· Żarczyce Małe

· Wygnanów 

· Złotniki

· Lipnica

· Mniszek

· Karsznice

· Rembieszyce

· Wola Teserowa

· Mieronice

· Góry Lasochowskie

Ogólna ilość oczyszczonych ścieków z w/w miejscowości wyniesie :

Q śr. d  = 620 m3 /d.

Zaprojektowano oczyszczalnię z reaktorami biologicznymi produkcji Hydrocentrum.

Oczyszczalnia będzie się składała z następujących elementów:

· pompownie ścieków 

· kraty 

· piaskownika

· separator piasku

· reaktora SBR

· stacja dozowania reagentu do strącania fosforu

· zbiornika osadu 

· stacja przygotowania polielektrolitu

· stacja odwadniania osadu.

Planowany zakres i koszt projektowanej sieci kanalizacyjnej wynosi :

· sieci kanalizacyjne

rurociągi, przykanaliki                -  104.052.000 zł

ogólna długość l =  160350 m.

· pompownie ścieków 

              21 szt.                            -  3.517.500 zł

· oczyszczalnia ścieków 

              „Olszowiec”                   -  3.480.900 zł

Łączny orientacyjny koszt  111.050.400 zł bez VAT

IV. Inne przedsięwzięcia modernizacyjne istniejącej sieci kanalizacyjnej i oczyszczalni w Zakruczu :

· włączenie do kolektora ściekowego w ul. Chęcińskiej posesji które obecnie są włączone do kolektora przeznaczonego do likwidacji , co zmniejszy ilość wód gruntowych w sieciach.

· wymiana odcinka kolektora z terenu Liceum Ogólnokształcącego do ul. Chęcińskiej ze względu na zły stan techniczny.

· ocieplenie złoża biologicznego Nr 2 ze względu na przemarzanie ścian – koszt ok.20.000 zł.

· zmiana zasilania elektrycznego pompowni ścieków ośrodków wypoczynkowych w Bocheńcu.

· włączenie kanalizacji z bloku 108 do istniejącego kolektora ściekowego z Małogoszcza do oczyszczalni w Zakruczu wzdłuż 

     ul. Warszawskiej.

