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Podmiot

Osoby fizyczne, osoby prawne, jednostki organizacyjne oraz spółki nie mające osobowości prawnej, będące właścicielami gruntów, posiadaczami samoistnymi gruntów, użytkownikami wieczystymi gruntów, posiadaczami gruntów stanowiących własność Skarbu Państwa lub jednostki samorządu terytorialnego oraz osoby fizyczne będące współwłaścicielami lub współposiadaczami z osobami prawnymi, bądź z innymi jednostkami organizacyjnymi nie posiadającymi osobowości prawnej lub ze spółkami nie posiadającymi osobowości prawnej, osoby fizyczne będące dzierżawcami gruntu na podstawie umowy zawartej stosownie do przepisów o ubezpieczeniu społecznym rolników.
Przedmiot

Grunty sklasyfikowane w ewidencji gruntów i budynków jako użytki rolne lub jako grunty zadrzewione i zakrzewione na użytkach rolnych, z wyjątkiem gruntów zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej innej niż działalność rolnicza.
Termin powstania

2007-01-01, lub od pierwszego dnia miesiąca następującego po miesiącu, w którym zaistniały okoliczności uzasadniające powstanie tego obowiązku.
Podstawa prawna

Art. 6 ust. 3 ustawy z dnia 15 listopada 1984 r. o podatku rolnym (tekst jednolity Dz. U. z 2006 r. Nr 136, poz. 969 z późniejszymi zmianami).
Terminy opłat

Osoby fizyczne i osoby prawne, jednostki organizacyjne oraz spółki nie mające osobowości prawnej płacą podatek w ratach proporcjonalnych do czasu trwania obowiązku podatkowego, w terminach:
         do 15.03
         do 15.05
         do 15.09
         do 15.11
Wysokość opłat

Podatek rolny za rok podatkowy wynosi:
-od 1 ha przeliczeniowego gruntów, o których mowa w art. 4 ust. 1 pkt. 1 równowartość pieniężną 2,5q żyta,
-od 1 ha gruntów, o których mowa w art. 4 ust. 1 pkt 2 – równowartość pieniężną 5q żyta obliczone według średniej ceny skupu żyta za pierwsze trzy kwartały roku poprzedzającego rok podatkowy.
Cena  1q żyta wynosi na obszarze gminy w 2007 roku 12.00 zł.

Uwagi

Uchwała Nr 2/8/06 Rady Miejskiej w Małogoszczu z dnia 6 grudnia 2006 r.
