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 Podmiot
Osoby fizyczne, osoby prawne, jednostki organizacyjne oraz spółki nie mające osobowości prawnej będące właścicielami lasów, posiadaczami samoistnymi lasów, użytkownikami wieczystymi lasów, posiadaczami lasów stanowiących własność Skarbu Państwa lub jednostki samorządu terytorialnego oraz osoby fizyczne będące współwłaścicielami lub współposiadaczami z osobami prawnymi, bądź z innymi jednostkami organizacyjnymi nie posiadającymi osobowości prawnej lub ze spółkami nie  posiadającymi osobowości prawnej.
Przedmiot
1.      Lasy ochronne 
2.      Lasy wchodzące w skład rezerwatów przyrody i parków narodowych 
3.      Lasy pozostałe (nie wymienione w pkt.1 i 2)

Termin powstania
01-01-2007 r.
Podstawa prawna 
Ustawa z dnia 30 października 2002 r. o podatku leśnym (Dz. U. Nr 200, poz. 1682 z późniejszymi zmianami)
Terminy opłat
Osoby fizyczne – płacą podatek w ratach proporcjonalnych do czasu trwania obowiązku podatkowego, w terminie:
         do 15.03,
         do 15.05,
         do 15.09,
         do 15.11
Osoby prawne, jednostki organizacyjne oraz spółki nie mające osobowości prawnej płacą podatek w ratach proporcjonalnych do czasu trwania obowiązku podatkowego w terminie do dnia 15 każdego miesiąca.
Wysokość opłat 
Podatek leśny od 1 ha za rok podatkowy wynosi równowartość pieniężną 0,220 m3 drewna obliczoną według średniej ceny sprzedaży drewna, uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały roku poprzedzającego rok podatkowy.
Podstawa podatku leśnego z 1 ha fizycznego w roku 2007 wynosi 29,414 zł. Dla lasów ochronnych oraz lasów wchodzących w skład rezerwatów przyrody i parków narodowych stawka podatku wynosi – 14,707 zł.
