Zgodnie z art. 28aa ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tj. Dz. U. z 2024  r. poz. 609) Burmistrz Miasta i Gminy Małogoszcz przedstawia Radzie Miejskiej Raport o stanie Gminy Małogoszcz za rok 2023 w terminie do dnia 31 maja 2024 r.
Z tekstem Raportu zapoznać można się w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta i Gminy w Małogoszczu oraz na stanowisku do spraw organizacyjnych, obsługi rady i komisji, pokój Nr 25 w godzinach pracy Urzędu tj. poniedziałek, środa, czwartek i piątek: 7:00 -15:00, oraz wtorek od godz. 8.00 do 16.00.
Sesja, na której odbędzie się debata nad raportem planowana jest na dzień 21 czerwca 2024 roku. W debacie nad Raportem o stanie Gminy Małogoszcz za 2023 rok zabierają głos radni oraz mieszkańcy gminy. Mieszkaniec, który chciałby zabrać głos w debacie zobowiązany jest złożyć pisemne zgłoszenie, poparte podpisami co najmniej 20 osób, do Przewodniczącego Rady Miejskiej w Małogoszczu, najpóźniej w przeddzień sesji.
Formularz zgłoszenia do debaty dostępny jest na stronie BIP Urzędu oraz na stanowisku do spraw organizacyjnych, obsługi rady i komisji pokój Nr 25 w Urzędzie Miasta i Gminy w Małogoszczu. 
