                                                                                                    Małogoszcz, dnia 29.03.2010 r.

Znak: ZP/PN/1/2010
                   INFORMACJA  DOTYCZĄCA  ZAWARCIA  UMOWY  W  SPRAWIE                                                                 
                                                ZAMÓWIENIA  PUBLICZNEGO
                            Urząd Miasta i Gminy w Małogoszczu uprzejmie informuje, iż w wyniku przeprowadzonego postępowania publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na:
      Budowę kanalizacji sanitarnej i deszczowej w ramach  „Kompleksowego uzbrojenia terenów skoncentrowanego budownictwa jednorodzinnego wraz z budową dróg i chodników w Małogoszczu”.

   została zawarta umowa w dniu 26.03.2010 roku 
z 
Przedsiębiorstwem Inżynierii Ochrony Środowiska i Melioracji „HYDROMEL”, Spółka z o.o., ul. Piłsudskiego 156 a, 26-200 Końskie.
  Koszt wykonania w/w zadania wynosi netto 768 071,21 zł (słownie: siedemset sześćdziesiąt osiem tysięcy siedemdziesiąt jeden złotych 21/100) + VAT 168 975,67 zł (słownie: sto sześćdziesiąt osiem tysięcy dziewięćset siedemdziesiąt pięć złotych 67/100) co daje łącznie kwotę 937 046,88 zł brutto (słownie: dziewięćset trzydzieści siedem tysięcy czterdzieści sześć złotych 88/100). 
Uzasadnienie:

Najkorzystniejszą ofertą zgodnie z kryteriami oceny ofert określonymi w Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia jest Oferta  Nr 2 – Przedsiębiorstwo  Inżynierii Ochrony Środowiska i Melioracji „HYDROMEL”, Spółka z o.o., ul. Piłsudskiego 156 a, 26-200 Końskie. Ilość zdobytych punktów 100,00. 
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