                                             P R O T O K Ó Ł  NR  XV / 08

z sesji Rady Miejskiej w Małogoszczu odbytej w dniu 29 sierpnia 2008 roku w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy w Małogoszczu.

Otwarcia XV sesji  dokonała o godz. 10.00 i przewodniczyła obradom Przewodnicząca Rady Miejskiej pani Elżbieta Gumul.
Posiedzenie protokółowała inspektor do spraw organizacyjnych ,obsługi Rady i Komisji 

P. Halina Sobota.

Przewodnicząca powiedziała: otwieram XV sesję Rady Miejskiej w Małogoszczu w dniu 29 sierpnia 2008 r. Witam  Burmistrza Miasta i Gminy pana Jana Głogowskiego, radnych Rady Miejskiej, pracowników Urzędu obsługujących dzisiejsze posiedzenie, przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych gminy, kierowników i dyrektorów gminnych jednostek organizacyjnych, radnego powiatowego pana Mariana Chabiora, panią Annę Czarnecką -Skrobot reprezentującą Gazetę Jędrzejowską ,witam wszystkich zebranych, serdecznie witam uczestniczącego po raz pierwszy w sesji Rady Komendanta Straży Miejskiej  w Małogoszczu pana Adama Jarosa.

Następnie Przewodnicząca na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji udział bierze 14 radnych na stan ogólny 15 co stanowi  quorum prawomocne do podejmowania uchwał (lista obecności radnych w załączeniu do protokołu). W sesji nie bierze udziału radna Regina Jamorska - nieobecność usprawiedliwiona.

Przewodnicząca Rady przedstawiła następujący porządek obrad :

 1.Otwarcie sesji.
 2.Stwierdzenie quorum i przedstawienie porządku obrad.

 3.Rozpatrzenie wniosków o wprowadzenie zmian w porządku obrad. 

 4.Przyjęcie protokółu z XIV sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 27 czerwca  2008 r.

 5. Informacja z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2008 roku.

 6.Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy z udziałem Kierownika Posterunku Policji w Małogoszczu, Gminnego Komendanta OSP, Komendanta Straży Miejskiej w Małogoszczu.

7.Podjęcie uchwał w sprawach;
1) wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2008,

2) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy i najmu,

3) utworzenia Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Małogoszczu.

 8.Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone na sesji  interpelacje i zapytania radnych.

 9.Sprawozdanie z pracy stałych komisji Rady Miejskiej za I  półrocze 2008 roku.
10. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie między sesyjnym.

11. Interpelacje i zapytania radnych.

   12. Wolne wnioski i informacje.

   13. Zamknięcie sesji. 

Ad.3
Po przedstawieniu porządku obrad Przewodnicząca zapytała radnych ,czy zgłaszają  wnioski 
o wprowadzenie zmian w przedstawionym porządku obrad?

Wniosków nie zgłoszono.

Ad.4
Przewodnicząca  zapytała, czy ma odczytać protokół  z XIV sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 27 czerwca  2008 r. a następnie poddała pod głosowanie, kto jest za odczytaniem protokółu?

Rada jednogłośnie opowiedziała się za nie odczytywaniem protokółu .Wobec powyższego Przewodnicząca  poddała pod głosowanie przyjęcie protokółu z XIV sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 27 czerwca  2008 r.

Po przegłosowaniu przy 14 głosach za ( w obecności 14 radnych) Rada jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej sesji Rady.
Ad.5
W tym punkcie obrad Przewodnicząca zapytała ,kto z pań i panów radnych chce zabrać głos 
w dyskusji nad informacją  z wykonania budżetu gminy za I półrocze  2008 r.
Dyskusji nad informacją nie było, Przewodnicząca poddała więc pod głosowanie przyjęcie informacji  z wykonania budżetu gminy za I półrocze  2008 r.
    Po przegłosowaniu przy 14 głosach za ( w obecności 14 radnych) Rada jednogłośnie przyjęła informację z wykonania budżetu gminy za I półrocze  2008 r. ( informacja w załączeniu do protokółu).

Ad.6
W tym punkcie obrad Przewodnicząca otworzyła dyskusję nad informacją Kierownika Posterunku Policji w Małogoszczu o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego  na terenie gminy.

Głosów w dyskusji nie było. Przewodnicząca  poddała więc pod głosowanie  przyjęcie informacji.
Po przegłosowaniu przy 14 głosach za ( w obecności 14 radnych) Rada jednogłośnie przyjęła informację Kierownika Posterunku Policji w Małogoszczu o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego  na terenie gminy (informacja w załączeniu do protokółu).

Następnie Przewodnicząca zapytała, kto z pań i panów radnych chce zabrać głos w dyskusji nad informacją Gminnego Komendanta OSP  o stanie bezpieczeństwa?

Głosów w dyskusji nie było. Przewodnicząca  poddała więc pod głosowanie  przyjęcie informacji.
     Po przegłosowaniu przy 14 głosach za ( w obecności 14 radnych) Rada jednogłośnie przyjęła informację Gminnego Komendanta OSP w Małogoszczu o stanie bezpieczeństwa 
i porządku publicznego  na terenie gminy (informacja w załączeniu do protokółu).

W dalszym toku obrad Przewodnicząca  poprosiła o zadawanie pytań zaproszonemu na sesje komendantowi Straży Miejskiej w Małogoszczu panu A .Jarosowi.

Głosów w dyskusji nie było. Przewodnicząca  poddała więc pod głosowanie  przyjęcie informacji.
Po przegłosowaniu przy 14 głosach za ( w obecności 14 radnych) Rada jednogłośnie przyjęła informację Komendanta Straży Miejskiej w Małogoszczu o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego  na terenie gminy (informacja w załączeniu do protokółu).

Ad.7 ppkt.1
Przewodnicząca Rady zapytała czy ma odczytywać podstawę prawną w przedstawianych projektach uchwał?

Rada w głosowaniu przy 14 głosach  opowiedziała się za nie odczytywaniem podstawy prawnej w przedstawionych projektach uchwał. 

Następnie Przewodnicząca przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian 
w budżecie gminy na rok 2008  i otworzyła dyskusję nad  przedstawionym projektem.
W dyskusji głos zabrali :

-radny p. Błażej Kuterasiński poprosił aby pani Skarbnik Gminy omówiła proponowane zmiany w budżecie gminy na rok 2008 ,tak jak to miało miejsce na posiedzeniach wszystkich komisjach Rady, gdyż na sesji ,są obecni sołtysi, którzy powinni wiedzieć na co przeznacza się pieniądze.

W tym miejscu Przewodnicząca zwracając się do sołtysów obecnych na sesji ,zapytała, czy życzą sobie przedstawienia zmian w budżecie gminy na rok 2008.
Żaden z sołtysów nie opowiedział się za przedstawieniem zmian budżecie gminy przez Skarbnika Gminy.

Wobec powyższego Przewodnicząca poddała pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian budżecie gminy na rok 2008.

      Po przegłosowaniu przy 13 głosach za ( w obecności 13 radnych ) Rada podjęła uchwałę
 Nr 15/115/08 w sprawie  wprowadzenia zmian budżecie gminy na rok 2008 ( uchwała
w załączeniu do protokołu).

Ad.7 ppkt.2

Przewodnicząca przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy i najmu i zapytała czy panie i panowie radni chcą zabrać głos  
w dyskusji nad projektem uchwały.

Głosów w dyskusji nie było. Przewodnicząca poddała więc pod głosowanie projekt uchwały 
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy i najmu.

      Po przegłosowaniu przy 13 głosach za ( w obecności 13 radnych ) Rada podjęła uchwałę
 Nr 15/116/08 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy 
i najmu. ( uchwała w załączeniu do protokołu).
Ad.7 ppkt. 3
Przewodnicząca przedstawiła projekt uchwały w sprawie utworzenia Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Małogoszczu, a następnie otworzyła dyskusję nad przedstawionym projektem .  
Głosów w dyskusji nie było. 
Przewodnicząca poddała więc pod głosowanie projekt uchwały w sprawie utworzenia Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Małogoszczu.
Po przegłosowaniu przy 14 głosach za ( w obecności 14 radnych ) Rada podjęła uchwałę
 Nr 15/117/08 w sprawie utworzenia Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych 
w Małogoszczu  ( uchwała w załączeniu do protokołu).
Ad.9
Przewodnicząca zapytała czy ktoś z pań i panów radnych chce zabrać głos w przedmiocie sprawozdań z pracy stałych komisji Rady Miejskiej za I półrocze 2008 r.
Dyskusji wokół sprawozdań nie było. Przewodnicząca poddała więc pod głosowanie przyjęcie sprawozdań.

    Po przegłosowaniu przy 14 głosach za ( w obecności 14 radnych ) Rada jednogłośnie przyjęła sprawozdania z pracy stałych komisji Rady Miejskiej za I półrocze 2008 r.
( sprawozdania w załączeniu do protokółu).

Ad.10

Przewodnicząca otworzyła dyskusję nad sprawozdaniem z działalności Burmistrza w okresie między sesyjnym.
Głosów w dyskusji nie było i Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie sprawozdania.

      Po przegłosowaniu przy 14 głosach za ( w obecności 14 radnych) Rada przyjęła sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie między sesyjnym ( sprawozdanie 
w załączeniu do protokółu).

Ad.11
W tym punkcie obrad o zabranie głosu poprosił Burmistrz p. Jan Głogowski, który powiedział, korzystając z obecności sołtysów chciałbym przedstawić niektóre dane dotyczące  informacji 
z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2008 r.
Dochody zostały wykonane w 50 procentach, zagrożony jest jedynie podatek od nieruchomości oraz podatek od osób prawnych. Jeżeli chodzi o wykonanie planu wydatków to jest ono niskie ale zawsze tak jest w I połowie roku. Jesteśmy już po przetargach  i wiemy już jaka będzie wartość inwestycji. Otrzymaliśmy dofinansowanie do zakupu instrumentów muzycznych dla OSP Małogoszcz w kwocie 14.500 złotych, otrzymaliśmy również dotację  w kwocie 15.000 złotych na remont kościoła Parafialnego w Złotnikach, Miejsko-Gminna Biblioteka Publiczna w Małogoszczu  otrzymała z Ministerstwa Kultury kwotę 12.000 złotych na zakup książek. Od różnych sponsorów otrzymaliśmy kwotę 20.600 złotych na zorganizowanie Dni Małogoszcza. Na poprzedniej sesji zabraliśmy środki z kanalizacji Leśnica-Zakrucze ale teraz „Dalkia” zwróciła te pieniądze i chcemy je zainwestować w te inwestycje, na które brakuje nam środków. Dlatego chcemy aby środki te były przeznaczone między innymi na  odbudowę dróg gminnych tj. Kozłów, Żarczyce, Bocheniec oraz na  modernizację chodnika na Osiedlu w Małogoszczu. Z roku na rok staramy się remontować strażnice i tak w tym roku przeznaczamy na Ludwinów 7 tysięcy i na Wolę Tesserową -10 tysięcy złotych. Zakupiliśmy również motopompy dla OSP Kozłów i OSP Bocheniec. Myślę, że te informację chociaż trochę winny przybliżyć  zmiany w budżecie gminy. Co do rozpoczęcia budowy mostu w Złotnikach i drogi Borki –Rembieszyce to informowałem już ,że wnioski nasze  uzyskały pozytywna opinie formalną. Na dzień dzisiejszy Unia zażyczyła sobie  opinii o środowisku .Decyzje taką wydaje ja jako Burmistrz  ale dopiero po uzyskaniu opinii  np. Sanepidu. Dlatego proces ten wydłuża się w czasie. Jestem również zobowiązany do udzielenia odpowiedzi na wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji Rady miejskiej i tak : 
Radny p. Marek Łataś zgłosił wniosek w sprawie  ogrodzenia płotem betonowym budynku starej szkoły w miejscowości   Złotniki. 
W tej sprawie chcemy również zaangażować sąsiada tej posesji aby on też ogrodził  od swojej strony. Będziemy chcieli to zrobić jeszcze w tym roku Co do zniwelowania i zasiania trawy na boisku wiejskim w Złotnikach to przystąpimy do niwelacji jeszcze w miesiącu wrześniu. Ciągle powraca temat prześwietleń i myślę ,że  doprowadzimy do sytuacji, że będziemy mogli korzystać z badan wykonywanych w szpitalu w Jędrzejowie i w Kielcach.
Co do wniosku pana Michała Dzwonka w sprawie  wycięcia  topoli w pasie drogowym drogi gminnej w Zakruczu to tam jest problem z uwagi na  przebiegającą linię energetyczną 
i teletechniczną, jednak czekamy aby opadły liście i wtedy przystąpimy do wycinki. 
Co do zainstalowania bramek na boisku sportowym we wsi Wrzosówka to bramki chyba już
zostały zainstalowane. Odnosząc się do wniosku pana Zygmunta Święsa w sprawie wycięcia
gałęzi przy drodze powiatowej w kierunku Kozłowa to chciałbym powiedzieć, że  Pan Starosta zadeklarował, że być może w roku przyszłym nie będzie problemu z utrzymaniem poboczy czy wycinką gałęzi, ponieważ starostwo zakupi  ciągnik do czyszczenia i kopania rowów .Z tego co wiem droga na Kozłów została już cała zrobiona.
Pan Sławomir Mikulski zgłosił wniosek w sprawie wycięcia zarośli przy przystanku autobusowym  w Karsznicach.

Krzewy zostały wycięte, jednak przystanek jest na terenie Agencji ,która nie jest zainteresowana utrzymaniem porządku .Co do luster  to będzie zainstalowane lustro na drodze Lipnica– Milianów i w Złotnikach. Będziemy się starać instalować lustra w miarę możliwości.
W tym miejscu radny p. Mariusz Bazylewicz poprosił pana Burmistrza o przedstawienie aktualnego stanu prawnego Wspólnoty Gruntowo-Leśnej w Małogoszczu.
-Pan Burmistrz powiedział, ponieważ wystąpiłem do Zarządu Wspólnoty z wnioskiem 
o zwołanie zebrania współwłaścicieli ,Zarząd odpowiedział, że zwoła takie zebranie ale dopiero po dokończeniu aktualizacji  współwłaścicieli .Dlatego  ja korzystając z moich uprawnień nadzorczych zwołałem zebranie na którym było obecnych 170 osób. Ja je jedynie zwołałem 
i na tym się kończy moja rola. Zarząd tymczasem złożył wniosek do prokuratury na mnie za nieprawne zwołanie zebrania. Sprawa jest trudna i skomplikowana. Statut jest niedostosowany do realiów. W chwili obecnej nie działa ani jeden ani drugi Zarząd. I decyzje w tej sprawie podejmie Sąd.
-radny Sławomir Mikulski zapytał, czy w tym roku rozpocznie się budowa drogi na Borki.?

-p. Burmistrz powiedział, szóstego października sprawa się rozstrzygnie. My będziemy chcieli ogłosić przetarg już w miesiącu wrześniu ,który by się odbył w październiku 
a w listopadzie i grudniu mogłaby być prowadzona budowa.
-radny p. Henryk Cabaj powiedział  na drodze powiatowej Żarczyce-Węgleszyn  obok remizy w Żarczycach Małych jest pęknięty i zapadający się  przepust co jest bardzo niebezpieczne.

-P. Burmistrz powiedział, w takiej sytuacji pęknięty przepust należy wymienić.

-radny p. Henryk Cabaj powiedział, chciałbym również  poruszyć sprawę słupów napowietrznych, które są  stare i skorodowane  i zagrażają bezpieczeństwu ,istnieje obawa, że te słupy po prostu się rozsypią. Chodzi tu o słupy w Wiśniczu, Lasochowie i w Żarczycach. Dlatego uważam, że należy się zwrócić do Zakładu Energetycznego z pytaniem ,czy te słupy będą wymieniane?

-P. Burmistrz powiedział, co będzie ze słupami i Zakładami Energetycznymi trudno dziś powiedzieć ,przy budowie obwodnicy  wymieniany będzie co trzeci słup. W chwili obecnej na terenie naszej gminy  wymieniane są lampy oświetleniowe i efekt tej wymiany jest już widoczny. Będzie wymienione około 1000 lamp. Firma która dokonuje tej wymiany będzie również konserwować lampy przez 3 lata.
-radny p. Stanisław Tracichleb zawnioskował o  wstawienie znaku zakazu parkowania tirów na parkingu na ul, Jaszowskiego.

-radny p. Michał Dzwonek powiedział, chciałbym podziękować panu Burmistrzowi za realizację moich wniosków i jeszcze raz zgłosić sprawę budowy boiska w Zakruczu. Ponadto chciałbym się  zwrócić z pytaniem do obecnych na sali panów komendantów  i zapytać dlaczego Policja nie występuje do wyższych organów o zwiększenie uprawnień dla Policji. Ponadto jadąc do Kielc w Chęcinach zrobiono skrzyżowanie, na które nie da się patrzeć, kto to wymyślił. 

Dalej radny powiedział, w tej chwili zagraża nam plaga lisów, jest ich bardzo dużo ,nie ma natomiast zajęcy i kuropatw w związku z tym uważam, że należy wystąpić do odpowiednich służb  aby te lisy „odszczelić”.

-radny Zygmunt Święs zapytał o możliwość wyczyszczenia około 300 metrów rowów 

w Ludwinowie.

-radny p. Błażej Kuterasiński  powiedział, mamy bardzo dobre boisko przy Cementowni trzeba by tylko w chwili obecnej doprowadzić do porządku podłoże .Mogło by ono wówczas służyć również mieszkańcom Zakrucza.

-P. Burmistrz powiedział, Cementownia chce boisko przekazać gminie i ja zadeklarowałem, że je przejmiemy ale pod warunkiem uregulowania niewyjaśnionych sytuacji własnościowych i jeżeli  Cementownia to zrobi to gmina przejmie te grunty. Co do boisk, które już istnieją na terenie gminy ,to chciałbym tu zaapelować do rad sołeckich  aby te zaangażowały się w utrzymanie tych  boisk w należytym stanie, chodzi tu głównie o koszenie trawy. Sprzęt którym dysponuje urząd nie może być wykorzystywany do koszenia 12  istniejących boisk  ponieważ jest jeszcze wiele innych terenów do koszenia. Co do parkingu na ul. Jaszowskiego to ma on być wykorzystywany tylko B wyłącznie do parkowania dla samochodów osobowych i taki znak zostanie ustawiony tam jak najszybciej. Następnie pan Burmistrz powiedział, co do drogi do pana Skrobota to jedynym rozwiązaniem jest tam wysypanie i uwałowanie kamienia i to zrobimy. Co do lisów  to wystąpimy do kół łowieckich z prośbą o rozwiązanie tego problemu.

Odpowiadając na prośbę pana Święsa w sprawie czyszczenia rowów w Ludwinowie to chciałbym powiedzieć ,że raz w roku odbywa się zebranie spółek wodnych, na którym zapadają decyzje  co będzie w danym roku robione , ja jako burmistrz nie mogę ingerować w te decyzje. To spółka ze swoich składek czyści rowy i z roku na rok tych odcinków jest coraz więcej .Jedynym sposobem na rozwiązanie tej sprawy jest przyjście zainteresowanych osób na zebranie i wskazanie tych odcinków. 
W tym miejscu o zabranie głosu poprosił radny pan Dariusz Nowaczek, który powiedział, chciałbym zabrać głos  w temacie znaków drogowych, a mianowicie skąd się wziął na 
ul. Chęcińskiej znak, który jednym pozwala na przejazd a drugim zakazuje nie mówiąc już 
o igraniu ze śmiercią.

-Przewodnicząca Rady poprosiła o zabranie głosu w tym temacie Kierownika Posterunku Policji w Małogoszczu pana Stanisław Muszyńskiego, który powiedział, jest to droga wojewódzka .kogo to była decyzja ,nie wiem ,wiem tylko, że ten znak nie powinien tam być postawiony. Myśmy już skierowali dwa pisma w tej sprawie  i dalej nie ma rozwiązania tego problemu. Odnośnie zwiększenia uprawnień dla Policji nie będę się  w tym temacie wypowiadał. Chciałbym podkreślić ,że nie tylko Policja jest zobowiązana do zapewnienia bezpieczeństwa ale również wiele instytucji samorządowych i jeżeli współpraca między tymi instytucjami i policją  będzie dobra to nasze bezpieczeństwo będzie większe.
Innych głosów w dyskusji nie było.

Przewodnicząca stwierdziła wyczerpanie porządku obrad i zamknęła sesję Rady Miejskiej 

w Małogoszczu o godz.11.30.

Protokółowała                                                             Przewodnicząca Rady Miejskiej

H. Sobota                                                                             Elżbieta Gumul  
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