P R O T O K Ó Ł  NR  XIX / 09
z sesji Rady Miejskiej w Małogoszczu odbytej w dniu 12 marca 2009 roku w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy w Małogoszczu.

Otwarcia XIX sesji  dokonała o godz. 10.00 i przewodniczyła obradom Przewodnicząca Rady Miejskiej pani Elżbieta Gumul.
Posiedzenie protokółowała inspektor do spraw organizacyjnych ,obsługi Rady i Komisji 

P. Halina Sobota.

Przewodnicząca Rady powiedziała: otwieram XIX sesję Rady Miejskiej w Małogoszczu 
w dniu 12 marca 2009 r. Witam  radnych Rady Miejskiej, pana Burmistrza Miasta i Gminy pracowników Urzędu obsługujących dzisiejsze posiedzenie, witam sołtysów oraz dyrektorów 
i kierowników jednostek  samorządowych , witam wszystkich zebranych ,Panią Annę Czarnecką –Skrobot reprezentująca Gazetę Jędrzejowską. witam panią Barbarę Godzisz- Grychowską ze Związkowego Biura Planowania w Kielcach, witam pana Macieja Tomczyka Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Jędrzejowie, który jest obecny na sesji jako Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 w Małogoszczu.
Następnie Przewodnicząca na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji udział bierze 
15 radnych na stan ogólny 15 co stanowi  quorum prawomocne do podejmowania uchwał (lista obecności radnych w załączeniu do protokołu) i przystąpiła do przedstawienia porządku obrad tj. 

1.Otwarcie sesji.
2.Stwierdzenie quorum i przedstawienie porządku obrad.

3.Rozpatrzenie wniosków o wprowadzenie zmian w porządku obrad. 

4.Przyjęcie protokółu z XVIII sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 30 grudnia  2008 r.

5.Podjęcie uchwał w sprawach;

1) wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2009,

2) wprowadzenia zmian w uchwale dotyczącej przystąpienia gminy Małogoszcz w poczet   członków Banku Spółdzielczego w Kielcach ,

3)przyjęcia strategii bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla gminy Małogoszcz na rok 2009,

4)zatwierdzenia Planów Odnowy Miejscowości : Bocheniec, Małogoszcz, Mieronice i Złotniki,

5)zmiany Statutu Międzygminnego Związku „Planowanie Przestrzenne” z siedzibą 
   w Kielcach,

     6)określenia szczegółowych warunków przyznawania, obliczania i wypłacania dodatków do wynagrodzenia nauczycieli: dodatku motywacyjnego, funkcyjnego, mieszkaniowego oraz za warunki pracy, szczegółowe warunki  obliczania i wypłacania  wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli w szkołach 
i przedszkolach prowadzonych przez gminę Małogoszcz,

    7)ustalenia przebiegu istniejących dróg gminnych na terenie gminy Małogoszcz,

    8)stwierdzenia o zaliczeniu do kategorii drogi gminnej ulicy Warszawskiej w Małogoszczu,

    9)aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego 
i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, obowiązujących na obszarze miasta 
i gminy Małogoszcz,

 10)przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Małogoszcz,

 11)przystąpienia do sporządzenia zmiany Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Małogoszcz w granicach administracyjnych i części sołectw: Leśnica, Zakrucze, Bocheniec i Mieronice, obejmującego m.in. teren górniczy „ Małogoszcz” i teren górniczy „Głuchowiec II”.

  12)wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy,

  13)wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie do zasobu gminy Małogoszcz prawa użytkowania wieczystego nieruchomości niezabudowanej położonej w Leśnicy
  14)wprowadzenia zmian w uchwale  dotyczącej wypłaty członkom Ochotniczej Straży Pożarnej ekwiwalentu pieniężnego za udział w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną  lub gminę,

  6.Informacja z wykonania uchwały Nr 11/84/08 Rady Miejskiej Małogoszczu z dnia 

     15 lutego 2008 r. w sprawie przyjęcia strategii bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego

     dla gminy Małogoszcz na rok 2008.
7.Informacja z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Małogoszczu podjętych na sesjach 
w okresie od 27 czerwca 2008 r. do 30 grudnia 2008 r.

8. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie między sesyjnym.
9. Interpelacje i zapytania radnych.

   10. Wolne wnioski i informacje.

   11. Zamknięcie sesji. 

Ad.3
Po przedstawieniu porządku obrad Przewodnicząca zapytała radnych ,czy zgłaszają  wnioski 
o wprowadzenie zmian w przedstawionym porządku obrad?

Wniosków nie zgłoszono.

Ad.4

Przewodnicząca  zapytała, czy ma odczytać protokół  z XVIII sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 30 grudnia  2008 r. a następnie poddała pod głosowanie, kto jest za odczytaniem protokółu?

Rada jednogłośnie opowiedziała się za nie odczytywaniem protokółu .Wobec powyższego Przewodnicząca  poddała pod głosowanie przyjęcie protokółu z XVIII sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 30 grudnia 2008 r.

Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych) Rada jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej sesji Rady.

Ad.5 pkt.1
Przewodnicząca Rady zapytała czy ma odczytywać podstawę prawną w przedstawianych projektach uchwał?

Rada w głosowaniu przy 14 głosach ( obecności 14 radnych) opowiedziała się za nie odczytywaniem podstawy prawnej w przedstawionych projektach uchwał. 

Następnie Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian 
w budżecie gminy na rok 2009,  a następnie zapytała  ,kto z pań i panów radnych chce zabrać głos co do przedstawionego projektu uchwały?

W dyskusji głos zabrali :

-radny Michał Dzwonek  zapytał , w planie gospodarczym mamy przeznaczone 200 tysięcy złotych na wykup działek pod budowę obwodnicy w Mieronicach oraz prawie 2 mln. złotych na ulice Warszawską, czy te pieniądze zostaną wykorzystane?
-P. Burmistrz  Jan Głogowski powiedział, jeżeli chodzi o wykup gruntów pod budowę obwodnicy to w tej sprawie należałoby przeprowadzić ostateczną rozmowę z Zarządem Dróg Wojewódzkich bo to właśnie ZDW wystąpił do Wojewody o wywłaszczenie gruntów. Aby zakończyć już wszystkie spekulacje na ten temat, to my jako gmina nie będziemy na pewno płacić za grunty  pod obwodnicą.
Niektórzy mieszkańcy po wybudowaniu obwodnicy nie mają dojazdu do swoich posesji i tu jakoś będziemy musieli ten problem rozwiązać  na zasadzie porozumienia .Co do ul. Warszawskiej  trudno dziś określić jak to będzie wyglądało, ponieważ wytworzyła się pewna niekorzystna sytuacja dla gmin , a mianowicie pieniądze które gmina ma przydzielone będą  w budżecie państwa 
i przekazywane gminom po  wykonaniu robót.

Innych głosów w tym temacie nie było, wobec powyższego Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2009.
       Po przegłosowaniu przy 14 głosach za ( w obecności 14 radnych ) Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr  19/147/09 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2009 ( uchwała 
w załączeniu do protokołu).

Ad.5 pkt.2
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale dotyczącej przystąpienia gminy Małogoszcz w poczet  członków Banku Spółdzielczego 
w Kielcach  oraz zapytała czy ktoś z radnych chce zabrać głos dotyczący przedstawionego projektu?

Dyskusji wokół przedstawionego projektu uchwały nie było, wobec powyższego Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

    Po przegłosowaniu  przy 14 głosach za (w obecności 14 radnych ) Rada podjęła uchwałę 
Nr 19/148/09 w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale dotyczącej przystąpienia gminy Małogoszcz w poczet  członków Banku Spółdzielczego w Kielcach ( uchwała w załączeniu do protokołu).
Ad.5 pkt.3
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia strategii bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla gminy Małogoszcz na rok 2009  i powiedziała, że Rada dysponuje załącznikiem do uchwały oraz całym materiałem, w związku z tym zapytała, czy ktoś chce zaprać głos w przedmiocie przedstawionego projekty  uchwały.
     Dyskusji wokół przedstawionego projektu uchwały nie było, wobec powyższego Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

    Po przegłosowaniu  przy 14 głosach za (w obecności 14 radnych ) Rada podjęła uchwałę 
Nr 19/149/09 w sprawie przyjęcia strategii bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla gminy Małogoszcz na rok 2009 ( uchwała w załączeniu do protokołu).
Ad.5 pkt.4
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planów Odnowy Miejscowości : Bocheniec, Małogoszcz, Mieronice i Złotniki a następnie otworzyła dyskusję nad przedstawionym projektem .

W dyskusji głos zabrali:

-radny Michał Dzwonek zapytał o dalsze losy tych planów oraz co  oznacza dla tych miejscowości przyjęcie tych planów.
-P. Burmistrz powiedział, po podjęciu tej uchwały  istnieje możliwość składania wniosków 
o refundację części kosztów inwestycji  realizowanych na obszarach wiejskich, możliwości jest dużo, tylko trzeba z nich korzystać .Apelowaliśmy  do każdej miejscowości o przyjęcie przez zebrania wiejskie planu odnowy miejscowości i z tego co wiem przygotowują się do tego Rembieszyce. Środki unijne  można pozyskiwać z różnych źródeł i na różne  działania dające szanse rozwoju danej miejscowości.

Innych głosów w tym temacie nie było, wobec powyższego Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

         Po przegłosowaniu  przy 15 głosach za (w obecności 15 radnych ) Rada podjęła uchwałę 
Nr 150/09 w sprawie zatwierdzenia Planów Odnowy Miejscowości : Bocheniec, Małogoszcz, Mieronice i Złotniki ( uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad.5 pkt.5
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Międzygminnego Związku „Planowanie Przestrzenne” z siedzibą w Kielcach.

Dyskusji wokół tego projektu uchwały nie było. Przewodnicząca poddała więc projekt uchwały pod głosowanie.
      Po przegłosowaniu  przy 15 głosach za (w obecności 15 radnych ) Rada podjęła uchwałę 
Nr 19/151/09 w sprawie  zmiany Statutu Międzygminnego Związku „Planowanie Przestrzenne” z siedzibą w Kielcach ( uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad.5 pkt.6

  Przewodnicząca Rady powiedziała, ponieważ Rada dysponuje projektem uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania, obliczania i wypłacania dodatków do wynagrodzenia nauczycieli: dodatku motywacyjnego, funkcyjnego, mieszkaniowego oraz za warunki pracy, szczegółowe warunki  obliczania i wypłacania  wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez gminę Małogoszcz, który jest dość obszerny poddaje pod glosowanie ,kto jest za odczytaniem projektu?

            Po przegłosowaniu  przy 15 głosach przeciwko( w obecności 15 radnych ) Rada opowiedziała się ,za nie odczytywaniem w/w projektu uchwały.

Następnie Przewodnicząca otworzyła dyskusję nad projektem.

W dyskusji głos zabrali :

-radny M. Dzwonek powiedział, ponieważ my jako Rada dokładamy do oświaty ogromne pieniądze uważam, że nie powinniśmy pozostawać obojętni na to co robi rząd , jest to jawne okradanie samorządów i my jako ten samorząd powinniśmy  podjąć jakąś inicjatywę aby zaprotestować  przeciwko takiemu traktowaniu. Zbliżają się wybory do Parlamentu europejskiego i  kandydaci będą u nas trzy razy w tygodniu  a potem znowu nie zobaczymy nikogo przez  długi czas.

-Przewodnicząca Rady powiedziała, póki co musimy kształcić dzieci i w miarę zasobów własnych prowadzić oświatę.

Innych głosów w tym temacie nie było, wobec powyższego Przewodnicząca poddała projekt uchwały   pod głosowanie.

      Po przegłosowaniu przy 14 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się ( w obecności 15 radnych )  Rada podjęła uchwałę Nr 19/152/09 w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania, obliczania i wypłacania dodatków do wynagrodzenia nauczycieli: dodatku motywacyjnego, funkcyjnego, mieszkaniowego oraz za warunki pracy, szczegółowe warunki  obliczania i wypłacania  wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli w szkołach
 i przedszkolach prowadzonych przez gminę Małogoszcz ( uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad.5 pkt.7

Przewodnicząca Rady zapytała, kto z pań i panów radnych jest za nie odczytywaniem projektu   uchwały w sprawie ustalenia przebiegu istniejących dróg gminnych na terenie gminy Małogoszcz?

Po przegłosowaniu  przy 15 glosach za ,Rada opowiedziała się za nie odczytywaniem w/w projektu uchwały.

Dyskusji wokół tego projektu uchwały nie było i Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie.

     Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych ) Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 19/153/09 w sprawie ustalenia przebiegu istniejących dróg gminnych na terenie gminy Małogoszcz ( uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad.5 pkt.8
Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie stwierdzenia o zaliczeniu do kategorii drogi gminnej ulicy Warszawskiej w Małogoszczu.

W tym miejscu o zabranie głosu poprosił radca prawny Urzędu p. Wiesław Zagała, który powiedział, że chce poinformować Radę o pewnej sztuczności w podejmowaniu tej uchwały ,ponieważ  ulica Warszawska stała się drogą gminną z mocy samego prawa  i tu uchwała Rady nie jest potrzebna. Rada robi tu ukłon w stosunku do Urzędu Marszałkowskiego, który  wnioskował o podjęcie tej uchwały.

Innych głosów w tym temacie nie było. Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

    Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych ) Rada podjęła uchwałę 

Nr 19/154/09 w sprawie  stwierdzenia o zaliczeniu do kategorii drogi gminnej ulicy Warszawskiej 
w Małogoszczu( uchwała w załączeniu do protokołu).

 Ad.5 pkt.9

W tym punkcie porządku obrad Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu  panią Barbarę Godzisz-Grychowską Kierownika Związkowego Biura Planowania Przestrzennego w Kielcach  w temacie  pakietu uchwały w sprawie aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, obowiązujących na obszarze miasta i gminy Małogoszcz.
-Pani B. Grychowska podziękowała za zaproszenie na sesję a następnie  powiedziała, że analizą zostały objęte wszystkie funkcjonujące opracowania planistyczne dotyczące terenu miasta i gminy Małogoszcz tj:
- Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Małogoszcz – zmiana studium, uchwalone uchwałą Nr 21/187/05 Rady Miejskiej w Małogoszczu z dnia 22.06.2005r.

- Zmiana części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Małogoszcz – „Małogoszcz 1” na obszarze miasta Małogoszcz, uchwalona uchwałą Nr 20/192/98 Rady Miejskiej w Małogoszczu z dnia 1.06.1998r.

- Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego miasta Małogoszcz w granicach administracyjnych i części sołectw: Leśnica, Zakrucze Bocheniec i Mieronice, obejmujący m.in. teren górniczy „Małogoszcz” i teren górniczy „Głuchowiec II”, uchwalony uchwałą Nr 19/172/05 Rady Miejskiej w Małogoszczu z dnia 25.02.2005r.

- Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego gminy Małogoszcz (część północno-wschodnia), uchwalony uchwałą Nr 26/236/06 Rady Miejskiej w Małogoszczu z dnia 21.04.2006r.

- Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego terenu eksploatacji złoża piasków „Kozłów” w miejscowości Kozłów, gmina Małogoszcz, uchwalony uchwałą Nr 26/237/06 Rady Miejskiej w Małogoszczu z dnia 21.04.2006r.

- Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego gminy Małogoszcz (część południowo-zachodnia), uchwalony uchwałą Nr 6/50/07 Rady Miejskiej w Małogoszczu z dnia 27.06.2007r. 

- Zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Małogoszcz (część południowo-zachodnia), na obszarze sołectwa Żarczyce Duże, uchwalona uchwałą Nr 16/127/08 Rady Miejskiej w Małogoszczu z dnia 18.11.2008r. 
W wyniku tej analizy  stwierdziliśmy, że należy wprowadzić zmiany aby zadowolić mieszkańców.

Wszystkie wnioski zostały ocenione jako możliwe bądź jako nie możliwe do przyjęcia. Wnioski  muszą być zgodne z podstawowymi przepisami i tak ich charakterystykę  przedstawiliśmy tabelarycznie .Najważniejsze jednak są wnioski końcowe, które przedstawiają się następująco:
-gospodarowanie przestrzenią na terenie miasta i gminy Małogoszcz odbywa się w sposób planowy, dobrze zorganizowany, zgodny z ogólnie obowiązującymi przepisami prawa;

-aktualnie miasto i gmina Małogoszcz posiada pełne pokrycie opracowaniami planistycznymi – planami miejscowymi, co zwalnia gminę z wydawania decyzji o warunkach zabudowy i decyzji lokalizacji inwestycji celu publicznego; 

-studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Małogoszcz – zmiana studium, spełnia wymagania formalne i jest zgodne z obowiązującymi standardami w tym zakresie;

-studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Małogoszcz – zmiana studium, ze względu na ciągłe zmiany w strukturze przestrzennej miasta i gminy oraz rodzące się nowe potrzeby inwestycyjne, wymaga wprowadzenia kolejnej zmiany 
w zakresie, ujawnionych w trakcie niniejszej analizy, potrzeb dotyczących w szczególności weryfikacji kierunków rozwoju komunikacji na terenie miasta i gminy, wprowadzenia nowych obszarów potencjalnego rozwoju osadnictwa, rozwoju funkcji rekreacyjnej, rozwoju funkcji leśnej;

-opracowany jako jeden z pierwszych planów, miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego miasta Małogoszcz w granicach administracyjnych i części sołectw: Leśnica, Zakrucze, Bocheniec i Mieronice, obejmujący m.in. teren górniczy „Małogoszcz” i teren górniczy „Głuchowiec II”, uchwalony przed zmianą obowiązującego wówczas studium ..., nie gwarantuje realizacji części inwestycji, które zostały wprowadzone do studium w trakcie jego zmiany; 

-wyodrębnione w trakcie analizy aktualności zmienionego studium... kolejne potrzeby zmian, 
w znacznej części dotyczą sposobu zagospodarowania terenu miasta Małogoszcz, czyli terenu objętego niniejszym planem;

-szczególnie zmiana koncepcji docelowej obsługi komunikacyjnej wraz ze skutkami tej zmiany oraz wnioskowane nowe tereny pod zabudowę mieszkaniową spowodują nieaktualność części zapisów planu i utrudnią jego realizację w obrębie części terenów, dla których ustalenia planu staną się sprzeczne z oczekiwaniami potencjalnych inwestorów i gminy, co skłania do potrzeby opracowania zmiany niniejszego planu w zakresie wynikającym z wcześniejszej i aktualnie przewidywanej zmiany studium ...;

-funkcjonujące na terenie gminy Małogoszcz, pozostałe plany zagospodarowania przestrzennego zachowują swoją aktualność i mogą stanowić podstawę do realizacji celów przestrzennych 
w nich określonych;
-ewentualne zmiany tych planów wynikające ze zmiany studium mogą stanowić odrębne, punktowe zmiany planów dla inwestycji nie możliwych do realizacji w oparciu o ustalenia aktualnie obowiązujących planów.
Następnie p. B. Grychowska powiedziała, studium wymaga aktualizacji, plan też wymaga aktualizacji, dlatego zaproponowaliśmy zmiany studium i zmiany planu. Zmiany studium dotyczą zmian cząstkowych ponieważ na terenie gminy jest pewien obszar, który jest objęty budową zbiornika chęcińskiego. W przypadku zmiany planu miasta ze względu na ilość zmian doszliśmy do wniosku aby ująć te zmiany kompleksowo.

W dyskusji głos zabrali ;

-radny p. Stanisław Tracichleb  zapytał,  jakie okolice Bocheńca zostaną zalane przez zbiornik ?

-p. B .Grychowska  powiedziała, zbiornik nie obejmuje terenów o intensywnej zabudowie .Jeszcze nie ma oficjalnego stanowiska w tej sprawie. Jeżeli dzisiaj te obiekty nie są wskazane jako zalane tereny zalewiska to uważam, że nie będzie tam zmian.

Innych głosów w tym temacie nie było. Przewodnicząca Rady przedstawiła a następnie poddała pod

głosowanie projekt uchwały w sprawie aktualności studium uwarunkowań i kierunków   zagospodarowania przestrzennego i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego,

obowiązujących na obszarze miasta i gminy Małogoszcz.

          Po przegłosowaniu przy 15 głosach za (  obecności 15 radnych ) Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr19/155/09 w sprawie aktualności studium uwarunkowań i kierunków   zagospodarowania przestrzennego i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego,

obowiązujących na obszarze miasta i gminy Małogoszcz( uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad.5 pkt.10
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany

studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Małogoszcz.
W dyskusji głos zabrali :
-radny p. Mariusz Bazylewicz  poprosił o wyjaśnienie załącznika Nr 15 do projektu uchwały.

O złożenie wyjaśnień został poproszony pan. Andrzej Gołębiowski kierownik referatu budownictwa i inwestycji w Urzędzie Miasta i Gminy w Małogoszczu, który powiedział, tereny te zostały wprowadzone  do studium  na wniosek Firmy, która chce budować te wiatraki.
-radny p. Marek Łataś  zapytał ,czy mieszkańcy wiedzą o tym, że takie tereny są wyznaczone?

-p. A. Gołębiowski powiedział, tak ,były prowadzone takie rozmowy z mieszkańcami. Dokładna lokalizacja tych terenów zostanie wprowadzona do planu.

-radny p. Sławomir Mikulski zapytał, co z wnioskami, które zostały zgłoszone pomiędzy  opracowaniem aktualizacji a podjęciem uchwały?

-P.B. Grychowska powiedziała, oczywiście będą to różne wnioski, które z racji sprzeczności mogą zostać nie uwzględnione ale inne tak. Wówczas będzie można podejmować druga uchwałę 
W przypadku samego miasta ,wszystko co zostanie zaproponowane jeżeli oczywiście będzie 
w granicach administracyjnych miasta zostanie uwzględnione jeżeli oczywiście nie będzie sprzeczne z ogólną koncepcją urbanistyczną gminy.
Innych głosów w tym temacie nie było. Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

             Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych ) Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 19/ 156/09 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań
 i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Małogoszcz ( uchwała  
w załączeniu do protokołu).

Ad. 5 pkt.11
    Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Małogoszcz w granicach administracyjnych i części sołectw: Leśnica, Zakrucze, Bocheniec i Mieronice, obejmującego m.in. teren górniczy „ Małogoszcz” i teren górniczy „Głuchowiec II”.
    Dyskusji wokół tego projektu uchwały nie było. Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie.

       Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych ) Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 19/157/09 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Małogoszcz w granicach administracyjnych i części sołectw: Leśnica, Zakrucze, Bocheniec i Mieronice, obejmującego m.in. teren górniczy „ Małogoszcz” i teren górniczy „Głuchowiec II”(  uchwała w załączeniu do protokołu).

    W tym punkcie porządku Przewodnicząca Rady ogłosiła 15 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie.

Ad.5 pkt.12

Pani Przewodnicząca wznowiła obrady i odczytała projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy.

Dyskusji wokół tego projektu uchwały nie było, Przewodnicząca poddała więc projekt uchwały pod głosowanie.

     Po przegłosowaniu przy 14 głosach za ( w obecności 14 radnych ) Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 19/158/09 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy 
( uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad.5 pkt.13

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie do zasobu gminy Małogoszcz prawa użytkowania wieczystego nieruchomości niezabudowanej położonej w Leśnicy.

W dyskusji głos zabrali:
-radny P. Stanisław Tracichleb zwrócił się z pytaniem do pana radcy prawnego ,czy aby dobrze rozumie, że ta dzierżawa wieczysta jest na 99 lat.

-radca prawny powiedział, trudno jednoznacznie powiedzieć.

-radny p. Mariusz Bazylewicz zapytał, czy my rzeczywiście będziemy musieli ponosić te opłaty roczne wynikające z przejęcia tej formy dzierżawy?

-radca prawny powiedział, taką opłatę trzeba będzie ponosić  a potem będziemy mogli wystąpić 
o nieodpłatne przekazanie tej działki gminie.

-P. Burmistrz powiedział, chciałbym tu dopowiedzieć, że  opłaty za wieczyste użytkowanie wnosi się do 31 marca danego roku, czyli za 2009 rok opłatę wniesie „Lafarge”, a my mamy rok czasu na to  aby stać się właścicielem tej działki. Dlatego po podjęciu tej uchwały wystąpimy do starostwa powiatowego ,to zaś do Urzędu Wojewódzkiego celem przekazania nieodpłatnie tej działki na rzecz gminy .Jak długo to potrwa ,trudno powiedzieć.
-radny Stanisław Tracichleb powiedział, skoro Lafarge ma dzierżawę tej działki do 2089 roku rozumię ,że Lafarge również te grunty dzierżawi od Skarbu Państwa do 2089 roku, dlatego zapytałem na jak długo gmina będzie dzierżawić te grunty. Rozumię ,że z chwilą podjęcia przez starostwo  powiatowe uchwały, gmina nasza stanie się właścicielem tych gruntów.

-radca prawny W .Zagała powiedział, będzie dokładnie tak ja pan radny powiedział,, istnieje możliwość przekształcenia użytkowania wieczystego w prawo własności. Procedura byłaby następująca: gmina występuje do starosty jędrzejowskiego, który jest przedstawicielem Skarbu państwa na teren powiatu,  byłaby sporządzona ocena rzeczoznawcy i Wojewoda wyraziłby zgodę na przekształcenie użytkowania wieczystego w prawo własności.
-radny Mariusz Bazylewicz powiedział, to znaczy, że ten teren w planie zagospodarowania przestrzennego będziemy musieli przekształcić z terenu górniczego na inne przeznaczenie ,Ja nie wiem czy dostaniemy na to zgodę , z tego co pamiętam to jest to teren górniczy i dlatego nie wiem czy wiemy o czym mówimy.

-Pan Burmistrz powiedział, szkoda, że to pytanie nie padło, jak była obecna pani Grychowska, Ja uważam, że nie ma przeszkód aby te tereny przeznaczyć w planie zagospodarowania przestrzennego pod cele publiczne.

-radny M. Bazylewicz powiedział, rozumię, że jest to jedyny sposób aby wyłączyć te tereny 
z obszaru górniczego i że jest to dodatkowy wniosek  o zmianę w palnie zagospodarowania przestrzennego.

Innych głosów w tym temacie nie było. Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w/w sprawie.

       Po przegłosowaniu przy 14 głosach za( w obecności 14 radnych )  Rada podjęła uchwałę 
Nr 19/159/09 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie do zasobu gminy Małogoszcz prawa użytkowania wieczystego nieruchomości niezabudowanej położonej w Leśnicy ( uchwała w załączeniu do protokołu).
Ad.5 pkt 14
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale dotyczącej wypłaty członkom Ochotniczej Straży Pożarnej ekwiwalentu pieniężnego za udział w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną  lub gminę  a następnie zapytała, kto z pan i panów radnych chce zabrać głos dotyczący przedstawionego projektu?

W dyskusji głos zabrali:

-radny Michał Dzwonek zapytał, czy osoba  ,która nie należy do OSP a bierze czynny udział 
w gaszeniu pożaru będzie miała wypłacany ten ekwiwalent ?

-P. Burmistrz odpowiedział, udział w akcji mogą brać tylko czynni, zarejestrowani i ubezpieczeni strażacy, bo my za to odpowiadamy. Być może przy wypadku są przypadkowe osoby, ale one nie otrzymują wynagrodzenia, tylko czynni strażacy.
-radny M. Dzwonek powiedział,  wobec tego, jeżeli tak się wydarzy, że jest pożar i jest kilka osób chętnych do wyjazdu, to znaczy ,że kierowca samochodu strażackiego nie ma prawa ich zabrać?

-P. Burmistrz odpowiedział, to oznacza, że kierowca nie ma prawa ich zabrać.

Innych głosów w tym temacie nie było. Wobec powyższego Przewodnicząca poddała projekt uchwały  pod głosowanie.

      Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych ) Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 19/160/09 w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale dotyczącej wypłaty członkom Ochotniczej Straży Pożarnej ekwiwalentu pieniężnego za udział w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną  lub gminę ( uchwała w załączeniu do protokołu).
Ad.6
Przewodnicząca Rady powiedziała następnym punktem porządku obrad jest informacja 
z wykonania uchwały Nr 11/84/08 Rady Miejskiej Małogoszczu z dnia 15 lutego 2008 r. 
w sprawie przyjęcia strategii bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla gminy Małogoszcz na rok 2008. Mamy tu informacje Posterunku Policji ,straży miejskiej Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz szkół. W związku z tym Przewodnicząca zapytała, czy Rada chce zabrać głos w temacie informacji.

Dyskusji wokół tego tematu nie było, Przewodnicząca poddała więc pod glosowanie przyjęcie w/w informacji.

     Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych ) Rada jednogłośnie przyjęła 
informację z wykonania uchwały Nr 11/84/08 Rady Miejskiej Małogoszczu z dnia 15 lutego 
2008 r. w sprawie przyjęcia strategii bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla gminy Małogoszcz na rok 2008 ( informacja w załączeniu do protokołu).
Ad.7
Przewodnicząca Rady powiedziała Rada dysponuje materiałem informacyjnym i  zapytała, kto z pań i panów radnych chce zabrać głos w temacie informacji z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Małogoszczu podjętych na sesjach  w okresie od 27 czerwca 2008 r. do 30 grudnia 2008 r.
Dyskusji wokół tego tematu nie było. Przewodnicząca poddała więc przyjęcie informacji pod głosowanie.

         Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych ) Rada jednogłośnie przyjęła informacje z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Małogoszczu podjętych na sesjach 
w okresie od 27 czerwca 2008 r. do 30 grudnia 2008 r.( informacja w załączeniu do protokołu).
Ad.8
Przewodnicząca Rady zapytała, kto z pań i panów radnych chce zabrać głos w temacie  sprawozdania z działalności Burmistrza w okresie między sesyjnym.
Dyskusji wokół sprawozdania nie było. Przewodnicząca poddała więc pod głosowanie przyjęcie w/w sprawozdania .

 Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych) Rada jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie między sesyjnym ( sprawozdanie w załączeniu do protokołu).
Ad.9
Przewodnicząca Rady  powiedziała  ,do mnie nie wpłynęły żadne interpelacje .Kto z pań i panów chce zabrać głos?

W dyskusji głos zabrali :

-radny p. Bogusław Słabisz  zapytał: dlaczego uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale dotyczącej wypłaty członkom Ochotniczej Straży Pożarnej ekwiwalentu pieniężnego za udział 
w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną  lub gminę  obowiązuje od 1 października 2008 roku, oraz czy w najbliższym czasie przewiduje się rekonstrukcję budżetu gminy po stronie dochodów jak i wydatków?

-Przewodnicząca Rady powiedziała, co do pierwszego pytania to uchwała ta jest uzupełnieniem uchwały, którą Rada podejmowała w miesiącu październiku 2008 r. właśnie w tej sprawie. Co do drugiego pytania to należałoby spytać panią Skarbnik ale na pewno zmiany  takie będą podejmowane prawie na każdej sesji Rady o czym zostaniemy powiadomieni.

-p Burmistrz powiedział, myślę, że radnym chodzi o zmiany jakie by nastąpiłyby w budżecie gminy w związku z kryzysem gospodarczym. Dzisiaj zmniejszyliśmy dochody w związku ze zmniejszeniem subwencji oświatowej, jest to zmiana niewielka gdyż u nas jeżeli chodzi o oświatę sytuacja nie jest jeszcze tak tragiczna ponieważ nie uległa drastycznemu zmniejszeniu liczba dzieci jak to ma miejsce w innych gminach. Nie ubywa nam również mieszkańców w gminie. 
Co do dochodów od osób fizycznych to zmiana była kosmetyczna. Jednak spodziewamy się ,
że zarobki będą mniejsze i w związku z tym wpływy będą mniejsze, zwiększa się również bezrobocie i jest to już widoczne. Największy dochód jaki mamy to dochody z podatku od nieruchomości położonych na terenie gminy od osób prawnych bo w 2008 roku było to prawie 
6 mln. złotych i dlatego powstaje pytanie czy przedsiębiorstwa ,które są na terenie naszej gminy przetrwają kryzys i będą płaciły podatki. Największym płatnikiem jest Cementownia dlatego można powiedzieć, że  istotny wpływ na nasz budżet będzie miała właśnie kondycja Cementowni bo to zarówno podatek od nieruchomości , opłata eksploatacyjna jak również podatek od środków transportowych.
Poza budżetem mamy dofinansowanie w kwocie 700 tysięcy złotych do ul. Warszawskiej z tzw. „schetynówki”, ale mówiliśmy wcześniej, że chcemy te pieniądze zaoszczędzone w budżecie przeznaczyć na inwestycje nie zaplanowane w programie gospodarczym. Dziś trudno odpowiedzieć na pytanie w jakim stopniu dotknie nas kryzys. Pewne oznaki kryzysu już widać choćby zwiększyła się  znacznie  liczba osób bezrobotnych ,zwłaszcza kobiet .W ubiegłym roku sytuacja była łatwiejsza ponieważ mężczyźni znajdowali zatrudnienie w przedsiębiorstwach działających wokół cementowni tj. REMUR, ZURIP ,MOSTOSTAL. Jednak z tego co wiem te zakłady ograniczają zatrudnienie, bo już zaczynają się zwolnienia. Z drugiej strony  środki unijne dla samorządów to prawie 60 mln. złotych ,a więc ogromne środki do przerobienia. Uważam, że do czerwca tego roku nie będziemy dokładnie wiedzieć  jakie będą to zmiany. W ostateczności można  ograniczyć zakres inwestycji lub wydłużyć czas ich realizacji.
-P. Skarbnik Gminy Krystyna Kot powiedziała, w roku ubiegłym nie zaciągnęliśmy kredytu ponieważ nie było takiej potrzeby ,ponadto będzie nadwyżka budżetowa, jaka to będzie kwota nie mamy jeszcze pełnych informacji. My planujemy dochody na podstawie deklaracji a realizacja może być mniejsza.

-radny B. Słabisz powiedział, to znaczy, że w miesiącu kwietniu będziemy znać już kwotę nadwyżki, będą informacje na temat  przetargów , dlatego uważam, że pewne działania już będzie można przewidzieć.
-radny Stanisław Jamorski powiedział, to nie wiadomo, czy takie inwestycje jak północna obwodnica czy kanalizacja Leśnica-Zakrucze będą  realizowane.

-P. Burmistrz powiedział, te inwestycje, na które mamy dofinansowanie środków unijnych  odbędą się przetargi i będą one realizowane. Nie ma tu żadnego zagrożenia. 16 marca podpisaliśmy preumowę na realizację kanalizacji Leśnica -Zakrucze, przetarg jest już ogłoszony. Chcę powiedzieć ,że jesteśmy po przetargu  na drogę Rembieszyce –Borki, kosztorys inwestorski opiewał na kwotę 760 tysięcy złotych , kwota z przetargu wynosi 520 tysięcy a więc będą i tu oszczędności. Dziś odbył się przetarg na  wodociąg  do Jarkowa oraz do domków jednorodzinnych. Następny będzie przetarg na kanalizację i tu oczekujemy na jego rozstrzygnięcie bo jest to największa inwestycja i aby ona również „poszła” poniżej kosztorysu. Dlatego więc po przetargach  zbilansujemy środki i będziemy na sesji podejmować decyzję co dalej  z tymi pieniędzmi, czy zmniejszmy dochody czy realizujemy inwestycje nie ujęte w budżecie, czy będzie nas na to stać.
-radny Stanisław Tracichleb powiedział, z wypowiedzi pana Burmistrza wynika, że odbył się przetarg na budowę drogi Rembieszyce-Borki, gdzie kosztorys opiewał na kwotę ponad 700 tysięcy złotych  a wykonawca  wystawił kwotę 529 tysięcy  złotych. Dlatego chciałbym zapytać jak wykonawca to motywował i czy to się nie odbija na jakości wykonywanych dróg. Bo odbiór społeczeństwa jest taki, że drogi są źle wykonywane. Podawałem panu Burmistrzowi ostatnio przykład na Osiedlu w Małogoszczu odcinka drogi od bloku 1 A do skrzyżowania 
z „Lewiatanem”. Odcinek ten był robiony jakieś 4 lata temu  a dziś są tam same „dziury” 
i ponownie trzeba by przystąpić do remontu tego odcinka. A koszt tego remontu o ile dobrze pamiętam wynosił 50 lub 70 tysięcy złotych.
-p. Burmistrz powiedział, ogłaszając przetarg w specyfikacji określa się parametry drogi i inne warunki techniczne, które muszą być spełnione przez oferentów. Naszym obowiązkiem  jest wybranie najkorzystniejszej oferty ,warunek jest jeden „cena”. Do przetargu na drogę Rembieszyce-Borki przystąpiły dwie firmy, jedna kielecka  i druga z Myszkowa. Oferta  
z Myszkowa była droższa, przestępstwem byłoby wybranie oferty droższej, gdyż nie mamy żadnej gwarancji, że oferta ta będzie pod względem jakości lepsza od tej tańszej. To zadaniem inspektora nadzoru jest czuwanie nad tym aby wszystko było wykonywane zgodnie ze sztuką budowlaną. Nie ulega wątpliwości, że jakość wykonywanych dróg pozostawia dużo do życzenia. Tak się jednak dzieje i to jest chyba dobrze , że w trakcie wykonywania inwestycji  mamy informacje od mieszkańców o różnego rodzaju próbach odstąpienia od norm i po to jest potrzebny inspektor nadzoru aby wszystkie te informacje sprawdził. Co do Osiedla to było to cząstkowe uzupełnienie, które się nie sprawdziło. Również jakość asfaltu  budzi zastrzeżenia. Tyle na ten temat można powiedzieć.
-radny p. Mariusz Bazylewicz powiedział, panie Burmistrzu chciałbym zapytać jak daleko są posunięte prace przy budowie windy w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Małogoszczu?

-P. Burmistrz powiedział, w tym roku mamy przeznaczone środki w budżecie gminy na wykonanie dokumentacji budowy windy a na realizacje póki co nas nie stać .Dofinansowanie do oświaty 
z budżetu gminy to kwota ponad 6 mln. złotych. Niepokojące jest to  co nas czeka jeżeli chodzi
 o podwyżki dla nauczycieli. Jeżeli zaczną obowiązywać przepisy ,o których mówi rząd nie wiem jak sobie z tym problemem poradzimy. Jeżeli chodzi o środki z PFRON to nie ma żadnego dofinansowania do wind , nie ma dofinansowania do zatrudnienia osób niepełnosprawnych.
-radny p. Dariusz Nowaczek zapytał, czy istnieje możliwość pomocy gminy w utylizacji sprzętu AGD, z którym nie wiadomo co zrobić .Chodzi o stare telewizory czy monitory komputerowe. Problem dotyczy nie tylko osób fizycznych ale i zakładów , np. szkoła posiada  duże ilości starych monitorów komputerowych .
W tym miejscu głos zabrał obecny na sesji Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej 
i Mieszkaniowej w Małogoszczu pan Marek Paździor, który powiedział, że Zakład traktuje ten sprzęt jako  przedmioty wielkogabarytowe i w umowie z „Czystopolem” jest zapis, że dwa razy 
w roku będzie ten sprzęt odbierany. W najbliższym czasie zostanie ustalony taki dzień, sołtysi zostaną o nim powiadomieni. Będziemy to chcieli zrobić jeszcze przed świętami Wielkanocnymi.

Dalej w dyskusji głos zabrali :

-radny p. M. Bazylewicz powiedział, chciałbym  powrócić jeszcze do sprawy windy i zapytać czy  został złożony do PFRONU wniosek o dofinansowanie ,jeżeli nie to dlaczego oraz  na jakim etapie jest opracowanie dokumentacji bo to jest najważniejsze aby inwestycja została zrealizowana.
-P. Burmistrz odpowiedział,  wniosek nie został złożony ,ponieważ takich wniosków PFRON nie przyjmuje, w tej sprawie ogłasza się nabory. Dokumentację zrealizujemy w tym roku.

-radny M. Bazylewicz  powiedział, z tego co wiem, to wnioski można składać do końca marca tego roku  i nie ma żadnych obostrzeń jeżeli chodzi o kryteria składania wniosków. Wniosek złożony jest wnioskiem, który musi ulec przyjęciu  i forma odpowiedzi musi być skierowana do nadawcy. Jeżeli wniosek nie zostanie złożony sami sobie  zamykamy drogę do uzyskania tych środków. Rozmawiałem z kompetentną osobą w Ministerstwie Spraw Wewnętrznych i uzyskałem odpowiedź, że takie środki są w naszym budżecie wojewódzkim czyli to tylko dobra wola naszych władz wyższych.

-P. Burmistrz powiedział, żaden problem taki wniosek złożyć tylko my mamy informacje zupełnie odmienne.

-radny M. Bazylewicz powiedział, dlatego proszę o złożenie tego wniosku, będziemy po trzech latach mieli pierwszy krok ku budowie windy.

-P. Burmistrz powiedział, uważam, że należy tu  pewne sprawy dopowiedzieć , a mianowicie  dofinansowanie do obiektów użyteczności publicznej następuje wówczas jeżeli są klasy zintegrowane  czyli takie do których  uczęszcza pewna grupa osób wymagających takich urządzeń.

Nie wiem czy  w rozmowie, którą prowadził pan Bazylewicz padło pytanie o klasy zintegrowane .Na terenie naszego regionu nie ma tego typu szkoły i żadna nie uzyskała dofinansowania do budowy windy. Chciałbym konkretnie wiedzieć, z kim Pan rozmawiał aby wiedzieć do kogo się zwrócić .Ja znam jedną odpowiedź-klasa zintegrowana, Jest to logiczne ,bo czy należy dofinansowywać do tak kosztownej inwestycji dla pojedynczych osób czy też dla większej grupy .
-radny M. Bazylewicz powiedział, cała Rada kiedyś wyraziła zgodę na podjęcie tej inicjatywy 
i dlatego chcieliśmy doprowadzić do wybudowania  windy chociażby po to aby to jedno dziecko, które ma problemy z poruszaniem się mogło wreszcie jako akt łaski z naszej strony bo inaczej nie można tego nazwać  poruszać się własnymi siłami. Powiem krótko, wszyscy są za a mimo wszystko nie doprowadzimy do realizacji tego zadania. Nie ma dobrych symptomów do realizacji tego zadania.
-radny Błażej Kuterasiński powiedział ,chodzi mi o dróżkę od bloku Nr 2 do dawnego Posterunku Policji ,tam na początku tej drogi zrobiły się duże dziury. Wiem, że ta droga ma być remontowana, ale jeżeli miałoby to nastąpić pod koniec roku to obawiam się, że za 2 lub 3 miesiące nie będzie można wjechać na parking ani do bloku Nr 18.Może póki co można by załatać te dziury we własnym zakresie. Chodzi mi ponadto o kiosk przy bloku Nr 2, z tego co wiem to nikt go już nie dzierżawi i on wygląda szpetnie. Uważam, że należałoby go  usunąć.
-P. Burmistrz powiedział, jeżeli chodzi o remonty dróg to chcę powiedzieć ,że mamy już ofertę, chcemy podpisać umowę z wykonawcą, chodzi tu między innymi o ul. Jędrzejowską, Chęcińską, Rynek   .Jeżeli chodzi o dziury, które wymagają naprawy  to jest to obecny Pan Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej , do którego należy się w tej sprawie zwracać ,Mamy asfalt na zimno ,ale muszą być odpowiednie warunki atmosferyczne  aby nasze działania przyniosły efekty. Co do kiosku to sprawdzimy dlaczego Ruch z niego nie korzysta, jeżeli tak jest to wystosujemy do nich odpowiednie pismo o jego usunięcie , a my zagospodarujemy ten teren.

-Przewodnicząca Rady powiedziała, panie Burmistrzu zarówno do pana Burmistrza jak i do mnie zwracały się panie zamieszkujące Dom Nauczycielski w Bocheńcu tj. p. Świerczyńska ,p. Adamek i p. Binek o wykup lokali. Nie ukrywam, że my jako Zakład G K i M  zbieramy miesięcznie zaliczkowo  za centralne ogrzewanie 474,00 złote. Pierwsza faktura pod koniec ubiegłego roku opiewała na kwotę 5270 złotych, druga faktura na początku tego roku to kwota 7891 złotych za paliwo. Dzisiaj zamówiliśmy 3000 litrów paliwa. Zalegamy firmie, która dostarcza nam paliwo 
50 tysięcy złotych. Zakład aby  mógł zapłacić za te 3000 litrów paliwa  musi zbierać zaliczkę przez 16 miesięcy. Dlatego chciałabym zapytać, czy posunęły się sprawy związane z wykupem tych mieszkań, czy istnieje możliwość ich sprzedaży? Czy pan Burmistrz  zwróci nam te pieniądze, bo póki co budynek ten jest budynkiem gminnym. Zakład przejmuje coraz więcej zadań i to pogłębia jego zadłużenie. Następnie powstaje pytanie, czy jeżeli mieszkania zostałyby wykupione, to czy razem z kotłownią .Póki co rośnie zadłużenie.
-P. Burmistrz powiedział ,mieszkania sprzedamy, jeżeli będziemy ich właścicielem. Z tego co wiem  to sprawa posunęła się już do przodu. Jeżeli Rada pamięta to sprawa otarła się aż 
o Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji celem wydzielenia z działki  jaka była nam przypisana panu Hybińskiemu. Ta sprawa została załatwiona. Podział został zrobiony. Jeżeli będziemy właścicielami to od decyzji Rady zależy ,czy mieszkania zostaną sprzedane. Jeżeli to nastąpi a myślę ,że tak ,to wówczas opomiarujemy je i każdy mieszkaniec będzie płacił za zużyte ciepło. Oczywiście nie może tak być aby Zakład dopłacał do ogrzewania. Co do spraw własnościowych to proponuję poprosić o wyjaśnienie panią Bełtowską. Na dzień dzisiejszy lokatorzy  tych mieszkań płacą stawki, które obowiązują wszystkich lokatorów.
-P. Przewodnicząca zwracając się do pan Burmistrza  powiedziała, pan Burmistrz pozbywa się spraw, które są nie korzystne dla Urzędu Miasta, natomiast obarcza nimi Zakład a tymczasem sytuacja Zakładu jest niekorzystna .Skąd Zakład ma brać pieniądze.
W tym miejscu na sesję została poproszona pani Małgorzata Bełtowska inspektor do spraw gospodarki nieruchomościami i zarządu mieniem w Urzędzie Miasta i Gminy ,która poproszona przez pana Burmistrza o wyjaśnienie sprawy, powiedziała:w Jędrzejowie była prowadzona sprawa  dotycząca sprostowania powierzchni. W tej chwili została wydana decyzja o zmianie powierzchni, po jej uprawomocnieniu się będzie wprowadzona zmiana w ewidencji gruntów i w księdze wieczystej, dopiero wtedy będziemy mogli wystąpić  o wypis z rejestru gruntów i przygotowywać dokumenty o wystąpienie do Wojewody o komunalizację.

Na pytanie p. Burmistrza ,czy nastąpi to w tym roku, p. Bełtowska odpowiedziała, że jej zdaniem  nastąpi to jeszcze w tym roku.

-radny p. Michał Dzwonek  zapytał, czy to oznacza, że w tym roku będziemy mogli sprzedać te mieszkania ,czy to, że będziemy dopiero właścicielami?

-p. M. Bełtowska odpowiedziała, to oznacza, że będziemy właścicielami .

-P. Burmistrz powiedział, będąc właścicielami Rada podejmie stosowną uchwałę, jeżeli Rada jest zgodna  taki projekt zostanie przygotowany.

-P. Przewodnicząca powiedziała,  to oznacza, że prawdopodobnie w  tym roku staniemy się właścicielami tych mieszkań.

-radny p. M .Dzwonek zwracając się do p. Bełtowskiej powiedział, chciałbym zapytać o działkę leżącą w Zakruczu wzdłuż toru przy drodze do Kopanin .Jest to działka pani Kowalskiej, która chciała ją sprzedać jednak uzyskała od pana Gołębiowskiego  informacje ,że  nie ma dojazdu do tej działki, że jest to teren PKP i w ten sposób działka nie została sprzedana .Zainteresowany kupił działkę gdzieś indziej i wyprowadził się z terenu naszej gminy. W ten sposób straciliśmy  jednego mieszkańca gminy.

-p. M. Bełtowska odpowiedziała ,że jeżeli jest to teren PKP to nie ma ona uregulowanej własności na terenie Małogoszcza i Wrzosówki .PKP dopiero teraz reguluje sobie u Wojewody sprawy własnościowe.

-radny p. Mariusz Bazylewicz zapytał, czy wpłynęły już wszystkie podania o wykup mieszkań  

w budynku  starej szkoły przy ul. Warszawskiej w Małogoszczu?

-p. M .Bełtowska odpowiedziała, że do tej pory wpłynęły 3 podania.

Innych pytań do p. M. Bełtowskiej nie było, Przewodnicząca podziękowała jej za udział w sesji

W dalszej dyskusji głos zabrali :

-radny p. M. Dzwonek  poruszył ponownie sprawę wycięcia drzew na Zakruczu oraz  powiedział, ,że przy budowie obwodnicy zostały zniszczone inne drogi  a nadmiar ziemi jest wywożony 
w różne przypadkowe miejsca , co zdaniem radnego jest robione na „dziko”.

Dalej radny poruszył sprawy:

- aby rozpatrzyć możliwość połączenia wodociągu w Bocheńcu z Małogoszczem.

- na ul. Warszawskiej wykopy wykonane w poprzek drogi  i rury które są tam układane są zakopywane tym samym kumysem, który jest wyjęty. Zdaniem radnego  takie rury powinny być zakopywane piaskiem aby nie uległy w przyszłości uszkodzeniu. To inspektor nadzoru powinien wszystkiego dopilnować.

-dopisanie do uchwały o wynagrodzeniu dla członków OSP  ,że wypłata będzie dla osób biorących udział w akcji a nie tylko członkom OSP,

-kanalizacja Leśnica-Zakrucze jest to kanalizacja Leśnicy ,a w Zakruczu tylko niewielka liczba mieszkańców wokół kolektora zostanie skanalizowana, aby Rada miała świadomość, że 
w Zakruczu kanalizacja jest jeszcze do zrobienia.

Następnie Radny zwrócił się z pytaniem do Przewodniczącej GKRPA p. Elżbiety Rachuba ,czy już można  wykorzystać pieniądze z funduszu alkoholowego na zakup sprzętu.

W tym miejscu głos zabrała pani E. Rachuba, która powiedziała, Regionalna Izba Obrachunkowa zakończyła już kontrolę  i jeżeli będą na to pozwalały przepisy  to sprawę będziemy załatwiać.

-radny p. Mariusz Bazylewicz powiedział, wracając do budynku przy ulicy Warszawskiej skoro tylko 3 z 7 podmiotów tam zamieszkujących wyraziło zgodę na wykup mieszkań  koniecznie trzeba myśleć o zmianie wizerunku tego budynku. Należałoby przewidzieć jego generalny remont a przynajmniej elewacji od strony ulicy Warszawskiej.
-radny p. Zygmunt Święs poruszył sprawę zainstalowania 2 lub 3 lamp oświetleniowych  przy dwóch gospodarstwach na trasie Wiśnicz- Żarczyce Małe. Gospodarstwa te są położone przy zakręcie oraz na tzw.” odludziu” i zainstalowanie tych lamp poprawiło by znacznie bezpieczeństwo  jak również ułatwiło by życie  tamtejszym mieszkańcom.
Odpowiedzi na te zapytania udzielił p. Burmistrz ,który powiedział, jeżeli chodzi o 200 tysięcy na wykup działek  to chcę powiedzieć, że ja nie jestem skłonny cokolwiek z budżetu wypłacać .Jeżeli dojdzie do spotkania i rozmowy to tak ją  będę prowadził  aby można jeszcze cos uzyskać ,trzeba tak rozmawiać aby było to korzystne dla nas. 
Jeżeli chodzi o drzewa, to 26 marca 2009 roku jest sprawa w Naczelnym Sądzie Administracyjnym w Warszawie, tych spraw jest kilka, ostatnio odbyła się sprawa przeciwko nowemu zarządowi, sprawa cywilna nie zakończona. Sytuacja jest taka, że sądy jak gdyby czekają na rozstrzygnięcie NSA, dlatego poczekajmy do 26 marca ,będziemy wówczas  wiedzieć jak postępować. Następnie p. Burmistrz powiedział, co do niszczenia dróg przez samochody wywożące nadmiar ziemi, kamienia z obwodnicy to okazuje się, że Przedsiębiorstwo wywozi ten kamień i ziemię tam gdzie życzą sobie rolnicy nie pytając nas o zgodę. W ten sposób  zostało zniszczonych  dużo dróg np. droga tzw. karsznicka. Rozmawiałem z kierownikiem i drogi te zostaną uporządkowane i przywrócone do stanu poprzedniego.

Odnosząc się do sprawy przekopów, p. Burmistrz powiedział, nie wiem jak powinno się odbywać ich zasypywanie, czy to ma być kamień czy piasek, inspektor nadzoru zda mi w tej sprawie relację, a inspektorem nadzoru jest pani Teresa Świeboda.

Co do połączenia wodociągu Bocheniec –Małogoszcz, jest to jak najbardziej słuszne, ale trzeba na to w roku następnym ująć środki w budżecie, ponieważ  trzeba będzie wykonać projekt i ponieść koszty wykonania. Chcę również dodać, że PKP udzieliła nam wprawdzie na piśmie  zapewnienia, że dołoży 30 tysięcy złotych do projektowanego wodociągu na stację PKP.

Odnosząc się do strażaków i osób biorących udział w gaszeniu pożarów , to muszą być to osoby  przeszkolone, nie możemy przypadkowych osób wynagradzać.

Sprawa następna ,to kanalizacja Zakrucza , chcę powiedzieć, że będzie skanalizowana ta część gdzie jest zabudowa gęsta  a więc teren wokół pana Szymańskiego i innych. Co do pozostałych to przewidujemy tam budowę przydomowych oczyszczalni również  przy dofinansowaniu środków unijnych. Niektóre samorządy będą budować tylko tego typu oczyszczalnie .Wytyczne z unii europejskiej mówią, że do 2015 roku  muszą być skanalizowane miejscowości do 2000 mieszkańców. Koszt takiej oczyszczalni to kwota 10 tysięcy złotych. W ten sposób chcemy aby takie oczyszczalnie budować nie tylko w Zakruczu ale i w pozostałych miejscowościach.
Odpowiadając radnemu. M. Bazylewiczowi, p. Burmistrz powiedział, co do ulicy Warszawskiej to myślę, że pozostali mieszkańcy też wykupią mieszkania i w tej chwili prowadzimy z nimi rozmowy. Należy bowiem odpowiedzieć sobie na pytanie czy  my z budżetu gminy mamy wydawać pieniądze na ocieplenie tego budynku ,wymianę okien i potem sprzedać mieszkania za 
5 % wartości. My wydajemy pieniądze publiczne i musimy się z tym liczyć .Należy tylko rozmawiać z pozostałymi osobami.

Co do oświetlenia to p. Burmistrz powiedział mamy już takie wstępne projekty wykonania oświetlenia :

Rembieszyce od szkoły do krzyżówki, Wola –Rembieszyce w Źarczycach do Kościoła .Jaka to będzie kwota  nie wiadomo. Mamy w budżecie przeznaczone na wymianę oświetlenia 45 tysięcy złotych, jeżeli po naszej analizie okaże się, że będzie to kwota niewystarczająca na następnej sesji w miesiącu kwietniu zwiększymy środki w budżecie .

W tym miejscu głos zabrała pani Przewodnicząca, która zwracając się do p. Burmistrza powiedziała ,ponieważ przybywa bezdomnych psów  ja tu dzisiaj obliguję Pana Burmistrza do podpisania umowy ze schroniskiem dla zwierząt. Nie ma na oczyszczalni miejsca, psy trzeba karmić i dbać o nie. Panie Burmistrzu ja tu dzisiaj z tego miejsca obliguje Pana  do zwarcia  nie wiem z kim i nie wiem jakim sposobem umowy. Psów będzie przybywać  a ja nie wiem skąd pan Dyrektor będzie brał pieniądze na utrzymanie tych psów, bo jest ich coraz więcej, pracowników trzeba szkolić, nie mamy specjalnych pomieszczeń ponieważ teraz psy mają mieć lepsze warunki niż człowiek. Dlatego ja tu do Pana apeluję ,ponieważ znowu trzy nowe psy chodzą po Osiedlu.

-Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej p. Marek Paździor powiedział, w tej chwili Zakład ma ograniczone możliwości jeżeli chodzi o ilość tych psów a wiąże się to z ich karmieniem i robieniem porządków. Te pieski, które w tej chwili są przetrzymywane na oczyszczalni ,przebywają tam   czasowo. Prowadzimy akcję informacyjną wśród mieszkańców gminy a zwłaszcza Zakrucza ,również poprzez sołtysów apelujemy do mieszkańców, że można takiego psa zabrać do domu z oczyszczalni. Mamy takie przypadki , w ubiegłym roku 6 psów zostało zabranych. W miarę naszych możliwości to utrzymujemy te psy, teraz jednak tych psów zaczyna przybywać. Staramy się jednak na ile te nasze warunki pozwalają, utrzymywać te psy.
-P. Burmistrz powiedział, pani Przewodnicząca my wystąpiliśmy do Dymin ale otrzymaliśmy odpowiedź ,o której Pani wie, że absolutnie nie ma miejsca dla psów z gmin spoza powiatu kieleckiego, musimy radzić sobie sami, dlatego przetrzymujemy je na oczyszczalni, dokarmiamy, to oczywiście  obciąża Zakład, który i tak jest w trudnej sytuacji.
-Przewodnicząca Rady powiedziała ,pracownicy Zakładu boją się obsługiwać te psy, bo to stwarza zagrożenie, czy więc tylko jest jedno schronisko w Dyminach.

-Dyrektor Zakładu p. M. Paździor powiedział, jeszcze gmina Sędziszów ma podobne miejsce do tego jakie my mamy na oczyszczalni. Opłata miesięczna za jednego psa w schronisku wynosi 1600 złotych i to znowu wiąże się z dużymi kosztami.
-Przewodnicząca Rady powiedziała, ale musimy to jakoś załatwić, ja tu jeszcze raz apeluję do
 p. Burmistrza aby jeszcze raz rozeznał sprawę , a  zwracając się do radnych z terenów wiejskich chcę powiedzieć ,że jest bardzo ładny pies do zabrania.

-P. Burmistrz powiedział, problem jest i to poważny i jeżeli ktoś ma jakiś pomysł na jego rozwiązanie  chętnie z niego skorzystamy.

Dalej w dyskusji głos zabrali:

-radny p. Jarosław Strzelecki  zgłosił potrzebę zainstalowani 4 lamp oświetleniowych na obwodnicy na krzyżówce pomiędzy Mieronicami a Karsznicami oraz 2 lamp na skręcie do Mieronic .Następnie radny powiedział, zbliża się okres wiosenny i najwyższy czas pomyśleć 
o poprawie dróg dojazdowych do pól oraz drogi do Jacłowa.

-radny p. Stanisław Tracichleb powiedział, ja przyłączam się do wniosku pana Strzeleckiego 
i proszę o uznanie tej obwodnicy jako miejsca strategicznego oraz chciałbym wypowiedzieć się odnośnie toru saneczkarskiego,  a więc teren ten jest terenem prywatnym ,będę jeszcze w tej sprawie rozmawiał z właścicielami ale chciałbym jeszcze aby pan Burmistrz jako rodowity małogoszczanin również z nimi porozmawiał, może należałoby tę ziemię którą wywozimy 
z obwodnicy  tam wywieść a tych właścicieli zwolnić z podatku rolnego, w ten sposób powstałoby miejsce dla dzieci do zjeżdżania na sankach bo teraz nie ma takiego miejsca.

-radny p. Mariusz Bazylewicz poruszył sprawę drogi Małogoszcz-Leśnica  na odcinku od stadionu do krzyżówki na Leśnicę. Radny powiedział, że odcinek w tym miejscu jest bardzo zniszczony zwłaszcza przez samochody ,które wywożą kamień z Cementowni. Nie ma tam również pobocza, a to które jest ,jest bardzo zarośnięte krzakami.
-radny p. Michał Dzwonek zaproponował aby wypłacać osobom chętnym do zabrania psa od 200 do 300 złotych, w ten sposób zdaniem radnego sprawa psów choć częściowo zostałaby rozwiązana.

-P. Burmistrz powiedział, odnośnie kamienia to w przyszłym tygodniu spotkam się z Dyrektorem Cementowni i będę go prosił o 1000 ton kamienia ,żeby nawozić na drogi polne. Podobnie jeżeli chodzi o drogę Karsznice- Jacłów jest to droga powiatowa i tu rozmawiałem z Kierownikiem Obwodu, który obiecał ,że jak tylko pozwolą na to warunki atmosferyczne  ma przygotowany sprzęt i wszystkie pobocza  na terenie naszej gminy zostaną sfrezowane. Zwrócimy się również 
o uporządkowanie pobocza drogi o której mówił pan Bazylewicz. Co do oświetlenia ulicznego to potrzeb w tym zakresie jest bardzo dużo, na sesji w miesiącu kwietniu przedstawię jakie by to były koszty i będziemy decydować  co będziemy robić.
W tym punkcie obrad Przewodnicząca udzieliła głosu panu Maciejowi Tomczykowi Dyrektorowi PUP w Jędrzejowie, który powiedział, Wysoka Rado ,Pani Przewodnicząca odnośnie porządków przy drogach powiatowych , to chciałbym powiedzieć, że podjąłem dzisiaj decyzję  w ramach aktywizacji osób bezrobotnych, przy współpracy tu z panem Burmistrzem aby skierować do robót publicznych 20 osób, aby te osoby w pierwszej kolejności  poprawiły estetykę i bezpieczeństwo na terenie gminy. Program będzie trwał 6 miesięcy i będzie kosztował około 200 tysięcy złotych. Osoby te będą również pomagały Obwodowi Dróg powiatowych przy pracach związanych 
z porządkowanie poboczy na terenie naszej gminy, będą one również zbierały śmieci ,karczowały
 i wycinały krzaki.
-Pani Przewodnicząca podziękowała panu M. Tomczykowi za wypowiedź i udzieliła głosu radnemu p. Mariuszowi Bazylewiczowi, który powiedział, wpłynęło do nie pismo adresowane do pana Burmistrza Miasta i Gminy ale również do Generalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska  do Rady i do mnie. Pismo jest skierowane od pana Stanisława Kucharczyka  mieszkańca Małogoszcza. Tu radny odczytał treść pisma ( pismo w załączeniu do protokołu).

-Przewodnicząca Rady powiedziała, my tu mamy jeszcze wcześniejsze pisma pana Kucharczyka 
i poprosiła p. Dyrektora M. Paździora  o przedstawienie pisma oraz powiedziała, panie Burmistrzu na przyszłość jeżeli będą planowane jakieś prace na ul .Warszawskiej  wysłać straż miejską aby wyznaczyła panu Kucharczykowi jakiś termin do uporządkowania. Przewodnicząca powiedziała, że jest zbulwersowana takim z zachowaniem ,gdyż mieszkańcy Małogoszcza „panoszą się” i mają coraz większe wymagania.
-p. Dyrektor Zakładu powiedział, do tej pory ulica Warszawska  nie była drogą gminną i Zakład nie prowadził tam żadnych prac pielęgnacyjnych, prowadził je Zakład Energetyczny dla własnych potrzeb. Ostatnio na zlecenie Urzędu dokonaliśmy regulacji tych drzew, Są tam drzewa kilkuletnie, ale są i takie, które mają kilkadziesiąt lat i one nigdy nie były podcinane. Staraliśmy się to zrobić dobrze, oraz tak aby były one podobne do drzew w Rynku. Te drzewa mniejsze zostały podcięte mniej te starsze bardziej. Staraliśmy się to zrobić wcześniej właśnie w lutym  przed tym kiedy się zacznie wegetacja. Tu pan Dyrektor zacytował pismo pana Kucharczyka 
z dnia 10.10 2008 r. i powiedział, że  gałęzie zostały obcięte  zgodnie z umiejętnościami i wiedzą Zakładu.
-Pani Przewodnicząca powiedziała, dzisiaj wpłynęło do mnie pismo  brata pana Kucharczyka pana Jarosława o  zamontowanie znaku  zabraniającego parkowania na chodnikach. gdyż on wracając
 z pracy ma utrudniony dostęp do garażu. Dlatego proszę o uwzględnienie tej prośby jeżeli jest to możliwe i pozwalają na to przepisy.

-radny p. Stanisław Tracichleb powiedział, pan Kucharczyk, aby mieszkańcy bloku 33 B nie parkowali na chodniku postawił tam swojego nieużywanego poloneza  teraz ten wspaniały ród wyrzucił 2 kawały na chodnik aby tam nie mógł nikt zaparkować.
-P. Burmistrz powiedział, pani Przewodnicząca myślę, że są odpowiednie służby ,które się tym tematem zajmą ,gdyż sesja nie jest na to odpowiednim miejscem.

      Ad.11

      Innych spraw nie było. Przewodnicząca podziękowała wszystkim za udział i zamknęła sesję Rady        Miejskiej w Małogoszczu w dniu 12 marca 2009 roku o godz. 14.30.

        Protokółowała                                                                               Przewodnicząca Rady Miejskiej

          H. Sobota                                                                                                Elżbieta Gumul
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