     P R O T O K Ó Ł  NR  XXVIII / 10
z sesji Rady Miejskiej w Małogoszczu odbytej w dniu 26 marca 2010 roku w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy w Małogoszczu.

Otwarcia XXVIII sesji  dokonała o godz. 11.00 i przewodniczyła obradom Przewodnicząca Rady Miejskiej pani Elżbieta Gumul.
Posiedzenie protokółowała inspektor do spraw organizacyjnych ,obsługi Rady i Komisji 

P. Halina Sobota.

Przewodnicząca Rady powiedziała: otwieram XXVIII sesję Rady Miejskiej w Małogoszczu 
w dniu 26 marca 2010 r. Witam serdecznie pana Burmistrza, radnych, biuro obsługujące dzisiejszą sesję, witam sołtysów ,witam panią Aleksandrę Czarnecką –Skrobot reprezentującą gazetę jędrzejowską, witam dyrektorów i kierowników jednostek budżetowych, witam Przewodniczącego Zarządu Osiedla . 

Następnie Przewodnicząca na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji udział bierze 
15 radnych na stan ogólny 15 co stanowi  quorum prawomocne do podejmowania uchwał (lista obecności radnych w załączeniu do protokołu)  i przystąpiła do przedstawienia porządku obrad tj. 

1.Otwarcie sesji.

2.Stwierdzenie quorum i przedstawienie porządku obrad.

3.Rozpatrzenie wniosków o wprowadzenie zmian w porządku obrad. 

4.Przyjęcie protokółu z XXVII sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 28 stycznia  2010 r.

      5.Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone na sesji  interpelacje i zapytania radnych.
      6.Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie między sesyjnym.
      7..Interpelacje i zapytania radnych.
   8. Wolne wnioski i informacje.

  9. Podjęcie uchwał w sprawach ;   

      1) wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2010,

      2) nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących

         fundusz sołecki,

      3) wprowadzenia zmian w Uchwale Nr 27/ 224/10 Rady Miejskiej  w Małogoszczu z dnia 

          28 stycznia 2010 roku w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2010 rok,

      4)wprowadzenia zmiany Uchwały Nr 8/63/07 Rady Miejskiej w Małogoszczu z dnia 
12 października 2007 r. w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Małogoszcz  na lata 2007-2013.

      5) nadania tytułu Honorowego Obywatelstwa Miasta i Gminy Małogoszcz.

       a)uroczystość nadania tytułu honorowego Obywatelstwa ( część artystyczna)  

      10.Zamknięcie sesji. 
      Ad.3

Przewodnicząca Rady powiedziała, punktem trzecim porządku obrad jest rozpatrzenie wniosków o wprowadzenie zmian w porządku obrad. W związku z powyższym zapytała radnych czy zgłaszają wnioski o wprowadzenie zmian do porządku obrad.

Rada wniosków nie zgłosiła.

Ad.4Przyjęcie protokółu z XXVII sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 28 stycznia2010 r.

Przewodnicząca Rady  poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXVII sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 28 stycznia 2010 r. i zapytała kto z pań i panów radnych jest za przyjęciem protokołu.

Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych ) Rada jednogłośnie przyjęła protokół z  poprzedniej sesji Rady Miejskiej.

     Ad.5 Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone na sesji  interpelacje i zapytania radnych.

     W tym punkcie porządku obrad Pani Przewodnicząca zapytała radnych , czy otrzymali odpowiedzi na wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji Rady Miejskiej ?

      Radni odpowiedzi otrzymali.

      Ad.6 Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie między sesyjnym.
      Przewodnicząca Rady zapytała czy panie i panowie radni mają pytania do sprawozdania 
z działalności Burmistrza w okresie między sesyjnym?

      W dyskusji głos zabrali:

      -radny p. Michał Dzwonek zwrócił się z apelem aby jak najszybciej podłączyć wodę do Stacji Kolejowej Małogoszcz. Radny powiedział, że woda nadal jest nie podłączona gdyż są jakieś tam opieszałości ze strony Kolei.
     Następnie radny poprosił pana Burmistrza o przybliżenie sprawy związanej z usuwaniem

     Azbestu, gdyż z tego co mu wiadomo  inne gminy stosują dopłaty  do nowego pokrycia

     dachowego.

     W tym miejscu głos zabrał p. Burmistrz ,który powiedział, już na posiedzeniu komisji do spraw budżetu, finansów i planowania interweniowałem w sprawie wody i okazuje się, że to Dyrekcja PKP zwleka z wyrażeniem zgody na puszczenie wody. Rozmowy takie się odbyły, było spotkanie przedstawiciela PKP z Dyrektorem Zakładu Gospodarki Komunalnej 

      i Mieszkaniowej i decyzja o podłączeniu należy do Dyrekcji w Lublinie. My nie możemy puścić wody, jeżeli właściciel terenu nie wyraża na to zgody. Mam nadzieję, powiedział dalej p. Burmistrz, że po naszej interwencji  sprawa zostanie przyśpieszona. PKP sfinansowało część tej inwestycji w kwocie 30 tysięcy złotych.
      Następnie p. Burmistrz odniósł się do sprawy eternitu i powiedział, jeśli chodzi o usuwanie azbestu to powinno ono wyglądać w ten sposób, że właściciel zgłasza do urzędu potrzebę jego usunięcia. Firma podpisuje umowę z właścicielem, właściciel płaci 50 % za usunięcie tego azbestu, transport i utylizację. Dopłata jest do likwidacji eternitu a nie do nowego pokrycia dachowego. Było to wielokrotnie wyjaśniane i nie wiadomo skąd pojawiła się błędna informacja, że w innych gminach  coś takiego się odbywa. Natomiast jeśli chodzi o teren naszej gminy to właściciel zgłasza, że ma eternit do zabrania i to się już odbywa na koszt gminy. Obywatel nie płaci za zbiórkę i transport. Jest to najwygodniejsza forma dla właściciela.
     -radny p. Stanisław Tracichleb powiedział, chciałbym jeszcze powrócić do sprawy wody, rozumie więc, że  ten odcinek został już zapłacony, że PKP wyraziło zgodę na przeprowadzenie wody i dofinansowało do tego zadania i teraz  aby odkręcić „kurek” musimy mieć na to zgodę właściciela?
     -P. Burmistrz powiedział, musimy mieć zgodę właściciela na puszczenie wody do jego obiektu. Sieć została wybudowana i nie wiemy dlaczego nie mamy zgody na puszczenie wody.

    -radny p. M. Dzwonek powiedział, chciałbym powtórzyć apel o to aby służby p. Burmistrza pilotowały dalej tę sprawę i aby mieszkańcy stacji mieli wodę na Święta Wielkanocne.

     Ad.7 Interpelacje i zapytania radnych.
     W tym punkcie obrad glos zabrali :
    -radny p. M. Dzwonek zwracając się do pani redaktor Aleksandry Czarneckiej Skrobot powiedział, zwracałem się wielokrotnie do p. Burmistrza o 4 lampy na Zakruczu ,p. Burmistrz odpowiadał, że grunt jest własnością Wspólnoty Gruntowo-Leśnej a tłumaczę, że mieszkańcy wyrazili zgodę na wejście na swój grunt aby te lampy zainstalować ,dlatego chciałbym aby Pani Redaktor przybyła na miejsce i zobaczyła jak to wygląda w rzeczywistości.
      Następnie radny powiedział, chciałbym aby Rada, p. Burmistrz oraz jego służby jeszcze raz zajęli się sprawą mieszkań w Bocheńcu, aby panie które tam mieszkają  dostały umowy najmu mieszkań na czas nieokreślony. Zgodnie z prawem jakie obowiązuje  w naszym kroju jest to robione „po macoszemu”. Bo nawet  w naszej gminie mieszkania które są w szkołach to umowy na ich wynajem są zawarte na czas nieokreślony a tu jest akurat tak uporczywie trzymane na czas określony i czeka się  na to kiedy te panie „odejdą” i jest to bardzo smutne.

     -radny p. Bogusław Słabisz  zgłosił wniosek o wycięcie 8 sztuk topoli rosnących na placu szkolnym w Kozłowie wzdłuż ogrodzenia. Korzenie tych drzew naruszyły już murek pod siatką  oraz chodnik.

      -radny p. Stanisław Tracichleb powrócił do sprawy zainstalowania progu zwalniającego na ulicy Słonecznej  w Małogoszczu pomiędzy Przedszkolem a domkami mieszkalnymi ,którego realizacja została odłożona ze względu na braki budżetowe. Teraz radny ponowił wniosek  gdyż poruszające się tam samochody stwarzają zagrożenie dla dzieci wychodzących 
z Przedszkola.

      Następnie radny zwrócił się do Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej 
w Małogoszczu  o  zrealizowanie zgłaszanego już wniosku w sprawie wstawienia słupa 
i zainstalowania na nim lampy oświetleniowej  na placu pomiędzy blokami Nr 1 i Nr 2 
w Małogoszczu.

     -radny p. Stanisław Jamorski  zabrał głos w sprawie kamienia który miał być wywieziony na Kopaninach na drodze od p. Maronia do p. Długosza. Kamień nadal nie został tam wywieziony choć radny sam osobiście załatwił 1000 ton kamienia  na tę właśnie drogę. Radny pytał  kiedy ten kamień zostanie dowieziony.
     -radny p. Jarosław Strzelecki   zabrał głos w sprawie zatkanego przepustu w Woli Tesserowej znajdującego się naprzeciwko sklepu p. Rogalskiego.

      W tym miejscu  głos zabrał p. Burmistrz,  który odniósł się do spraw poruszanych przez radnych. Co do  lamp na Zakruczu p. Burmistrz  zaproponował aby jedna z komisji Rady dojechała na miejsce razem z panią Redaktor i p. M. Dzwonkiem  i  dokładnie zapoznała się ze sprawą na miejscu aby  wreszcie zakończyć tę sprawę ,która jest poruszana przez radnego na każdej sesji.

      Następnie p. Burmistrz powiedział, podobnie jest jeżeli chodzi o sprawę mieszkań. Przed sesją p. Michał  poruszył tę sprawę na posiedzeniu komisji mieszkaniowej  i otrzymał odpowiedź, pomimo to nadal tę sprawę porusza. Powtarzam więc, że na dzień dzisiejszy  zgodnie z ustawą  nie możemy zawierać umów najmu na czas nieokreślony. Są podpisane 
z niektórymi nauczycielami mieszkającymi w szkołach umowy na czas nieokreślony ale jest to  niezgodne z ustawą ,są to stare, zaszłe umowy. Niektórzy uważają, że jeżeli nauczyciel ma zawartą umowę najmu mieszkania znajdującego się w budynku szkolnym na czas nieokreślony ma prawo je nabyć  za 5 % jego wartości. Mówię na to nie, są to budynki oświatowe, nie możemy sprzedawać mieszkań znajdujących się w budynkach szkolnych za 
5 % ich wartości. To dotyczy mieszkań w blokach, tak mówi ustawa. Ja sobie nie wyobrażam, że sprzedajemy mieszkania za 5 % wartości w budynku szkolnym nowo wybudowanym. Trafiłoby to do prasy i do prokuratora. W 2009 roku decyzją Wojewody budynek w Bocheńcu został nam przekazany jako budynek oświatowy. Możemy dyskutować i zastanawiać się kiedy  ten budynek możemy przekształcić w budynek komunalny i czy wtedy mieszkania sprzedawać za 5 % wartości czy też  ma to być wycena. Ciągle mówię , bonifikata dotyczy mieszkań w blokach  a nie w budynkach  szkolnych  i może poczekajmy do wyjaśnienia tych spraw,  kiedy będzie to budynek komunalny oraz czy takie przekształcenie jest w ogóle możliwe.
      Następnie p. Burmistrz odniósł się do wniosku w sprawie wycięcia topoli na placu szkolnym w Kozłowie i powiedział, że jest to wniosek słuszny. Taki wniosek powinien złożyć zarządzający tym terenem. Nie wiadomo również czy zmieścimy się w terminach wycinania topoli ,gdyż wycinki dokonuje się jesienią i do końca miesiąca marca. Nie mniej jednak wystąpimy jak najszybciej o ich wycięcie.
     Odnosząc się do wniosku w sprawie zainstalowania progów zwalniających p. Burmistrz powiedział, że jeżeli jest taka potrzeba i wola mieszkańców  to próg zostanie zakupiony 
i zainstalowany.

     Co do kamienia tu p. Burmistrz powiedział, że chciałby powstrzymać się od wypowiedzi.
W roku ubiegłym gmina otrzymała od Cementowni 2 tony kamienia i tym kamieniem dysponowali sołtysi. Nie wiem dlaczego nie został on wysypany na Kopaninach. W tym roku gmina również otrzyma kamień  w tym  z Bukowy za symboliczną złotówkę.

      Następnie p. Burmistrz poinformował o spotkaniu jakie odbyło się z udziałem Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Jędrzejowie p. Marka Grada. Ponieważ na terenie naszej gminy jest najmniej dróg powiatowych wymagających remontu Dyrektor zadeklarował kwotę 50 tysięcy złotych na  porządkowanie poboczy, rowów i przepustów na terenie naszej gminy. 

     Wkrótce po świętach komisja w której skład będzie wchodził pracownik Urzędu p. Machnik oraz Kierownik Obwodu drogowego  ma dokonać objazdu dróg powiatowych .Wówczas każdy radny i sołtys będzie mógł wskazać co jest do zrobienia w jego terenie. Będzie spisany w tej sprawie protokół, później zapadnie decyzja co w ramach tych środków będzie robione.

      Dalej p. Burmistrz odniósł się do sprawy przepustu w Woli Tesserowej i powiedział, że był tam na miejscu i okazało się ,że właściciel posesji znajdującej się naprzeciwko sklepu wsypuje do rowu popiół. Straż miejska interweniowała już w tej sprawie. Nie mniej jednak ponieważ przepust ten leży przy drodze powiatowej należy go zgłosić podczas objazdu dróg powiatowych przez komisję.

      Dalej w dyskusji głos zabrali:

      -radny p. Michał Dzwonek powiedział, ja nie mówiłem o zakupie mieszkania, ale o umowie.

       Dalej radny powiedział, kamień ma rozwozić sołtys czy kierowca. Na Zakrucze do Kopanin kamień nie był wywożony od 15 lat jedynie jest on nawożony taczką.
     - P Burmistrz powiedział, drogę te uzupełniamy kamieniem co roku , 2 tony kamienia jest to ogromna ilość aby go rozwieść ponosimy ogromne koszty transportu.
     -radny p. Sławomir Mikulski  zgłosił przepust  w woli Tesserowej przy stawie w kierunku starej drogi tłuczniowej.

     Tu p. Burmistrz odpowiedział, że był osobiście na miejscu  i należy odpowiedzieć sobie na pytanie czy zasadne jest  przekopywanie pod drogą.

      Innych głosów w tym punkcie porządku obrad nie było.

  8. Wolne wnioski i informacje.
  W tym punkcie obrad głos zabrali :
  -radny p. Mariusz Bazylewicz  w sprawie dołączenia do porządku  jutrzejszych obrad Wspólnoty Gruntowo-Leśnej w Małogoszczu punktu dotyczącego rewitalizacji  Placu Kościuszki Małogoszczu.

  Sołtys sołectwa Rembieszyce p. Stanisław Stańczyk w sprawie dopłat do usuwania azbestu zapytał jakie kwoty do jego usuwania będzie dopłacać gmina.

   W tym miejscu Przewodnicząca Rady udzieliła głosu pani Skarbnik Gminy ,która powiedziała, że jej zdaniem z odpowiedzią na to pytanie należy się wstrzymać gdyż zmieniła się ustawa o finansach publicznych  i nie wiadomo czy to zadanie  będzie możliwe do finansowania. W tej kwestii należy zaczekać do momentu wyrażenia stanowiska przez Regionalna Izbę Obrachunkową .

  -radny p. Marek Łataś powiedział że gmina będzie musiała dopłacać do usuwania azbestu gdyż inaczej  azbest ten będzie wywożony do lasu.

  Innych głosów w dyskusji nie było.
  Ad 9/1. Podjęcie uchwał w sprawach  
  Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2010 a następnie zapytała czy panie i panowie radni chcą zabrać głos  
w temacie przedstawionego projektu.
   Dyskusji wokół przedstawionego projektu uchwały nie było. Przewodnicząca poddała więc projekt uchwały pod głosowanie.

   Po przegłosowaniu przy 15 głosach za( w obecności 15 radnych ) Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 28/230/10 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2010 

  ( uchwała w załączeniu do protokołu).

  Ad.9/2

     Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie  nie wyrażenia  zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki.
  Dyskusji wokół przedstawionego projektu uchwały nie było. Przewodnicząca poddała więc projekt uchwały pod głosowanie.

      Po przegłosowaniu przy 15 głosach za( w obecności 15 radnych ) Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 28/231/10  w sprawie  nie wyrażenia  zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki ( uchwała w załączeniu do protokołu).
   Ad 9/3 
   Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Uchwale Nr 27/ 224/10 Rady Miejskiej  w Małogoszczu z dnia  28 stycznia 2010 roku w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2010 rok,

   Dyskusji wokół przedstawionego projektu uchwały nie było. Przewodnicząca poddała więc projekt uchwały pod głosowanie.

      Po przegłosowaniu przy 15 głosach za( w obecności 15 radnych ) Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 28/232/10 w sprawie wprowadzenia zmian w Uchwale Nr 27/ 224/10 Rady Miejskiej  w Małogoszczu z dnia  28 stycznia 2010 roku w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2010 rok ( uchwała w załączeniu do protokołu).

  Ad.9/4

     Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany Uchwały

     Nr 8/63/07 Rady Miejskiej w Małogoszczu z dnia 12 października 2007 r. w sprawie przyjęcia

     Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Małogoszcz  na lata 2007-2013.

  Dyskusji wokół przedstawionego projektu uchwały nie było. Przewodnicząca poddała więc projekt uchwały pod głosowanie.

      Po przegłosowaniu przy 15 głosach za( w obecności 15 radnych ) Rada jednogłośnie podjęła

      uchwałę Nr 28/233/10  w sprawie wprowadzenia zmiany Uchwały Nr 8/63/07 Rady Miejskiej w Małogoszczu z dnia 12 października 2007 r. w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Małogoszcz  na lata 2007-2013( Uchwała w załączeniu do protokołu).

     W punkcie obrad Pani Przewodnicząca ogłosiła 10 minutowa przerwę w obradach.

Po przerwie

W tym miejscu na sesję przybyła Pani Stanisława Szymkiewicz –Żytkowska.

Pani Przewodnicząca Rady wznowiła obrady powitała przybyłą a następnie odczytała projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatelstwa Miasta i Gminy Małogoszcz.

Dyskusji wokół przedstawionego projektu uchwały nie było. Przewodnicząca poddała więc projekt uchwały pod głosowanie.

      Po przegłosowaniu przy 15 głosach za( w obecności 15 radnych ) Rada jednogłośnie podjęła

 uchwałę Nr 28/234/10  w sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatelstwa Miasta
 i Gminy Małogoszcz ( uchwała w załączeniu do protokołu).

Następnie Pan Burmistrz wraz z Panią Przewodnicząca wręczyli pani Stanisławie Szymkiewicz-Żytkowskiej akt nadania Tytułu Honorowego Obywatelstwa Miasta i Gminy Małogoszcz.
Dalej kolejno głos zabierali :Pan Burmistrz. Pani Przewodnicząca Rady ,przybyły na uroczystości dyrektor Centrum Kultury Południe w Radomiu Pan Zbigniew Zieliński, którzy  wypowiadali wiele życzliwych słów pod adresem Pani Stanisławy Szymkiewicz- Żytkowskiej.

Wreszcie głos zabrała sama Pani Stanisława, która dziękując za tak zaszczytne wyróżnienie powiedziała między innymi, że Przed laty opuściła Małogoszcz, gdyż szukała lepszego losu, innej drogi życia. Ale tak naprawdę w sercu zawsze miała Zakrucze i Małogoszcz.   

Na zakończenie uroczystości z koncertem dedykowanym honorowej obywatelce wystąpił zespół muzyczny z Radomia z solistką Olą Jeżak, która wykonywała utwory do słów Stanisławy Szymkiewicz. Grupa poetycka „Argument" z Domu Kultury w Małogoszczu deklamowała wiersze z tomiku „Jest takie miejsce". Śpiewała Sylwia Gajek i Filip Wnuk. 
W ten sposób porządek obrad został wyczerpany. Przewodnicząca zamknęła sesję Rady Miejskiej w Małogoszczu w dniu 26 marca 2010 roku o godz.13.00.
Protokółowała                                                                                  Przewodnicząca Rady Miejskiej

H. Sobota                                                                                                 Elżbieta Gumul                                                                
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