P R O T O K Ó Ł  NR  XXX / 10
z sesji Rady Miejskiej w Małogoszczu odbytej w dniu 25 czerwca 2010 roku w sali Domu Kultury w Małogoszczu.

Otwarcia XXX sesji  dokonała o godz. 10.00 i przewodniczyła obradom Przewodnicząca Rady Miejskiej pani Elżbieta Gumul.
Posiedzenie protokółowała inspektor do spraw organizacyjnych ,obsługi Rady i Komisji 

P. Halina Sobota.

Przewodnicząca Rady powiedziała: otwieram XXX sesję Rady Miejskiej w Małogoszczu 
w dniu 25 czerwca 2010 r. ,witam wszystkich przybyłych na dzisiejsze posiedzenie.
Następnie Przewodnicząca na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji udział bierze 
14 radnych na stan ogólny 15 co stanowi  quorum prawomocne do podejmowania uchwał (lista obecności radnych w załączeniu do protokołu, nieobecny radny Sławomir Mikulski)  
i przystąpiła do przedstawienia porządku obrad tj. 

1.Otwarcie sesji.
2.Stwierdzenie quorum i przedstawienie porządku obrad.

3.Rozpatrzenie wniosków o wprowadzenie zmian w porządku obrad. 

4.Przyjęcie protokółu z XXIX sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 29 kwietnia 2010 r.

      5. Podjęcie uchwał w sprawach ;   
      1) wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2010,
2) zatwierdzenia sprawozdania finansowego Miejsko-Gminnego Zespołu Ośrodków Zdrowia 

    w Małogoszczu,

3) zatwierdzenia sprawozdania finansowego Domu Kultury  w Małogoszczu,

4) zatwierdzenia sprawozdania finansowego Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej 

    w Małogoszczu,

5)zmian w gminnym programie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych 
i narkomanii na 2010 r.,

6) zmiany uchwały Nr 19/156/09 Rady Miejskiej w Małogoszczu z dnia 12 marca 2009 r. 

    w sprawie przystąpienia do sporządzenia  zmiany Studium uwarunkowań i kierunków

    zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Małogoszcz,

7)wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy.

6. Rozpatrzenie informacji z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej

          w Małogoszczu,

      7.Rozpatrzenie informacji z działalności Miejsko-Gminnego Zespołu Ekonomiczno-

         -Administracyjnego Szkół w Małogoszczu.
       8.Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie między sesyjnym.

       9.Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone na sesji  interpelacje i zapytania radnych.

10..Interpelacje i zapytania radnych.

   11. Wolne wnioski i informacje.

12.Zamknięcie sesji.

W tym miejscu na sesję przybył radny Sławomir Mikulski i Rada obradowała w  pełnym składzie 15 radnych.

Ad.3
Po przedstawieniu porządku obrad Przewodnicząca zapytała radnych ,czy zgłaszają  wnioski 

o wprowadzenie zmian w przedstawionym porządku obrad? Radni wniosków nie zgłosili .

Ad.4 Przyjęcie protokółu z XXIX sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 29 kwietnia 2010 r.

Przewodnicząca  zapytała, czy radni życzą sobie odczytania  protokółu z XXIX sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 29 kwietnia 2010 r. a następnie poddała pod głosowanie, kto jest za  odczytywaniem protokołu? 

Za odczytaniem protokołu głosowało 0 radnych.

Następnie Przewodnicząca zapytała, kto jest za nie odczytywaniem protokołu? 
Za nie odczytywaniem protokołu głosowało 15 radnych. 

Wobec powyższego Przewodnicząca  poddała pod głosowanie przyjęcie protokółu z XXIX sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 29 kwietnia 2010 r. bez czytania.

Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych) Rada jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej sesji Rady.

W tym miejscu głos zabrał radny p. Michał Dzwonek, który powiedział, złożyłem do Pani Przewodniczącej prośbę mieszkańców Zakrucza o założenie 5 lamp oświetleniowych. Jednocześnie mieszkańcy ci wyrażają zgodę na  przejście tej inwestycji przez ich posesję. Uważam, że jest to wystarczające do tego, aby chociaż  w tym roku zrobić dokumentację tej inwestycji.
W tym miejscu Pani Przewodnicząca odczytała pismo mieszkańców Zakrucza (pismo w załączeniu do protokołu).

W dyskusji głos zabrali :

P. Burmistrz powiedział, na posiedzeniu komisji do spraw  budżetu, finansów i planowania zaproponowałem przyjęcie następującego rozwiązania ,do dnia 15 lipca moje służby udadzą się w teren w celu oceny możliwości technicznych i kosztów wykonania tego oświetlenia, natomiast p. mecenas  opracuje wzory umów aby nie było w przyszłości nieporozumień. W tym roku chcielibyśmy to zadanie skończyć może nie będzie ono aż tak kosztowne. Taka jest moja propozycja  ,którą dalej podtrzymuję. 
W tym miejscu Pani Przewodnicząca zwracając się do radnego p. M. Dzwonka zapytała go ,czy jest usatysfakcjonowany tą propozycją ?

Radny odpowiedział, że nie jest usatysfakcjonowany.

Ad.5 pkt1.Podjęcie uchwał w sprawach 
1) wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2010 rok.
Przewodnicząca Rady powiedziała ,za nim przystąpimy do rozpatrywania projektów uchwał chciałam zapytać czy mam czytać podstawy prawne w przedstawianych projektach ? , kto jest za nie czytaniem  podstaw prawnych w przedstawianych projektach uchwał?

      Po przegłosowaniu  Rada jednogłośnie opowiedziała się za nie czytaniem podstaw prawnych w przedstawianych projektach uchwał.

Wobec powyższego Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2010 rok, a następnie zapytała czy radni wnoszą uwagi i zapytania do przedstawionego projektu.

Dyskusji wokół tego projektu nie było, Przewodnicząca poddała więc projekt uchwały pod głosowanie.

       Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych ) Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr30/242/10 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2010 rok    (uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad.5 pkt.2
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Miejsko-Gminnego Zespołu Ośrodków Zdrowia w Małogoszczu, a następnie zapytała czy radni wnoszą uwagi i zapytania do przedstawionego projektu? Dyskusji w tym temacie nie było. Przewodnicząca poddała więc projekt uchwały pod głosowanie.
         Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych ) Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 30/243/10 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Miejsko-Gminnego Zespołu Ośrodków Zdrowia w Małogoszczu( uchwała w załączeniu do protokołu).
Ad.5 pkt.3

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Domu Kultury w Małogoszczu  , a następnie zapytała czy radni wnoszą uwagi 
i zapytania do przedstawionego projektu? Dyskusji w tym temacie nie było. Przewodnicząca poddała więc projekt uchwały pod głosowanie.
                  Po przegłosowaniu przy 15głosach za ( w obecności 15 radnych ) Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 30/244/10 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Domu Kultury w Małogoszczu( uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad.5 pkt.4

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej   w Małogoszczu  , a następnie zapytała czy radni wnoszą uwagi i zapytania do przedstawionego projektu? Dyskusji w tym temacie nie było. Przewodnicząca poddała więc projekt uchwały pod głosowanie.
                  Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych ) Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 30/245/10 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej  w Małogoszczu( uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad.5 pkt.5
Pani Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w gminnym programie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych i narkomanii na 2010 r..

Dyskusji wokół tego projektu uchwały nie było.

Przewodnicząca poddała więc projekt pod głosowanie.

Po przegłosowaniu przy 15 głosach za( w obecności 15 radnych ) Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 30/ 246/10 w sprawie zmian w gminnym programie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych i narkomanii na 2010 r.( uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad.5 pkt.6
Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 19/156/09 Rady Miejskiej w Małogoszczu z dnia 12 marca 2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia  zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Małogoszcz.

W dyskusji głos zabrali :

-P. Burmistrz powiedział, zmiana tej uchwały pozwoli nam na wpisaniu do studium możliwości budowania  elektrowni wiatrowych bez wskazywania konkretnego terenu. To inwestor będzie musiał przeprowadzić niezbędne obserwacje przyrodnicze aby móc zbudować taką elektrownię.
-radny p. Stanisław Tracichleb zapytał, kto był autorem tego projektu uchwały, zgłoszony wniosek zaraz został wprowadzony, gdy tymczasem  w innych sprawach takich zmian się nie wprowadza .Na zmiany zgłaszane przez radnych czy przez poszczególnych mieszkańców trzeba czekać niekiedy cały rok  a nawet dłużej.

-P. Burmistrz powiedział, nie można ciągle robić zmian bo  w ten sposób  nigdy byśmy nie opracowali studium. Etap przyjmowania wniosków został zakończony.
-Pani Przewodnicząca powiedziała, popieram wypowiedź radnego S. Tracichleba. Chcąc zatrzymać młodych ludzi w naszej gminie  nie może być zastrzeżeń i głosów ,że  w jednym przypadku odrolniamy działki w ciągi 3 miesięcy a w innych przypadkach trzeba czekać na to samo ponad rok.

-P. Burmistrz powiedział, nie mogę się zgodzić z taką wypowiedzią. Przedłużyliśmy termin zgłaszania wniosków do lipca i cały czas są te wnioski zgłaszane, są to ogromne ilości materiałów a nie powinniśmy częściej dokonywać zmian niż raz na 10 lat. Zależy nam na tym aby jak najwięcej osób mogło się osiedlać na terenie naszej gminy ale nie wszystkich da się zadowolić.

-radny p. Stanisław Tracichleb powiedział, wiem, że niektóre sprawy są traktowane wybiórczo, ponieważ można sprawdzić datę wpływu podania w sprawie o której mówiłem wcześniej.

-radny p. Michał Dzwonek powiedział, wiem, że p. Wojciech Olesiński z Bocheńca od trzech lat stara się o odrolnienie  działki. I tu jest jakieś dziwne działanie p. Gołębiowskiego, który widzi jakieś przeciwności.

Innych głosów w tym temacie nie było. Przewodnicząca poddała więc projekt uchwały pod głosowanie. 
         Po przegłosowaniu przy 14 głosach za i ł głosie przeciwnym   (w obecności 15 radnych )

Rada podjęła uchwałę Nr 30247/10 w sprawie zmiany uchwały Nr 19/156/09 Rady Miejskiej 
w Małogoszczu z dnia 12 marca 2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia  zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Małogoszcz ( uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad.5 pkt.7
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy.

Dyskusji wokół tego projektu uchwały nie było. Przewodnicząca poddała więc projekt uchwały pod głosowanie.

                   Po przegłosowaniu przy 15 głosach za( obecności 15 radnych )Rada podjęła uchwałę Nr 30/248/10 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy
( uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad.6
Przewodnicząca Rady powiedziała następnym punktem porządku obrad dzisiejszej sesji jest rozpatrzenie informacji z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej

   w Małogoszczu. Panie i panowie radni dysponują  informacją w związku z powyższym 

otwieram dyskusję nad  informacją
W dyskusji głos zabrali :

-radny p. M. Dzwonek poprosił panią Wandę Wróbel Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Małogoszczu  o udzielenie informacji na temat pan Podgórskich  
i powiedział, że jego zdaniem panie te  bardzo dobrze sobie radzą w codziennym życiu ,dlatego zdaniem radnego należy je obserwować ale bardzo dyskretnie. Dalej radny zapytał o sytuację prawną  ich mieszkania na Osiedlu w Małogoszczu.
-W. Wróbel powiedziała, pracownik socjalny jest ustanowiony opiekunem prawnym tych pań. Pieniądze wpływają na konto i z nich dokonuje się zakupów. Jeżeli chodzi o mieszkanie na osiedlu, to wszelkie zadłużenia zostały uregulowane a panie te nadal są jego właścicielkami.

Innych głosów w dyskusji nie było. Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie w/w sprawozdania.

          Po przegłosowaniu przy 15 głosach za (  obecności 15radnych )Rada przyjęła  informację z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Małogoszczu ( informacja 
w załączeniu do protokołu).
Ad.7 
Przewodnicząca Rady powiedziała następnym punktem obrad jest rozpatrzenie informacji 
z działalności Miejsko-Gminnego Zespołu Ekonomiczno- Administracyjnego Szkół 
w Małogoszczu. Panie i panowie radni  mieli możliwość wcześniejszego zapoznania się 

z informacją  w związku z powyższym Przewodnicząca zapytała czy panie i panowie radni chcą zabrać głos w temacie informacji.
Dyskusji wokół tego tematu nie było. Przewodnicząca poddała więc pod głosowanie przyjęcie w/w informacji.

       Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych ) Rada przyjęła informację z  działalności Miejsko-Gminnego Zespołu Ekonomiczno- Administracyjnego Szkół 
w Małogoszczu ( informacja w załączeniu do protokołu).

Ad.8

   Przewodnicząca Rady zapytała czy panie i panowie radni mają pytania do sprawozdania

   z działalności Burmistrza w okresie między sesyjnym?

   Rada pytań nie zgłosiła. Przewodnicząca poddała więc pod glosowanie przyjęcie w/w sprawozdania.

            Po przegłosowaniu przy 15 głosach za( w obecności 15 radnych) Rada przyjęła sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie między sesyjnym ( sprawozdanie 

   w załączeniu do protokołu).
  Ad 9
 Pani Przewodnicząca zapytała czy panie i panowie radni otrzymali odpowiedzi na zgłoszone na

  sesji  interpelacje i zapytania  ?

 Wszyscy radni odpowiedzi otrzymali.

 Ad.10 Interpelacje i zapytania radnych.

 W dyskusji głos zabrali :

-radny p. Jarosław Strzelecki zapytał o możliwości przyśpieszenia procesu odrolnienia gruntów, gdyż mieszkańcy czekają na to  od 2 do 3 lat.
-P. Burmistrz powiedział, wnioski które wpływają do nas są kierowane do Biura Planowania Przestrzennego to ono decyduje które z tych wniosków zostaną uwzględnione a które nie. Pan Gołębiowski  wykonuje tylko  postanowienia biura.

-radny p. Błażej Kuterasiński zgłosił propozycję zorganizowania  letniego wypoczynku dla dzieci z terenów dotkniętych powodzią.

-P. Burmistrz powiedział, szkoda ,że tego typu inicjatywa powstała dopiero w tej chwili. To Rada decyduje o przeznaczeniu środków na ten cel. W związku z tym musiałyby być w tym celu przygotowane odpowiednie zmiany w budżecie.
-radny p. Jarosław Strzelecki powiedział, urząd marszałkowski dofinansowuje pobyt dzieci nad morzem, ale jest jeden warunek a mianowicie jedno z rodziców musi opłacać KRUS i dzieci mogą jechać.

-radny p. Mariusz Bazylewicz  zgłosił potrzebę odnowienia, uporządkowania i oznakowania trasy rowerowej zwłaszcza znaku przy Sabianowie, oraz demontaż uszkodzonego progu zwalniającego na ul. 11 Listopada  w Małogoszczu ,gdyż stwarza on zagrożenie dla poruszających się tam pojazdów.
-radny p. Zygmunt Święś zgłosił wniosek w sprawie wycięcia konarów drzew zwisających 
w pasie drogowym drogi powiatowej Małogoszcz- -Kozłów ( w lesie ) .

-radny p. Adam Świerczyński  zgłosił wniosek w sprawie wycięcia zarośli i krzewów 
z pobocza drogi powiatowej przy skrzyżowaniu z drogą gminną   Lipnica- Milianów.

-radny p. Stanisław Tracichleb zgłosił wniosek w sprawie wycięcia pni pozostałych po drzewach wyciętych na Osiedlu w Małogoszczu oraz w sprawie  zainstalowania progów zwalniających na drodze od bloku Nr 1A do bloku Nr 33 B obok ulicy Słonecznej 
w Małogoszczu.
-radny p. Michał Dzwonek zgłosił wniosek w sprawie naprawy uszkodzonej nawierzchni 
( koleiny, dziury) na wiadukcie drogi wojewódzkiej Nr 728 w miejscowości Zakrucze przy Cementowni Lafarge.
-radny p. Stanisław Tracichleb poruszył sprawę wzmożenia nadzoru nad  robotami ,które właśnie są prowadzone na dachu budynku szkoły w Małogoszczu. Zdaniem radnego roboty tam trwające są wykonywane podczas deszczu co nie sprzyja dobrej jakości tych prac.

-radny p. Marek Łataś zgłosił wniosek w sprawie wykonanie przepustu pod drogą gminną przy skrzyżowaniu drogi gminnej Złotniki-Kolonie z drogą powiatową Lipnica-Żarczyce.

W tym miejscu Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu p. Burmistrza, który odniósł się do zgłoszonych przez radnych wniosków. 

-P. Burmistrz powiedział, odnośnie dziur na wiadukcie to zostałem poinformowany, że zostało to już naprawione zwłaszcza, że jest to bardzo niebezpieczne. Co do uporządkowania trasy rowerowej to zaraz zlecę  jej naprawienie. Próg zwalniający na ul. 11 Listopada Małogoszczu  zostanie naprawiony przez firmę ,która będzie wykonywać chodniki .

Natomiast jeżeli chodzi o próg zwalniający  zgłaszany przez radnego S. Tracichleba  to Rada Osiedla była  przeciwna budowaniu tego progu. A to Rada Osiedla jest organem kompetentnym do podejmowania tego tupu decyzji.

Odnosząc się do porządkowania wystających pni po wyciętych drzewach p. Burmistrz powiedział, że  od najbliższego poniedziałku zostanie zatrudnionych dodatkowo jeszcze 
8 osób w ramach prac interwencyjnych  do wału na Jacłowie. Te osoby będą również wykorzystane do innych prac porządkowych  między innymi również do usuwania tych wystających pni.
Co do robót na szkole p. Burmistrz powiedział ,że zaraz wyślę tam swoje służby celem wyjaśnienia sprawy.
Dalej p. Burmistrz powiedział, chciałbym w tym miejscu podziękować  wszystkim sołtysom, gdyż nasza gmina przekazała na rzecz powodzian 65 ton zboża. Tu należy się szczególne podziękowanie dla rolników za sprawne zebranie zboża. Zebraliśmy również samochód ciężarowy środków czystości i żywności. W akcję zbiórki żywności i  środków czystości  również zaangażowały się szkoły. Szkoda tylko, że wcześniej nie pomyśleliśmy 
o zorganizowaniu koloni dla dzieci z terenów  objętych powodzią. Natomiast zbiórką siana chcą zająć się mleczarnie.
Dalej w dyskusji głos zabrali :

-radny p. Stanisław Tracichleb  powiedział , od kilku dni stoi na  placu przed Urzędem mammobus ale okazało się, że aparat do mammografii jest popsuty i nie można przeprowadzić badań.
-P. Burmistrz powiedział, mamy obietnicę, że mammobus ponownie do nas wróci ale będziemy musieli za to zapłacić. W poprzednich latach mieliśmy najwyższy wskaźnik przebadanych kobiet w Polsce. Przebadało się ponad 50 % kobiet.
Innych głosów w tym temacie nie było.

     W ten sposób porządek obrad został wyczerpany. Przewodnicząca zamknęła sesję Rady   Miejskiej w Małogoszczu w dniu 25 czerwca 2010 roku o godz.12.00.
     Protokółowała                                                                             Przewodnicząca Rady Miejskiej

      H. Sobota                                                                                                 Elżbieta Gumul                                                                
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